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TO: FULL-SERVICE FACULTY, ADMINISTRATORS, AND~~DEN~E~~~~NT

FROM: Susan Mason, Secretary of the Senate

RE: SENATE MEETING
April 2, 1980, Schwebel Auditorium
4:00 p.m.

March 20, 1980

AGENDA

1. Call to Order

2. Approval of Minutes of March 5, 1980

3. Report of Charter and ByLaws Committee )/& ;~~V-.

4. Report of the Executive Com,mittee ~ ~'{t, :
7980-13 Resolution: long-range academic planning

(committees an~~~~).~ Motion anticipated.

5. Report of the Elections and Balloting Committee

6. Reports of Other Senate Committees

Senate Compute~ Commit1ee
7980-14 Report of SCC to committee which is reviewing

Computer Advisory Committee and SCC. Attached
cover letter contains recommendations from SCC

l
'

to review committee. No motion eDticipated.

Senate Research QQmmitte~
7980-16 Report of change of policy

Research Council, Feb. 11,
anticlpated.

University
7980-15

Curriculum Committee
Course proposals. No motion antlcipated.

f U
• " " j')~ ~

or n1.vers1. ty j"f1~dj fl
1980. llil ~tionJ.u-r (J~Jty...

~l"v

Individualized Curriculum Program
7980-17 Report of committee activity. ~o motioq anticipated.

7. Unfinished Business

8. New Business

9. Adjournment
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If there are substantive changes made from the floor in your committee recommendation,

would the committee prefer that the matter be sent back to committee for further

consJderation? will dec'ide a~_e_t_i_n.:.:g , _
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Oth~r relevant dat~:------------------------------
-----------------,-------------------------

Chairman (please initial)
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(
RESOLUTION OF THE ACADEMIC SENATE

- APRIL 2, 1980-PROPOSAL
BY THE SENATE EXECUTIVE CO~1ITTEE

Whereas, The current Academic Master Planning process is valuable
in that it generates data on our current condition; but

Whereas, ~his Master Plan does not provide for sufficient faculty/
Senate input; and

Whereas, The Master Plan does not provide a mechanism for establishing
long range goals; therefore,

Resolved, First, That the Academic Senate shall establish an ad hoc
committee with an equal number of faculty, students, and administrators
to recommend a set of academic goals for the 1980's; And
That the Academic Goals Corrmittee shall hold hearings, open to the
Universit~Community, prior to submitting their final report; And
That the Academic Goals Committee shall submit their final report
of recommended academic goals to the Senate for adoption; And

Second, That the Academic Senate shall establish an ad hoc
conmittee with an equal number of faculty, students, and adninistrators
to recommend an ordered list of academic priorities from the plans
submitted and the goals established by the Academic Goals Committee; And
That the Academic Pr iorities Committee shall hold hearings, open ,to
the University Community, prior to submitting their final report; And
That the Academic Priorities Committee shall submit their final report
of recommended academic priorities to the Senate for adoption; And

Third, That the Academic Planning Task Force shall be replaced by
an equal number of faculty, students. and administrators; And
That the report of the Task Force shall be presented to the Academic
Senate for approval and adoption prior to being forwarded to the
Academic Vice President, President, or Board of Trustees; And

Fourth, That the University shall provide sufficient resources and time
for the above revised planning process to be completed; And

..
Fifth, That upon acceptance of an Academic Plan, budget and administrative
decisions shall show consideration for academic goals and academic
priorities and reasons shall be provided by the administration to
academic units, explaining how academic goals and academic priorities
were used in budget and administrative decisions that affect
academic programs.

Approved: SEC, March 12, 1980
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YOUNGSTOWN STATE UNIVERSITY
YOUNGSTOWN. OHIO 44555

March 19. 1980

The Dana ScJwol of Music

Dr. Jean Kelty
English Department
UNIVERSITY

Dear Dr. Kelty,
This is written to you in your capacity as Chairperson of

the committee to review the report of the Senate Computer Committee (SCC)
concernir~ the fir'st year's work of the Computer Advisory Committee (CAC).
The review of the work of the CAC was generated by a Senate rootion dated
26 May, 1978, and the SCC was charged with involvenent in this review process
by the Senate Executive Committee on 26 October, 1979.

The document entitled "An Analysis of the Results of the Senate
Computer Committee Survey RegardJng the Activity of the Computer Advisory
Committee, " written by Dr. Joseph Waldron on behalf of and w:tth the approval
of the SCC, is attached to this letter and comprises part of the report of
the SCC to the review comnittee. The recorrmendations listed below comprise
the remainder of the report.

After considerable deliberation, the SCC agreed that its
recorrmendations should be based not only on the survey results but on the
personal perceptions of the CAG activity as held by the SCC members as well
as on additional input from the constituencies wllich each SCC member represents.

The recormnendations to the review committee are:
1. 'l"nat the Computer Adv:i.sory Committee be contL.'1ued subject to

future review;
2. That the Chairperson of the Computer Advisory Committee be elected

from within the CAC membership;
3. That the Senate Computer Committee be continued, with its charge

reviewed and its responsibilities more clearly defined; and
4. That communications between a) the Computer Center and the University

community and b) between the COITW)uter Advisory Committee a~d the
University community be reviewed with the intent to make it more
efficient and more effective.

Questions regarding the report and/or the recommendations
may be directed to any member of the SCC.

...f

cc: Margaret Braden, Elementary Education
Robert Foulkes, Electrical Engineering
Neil Humphrey , Executive Vice-President
Virginia Phillips, Business Education
Dean Roussos, Marketing
Samuel Skarote, Electrical Engineering
Ronald Tabak, Physics
Joseph Waldron~ Criminal Justice

COl~~{iiallY"i . '.) ~-v ~

/00 ' ,v-V;
Dr. Edward J. Largent
Chairman, SCC



An Analysis of the Results 0 C the Senate Computer

Committee Survey Regarding the Activity of

the Computer Advisory Comnittee.

Joseph Waldron

Department of Criminal Justice

February 1980

,
"

(

('



Table of Contents

Discussion.

Appendix 1: Survey Instrument

1.

6

1.

Appendix 2:

Item 2
Item 3
Item 4
Item 5
Item 6
Item 7
Item 8
Item 9
Item 10.
Item 11.
Item 12.
Item 13.
Item 14.
Item 15.
Item 16.
Item 17.
Item 18.
Item 19.
Item 20.
Item 21.
Item 22.
Item 23.
Item 24.
Item 25.
Item 26.
Item 27.
Item 28.
Item 29.
Item 30.
Item 3l.
Item 32.

Items Tables

.12

.13

.14

.16

.17

.19

.21

.23

.25

.27

.29

.31

.32

.31t

.36

.38
,ltO
.42
.44
,lt6
.49
.51
.53
.55
.57
.59
.61
.63
.65
.67
.69



1
)

An Ark11ysis of the Results of the Senat{, Computer

Committee Survey Regarding the Activity of

the Computer Advisory ComnittCI : .

1be Senate Computer Committee conducted a s~cy of all faculty,

administrators, staff and students concerning;~he l ;iefulness of the

Computer Advisory Committee. Survey fOrITlf'l. 1'ieee rna i led to all faculty

and administrators during the first part of January; a follow-up letter

was mailed the second week of January. Facult;f wer~ asked to distribute

copies of the survey in their classes; in addition, the staff of the

computer center had copies of the survey distr Lbute,! to each of the

conputer installations.

A total of 151 forms were returned. 1bree' fonls were not Lnclu(l~d

in the analysis due to undecipherable scansheets. J:ighteen scansheeL,

did not have valid social security numbers but were kept in the analyd~i

in order to obtain as rnuch information as poss:Lble. 'T'he numbers and

types of respondants are displayed in table one:. 'I'his table identi1'1(,~~

each person by status (faculty, administrator, staff, student) ancl by

school. As can be seen in this table, 44 perc(mt of the sample ai'e t'aeult,\1

members and 30 percent of the sample are admin Lstrators .

1
See appendix 1.

<-

.~.



Table One
The Number of respondants, their status and sc :1001 affiliation

( EDUC* GRADS COMPT UNlVA CAST BUSAD Ef\;3IN FINARr A&S Tot. %
Faculty 4 1 25 10 15 10 65/44
Adrn1n. 5 1 28 5 1 3 1 44/30
Staff 1 6 1 8/5
Students 1 12 1 4 5 ) 6 31/21

Total 11 13 1 35 35 6 1:) 18 17
%of 'Ibta1 07 9 .6 24 24 4 I', 12 11

*EDUC: School of Education BUSAD: Sch)ol of Business Admin.
GRADS: Graduate School ENGIN: Sch lol of EngineerinG
COMP:r: COlTputer Center FINARI': SCJ 1001 of Fine Art~·

UNIV..'i: Univ. Administration A&S: Arts cmd Sciences
CAST: College of Applied Science

The College of Applied Science and the University Administrators each

accounted for 24 percent of the schools responding.

Appendix two contains tabular break do\"v'l1s for each question asked in

the survey. The questions are crosstabulated for Status, School and for

each response to the question. To the right of each table the number of'

respondants giving each answer by each status 1s displayed along with th~

percentage of respondants in the status who responded in this way. In the

upper rig;lt hand corner of each table a frequency dis~ribution across the

whole sample is displayed; the frequencies are accolTpc!lied by the relative

percentage of respondants giving each answer. It should be noted that

respondants did not always answer every question; therefore, some of the

total numbers of responses do not agree with the numbers displayed in

table one. The percentages were rounded up at .5 and it will be found that

surrming across the percentages will not yield 100 percent for some of thC-

tables.

\'.~nen constructing the questionnaire it vias decidc.:d to atteJTJ;',t t r )

s'c2.':::"s::ica2.1y control for the responda.'1ts' expe:>ience a'1d Lo:::::;it~ e Li;..tJdJ

opinions relative to any corrmittee, and to attempt to control for experience

(,' ­
f.
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with the computer center which might bias one's opinion of the Computer

Advisory Corrrnittee. Hence, information was collected on the computer centl T

and on opinions regarding university conmittees. When an attempt was rnadc

to analyze the data controlling for var.ious biases, it was found that no

respondants were lelt in the ,l11alyses or there were so few re~)pond;:l1lL;

that the results would have b(~en meaningless. In what follows a ~;hort

description of the sample's characteristics will be given. The presenta-

tion is based on the frequency distributions across the entire sample l.mJ I ~~;~;

there is a discrepancy by school or status with the overall findings.

Item two indicates that 89 percent of the total sample has been

associated with the university for roore than one year and 75 percent l:now

how to obtain services at the computer center (item 3); 66 percent of

these people can distinguish between academic and administrative uses of

the computer (item 4) and 50 percent of the sample used the COITJp<.lter two

or more years ago. In general, it would seem that the sample consl.sts

of individuals who are knowledgeable about the computer and lt~~ w,es.

There are some individuals who are less knowledgeable and would seem to

represent the "general public".

With regard to possible biases in the sample due to dissatisfaction

with the computer center, 1t was found that only l~ percent of the total

sample were dissatisfied with requests they had submitted to the centeI'

(item 6) and only 17 percent thought the computer center did not meet their

needs (item 7). Interestingly, the administrators (21 pprcent) were the

group that was least satisfied with the results of requests they had sub-

rrD.tted to the center.

Dissatisfaction with the computer center is at a rninlmurn in that Iml.'!

l~· ;'l.'u~'le (12 percent of the sample) thought the Cljrrent c;ervtce:; rU'E; I (~:;:;

(

/ I •
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dissatisfaction seems to be equally present in all groups and does not

appear to seriously effect the results of the survey.

Concerning the possible biasing effects of the respondant~;' opInIon of'

all administrative versus all university senate corrrnittees (ilcm~:; ~)B K: ?<J),

it was found that 60 percent of the total ~;ample were unaware or had no

opinion on the fairness of each type of corrrnittee. There were some rrdncJr'

differences between the faculty and administrators on these two questj()n~"

and the direction of the 15 to 16 percentage point disparities were a10Tl!':

"party" lines. It would appear then that the respondants' opinions ()f a

particular type of university corrrnittee has not seriously affected thl:ir

opinion of the Computer Advisory Corrrnittee.

One of the most important items in the survey (item 27) a~;k:.; if the

Computer Advisory Conmittee has represented the respondant in 8 fair way.

The results are very similar to the respondants' answers to querie~; con­

cerning senate and administrative conmittees that is~ 65 percent were not

aware or had no opinion, 18 percent said "yes" and 17 percent said "no".

While the actual ntznbers were similar it was interesting to not...: th~lt 1]

(17 percent) of the faculty and 10 (23 percent) of the administratOl':; did

not think the Computer Advisory Committee represented them fairly.

In the context of items 28 and 29 (concerning senate and admi.nistl'a­

tive corrrnittees) it would not seem that the respondants perceive the

Computer Advisory Committee as anymore fair or unfair than other' comrrLi ttcc::

L1 the overall or global sense of fairness.

-::-:-.S' 3u:,vey instrullJt':nt was informative as well as evaluative in tr0t

: resented recorrmendations that had been made by the Computer I\dv i ;;c JT''y

,','::::~::t?e. r- can 'ce !nted in item nine that 55 percent of thr re';f!CJnrlnllL,',

:3:2.:: ej t:-:at t:ley did nc: '.illc::rstand the role of the (~omr)utE:r f..TJi'"I);~!

Committee (faculty said they had less understandinr: of tht: Com:nj t}:f:(:':;

II.



role than administrators did - 62 versus 3;> percent). Purthermore, 7B

percent of the total sample did not hold a strong opinion about the

Cormdttee's efforts last year. However, when informed and queried the

respondants answered as follows to questions concerning the corrrnittec'f,

actions.

Item
Computer Advisory Council Action

Recomnendation %approve clisaI.12!:~)Y_(·

18
19
20
21
22
23
24
25
26

replace main frame 45
new projects 1979/1980 10
three new positions at computer center 22
improve Computer Assisted Instruction 35
consolidate remote facilities 18
place terminals in Deans' offices 44
revise computer center policy 21~

search for ways to speed up requests 49
improve communication from computer center 49

5
7

10
1

38
III

1
o
o

When these responses are averaged. across the percentages it was found

that 51 percent of the sample had no opinion on these actions, 33 percent

approved of them and an average of 8 percent of the total sample dis-

approved of the conmittee 's reconmendations. If the recommendatioll to

con001idate the remote facilities is excluded the respondants show a

three percent average disapproval of the corrmittee 's actions. E~uch a

low disapproval rate indicat('s that with the oxception of one r(~comflenda-

tion, concerning the consolidation of remote terminals, the respondanh;

indicate that the Computer Advisory Corrrnittee is doing a good job. Item

13 reflects this view in that only 7 percent of the total sample were

dissatisfied with the committee's efforts last year.

There are some areas of dissatisfaction and/or apparent jneCluity.

For instance, 13 percent of the sample were dlssatb [,ied \'Ji th thclr

(

s'c,l''-.ldFe, 70 percent of the sample think the;hair' ,::r:-;on ~)houlrJ r)(: (:!r!r;\,rrJ (,
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and administrators and staff on the appointing side). It was a] so noted

that 72 percent of all respon~ts think that faculty should generate :;(}rfl(~

of the agenda for Computer Advisory Corrmittee meetili,~s. Item 10 indicate~;

that 4 or 5 faculty rc~quest/suggestions to the Computer Advisory CorrmlttcC'

were eIther turned down or the faculty member has not been informed or thl'

status of the request Isuggestion. On the other hand, 7 of 24 sup-,r:e:3t ion:',

by the administrators have been implemented and 1 or 4 staff reque~;t~) wI'j'e

implemented.

With regard to the issue of stand alone computers, it was noted that

respondants thought tlmt decisions concerning the acquisition 0 [' th1::

type of equipment sholld be made by: Joint Corrrnittee = 35 percent, .school/

College/Department = 28 percent, and no opinion = 37 percent.

/3



Appendix 1

SENATE COMPUTER COMMITTEE SURVEY

The Senate Computer Committee is conductinp an evaluation of the
usefulness of th~ Computer Advisory Committee, which cons is t ~~

of 16 members appointed by President Coffelt. Six members
were recommended by the faculty senate and two students wpr'(~

recommended by student government. Six administrators, dnd the
chairperson were chosen by the President. The committee acted iTl
an advisory capacity and assisted the administration thr'oUf;h c(; 1­
lecting university input and making recommendations.

The present survey will be used by the Senate Review Committee
in its deliberations on committee structure and needs. 'tIe are
at tempt ing to find out how we, as members of the uni vers i tv comr':I1­
nity, should arrive at recommendations for imprrwements and
changes at the computer ~enter. Your input is neede~ if we are
to arrive at a consensus.

While we are ostensibly evaluating the recommendations made by
the Joint Computer Advisory Committee, some of the quest ion:; a.1 so
reflect decisions that were made by others. Hence vou will find
questions that do not pertain to the committee itself.

The first part of this questionnaire uses a multiple choice
formAt. At the end of the questionnaire, room is provided for
your personal comments on any of the questions as well as other
topics that you think should be considered. We anticipate
tabulating the data after January 1.5 and will assume th~t all
interested parties will have maile,-j-their responses to the 1 c,l m:
listed address by that date.

A note to instructors--Please enco11rage your students to complet 0

the survey if the students have us<·d the computer as part of
thei r coursework. Additional copi(~s can be obtained fro n tl1f~

Dana School of Music, Room 3000, BLiss Hall.

A note to students--You can drop a completed survey in anv
campus mailbox. Be sure to use an interdepartmental majl f"llvcloW'
and address it to the place noted below:

SENATE COMPUTER COM:UTTEF. SURVF.Y
CRIMINAL JUSTICr.)EPARTMENT

UNIVERSITY

DO NOT FOLD SCAN SHEETS; PLF.A~:E USE 9 X 12 ENvrLOf I~

l··-s..:lts of the survey Hill be made available
~~~-~r Guarter, 1980.

toward thr> end ot

(
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SENATE COMPUTER COMMITTEE SURVEY

Fill ,in your social security number on the op scan sheet. In the
space designated *** test number *** blacken in the number which
indicates the school or department that you are primarily affiliated
with. Use the table below to identifv your school.

1 = School of Education 5 = CAST
2 = Graduate School 6 = School of Business Admin.
3 = Computer Center 7 = Engineering
4 = Univ. Admin. other than 8 = Fine Arts

Computer 9 = Arts and Sciences

I~·

1. Select your most appropriate category.
A = Student B = Faculty C = Administrator n = Staff

2. How long have you been associated with the universitv?
A = One year or less B = More than one year

3. Do you know how to obtain services at the Computer Cent~r?

A = yes B = no

4. Do you personally know the distinction between administrative
and academic use of the computer?
A = yes B = no

5. When did you first use the computer center services?
A = Never used them B = This year C = Last vear
D = Two or more years ago

6. If you submitted a request for services such as new equip~ent or
software to the computer center, were vou satisfied with the
response?
A = No opinion (facilities not used) B = Satisfied
C = Dissatisfied

7. Do the usual services of the computer facility meet your need~,?

A = No opinion (facilities not used) B = Yes C = No

8. Relative to two years ago, were you satisfied with the computer
center services last year?
A = No opinion B = Satisfied C = Dissatisfied

9. Do you understand the advisory role of the Computer Advisorv
Committee?
A = Yes B = No

10. If you submitted a request/suggestion that was referred
Computer Advisory Committee what happened to it?
A = No request/suggestion B = Being i~Dle~ented

list to do this year D = Turned down r. = non't

to trw

C = fin
know

11. Were you satisfied I.olith your representatirm on the r:nrnpu1pr
Advisorv Committee?
A = No opinion P = Satisfil':rl (' = rij~;~;;jt i:;f i,·,]



B = Unsatisfa,~torv C = Poor but acceptabJ e
E = Better than expected

~. 2 .

13.

()

Do JOU have strong 0plnlons about the Computer Advisory ('omTTl it tel> '?
A = Yes R = No

How would you rate the Computer .\dvisory COJrlmi ttee' s efforts 1ast
year?
A = No opinion
I; = Satisfactory

J4. 80 you think that academic members of the Computer Advisorv
Commi ttee should generate agenda for the commi ttee TTlept in~~~; '?
A = Yes B = No

15. How should the cha irperson of the Computer .'\dvisorv COJTlJTI i t t·P('

be selected?
A = Appointed B = Committee election

16. Are you aware of the CAl developments at the University ,)f M:r~'n'?

A = Yes B = No

17. Should decisions regarding the acauisition of stand alone
computers be made by
A = Joint Committee B = School/College or Department
C = No opinion

18. Did you know a recommendation was made by the Computer' Advisory
Committee to replace the IBM 370 with a larger computpr? Do
you approve of this recommendation?
A = No opinion B = Didn't affect me C = Approve: (
D = Do not approve

19. Did you know about the new projects recommended by the Co~~u~·r

Advisory Cormr.ittee for 1979-80? Are you satisfied "'ith thf""';~

A = Not aware of projects B = Doesn't affest me
C = Satisfied D = Dissatisfied

20. Did you know that the Computer Advisory Committee recommended
three new positions for the computer center? Do YOU approve
this recommendation?
A = Not aware B = Doesn't affect me C = Approve
D = Do not approve

21. Did you know that the Computer Advisory Comm i ttee rt comn1ended
improving computer assisted instruction?
A = Not aware B = Doesn't affect me C = Anprove
D = Do not approve

22. Did you know that the Computer Advisory Committee recommenclel In

consolidate the remote facilities? Do you dpprove thi~) reco;,,,j"!I­
LJ.tion?

A = Not aware B = Doesn't affect me C = ApprovE.'
D = Do not approve

~) 3. l'id you know that the Computer Advi~>ory Commi tter: recommelldf>'
placing remote terminals in the dea~ls' offir::(~:; fr)r r:l\:an~; ,'[Id

:-aculty use'? Do you approve this r(·cr)mr'\f~nrl'ltir.rl';)

11. = Not aware B = Do(~sn't: aif~:r::t: mI'" r':. (1,!,r'II'/"

D = Do not approv~
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24. Did you know that the Computer Advisory Committee recommended
revising the policy for computer center requests? Do you approve
this recommendation?
A = Not aware B = Doesn't affect me C = Approve
D = Do not approve

25. Did you know that the Computer AJvisory Committee recommended
searching for new ways to speed up the requests for assistance?
Do you approve this recommendation?
A = Not aware B = Doesn't affect me C = Approve
D = Do not approve

26. Did you know that the Computer Advi~;ory Commi t tee recomml'nded
trying to find new ways to communicdte with the universi y':'
Do you approve of this recommendation?
A = Not aware B = Doesn't affect me C = Approve
D = Do not approve

27. Do you think the Computer Adv isory Commi t t '~e has repre se: I t ed
you 1n a fair manner?
A = Not aware B = No 0plnlon C = Yes D = No

28. In general, do you think that the joint committees apDoi:<ted
by the Administration represent you in a fair manner?
A= Not aware B = No opinion C = Yes f) = tIo

29. In general, do you think that the committees appointed hI the
Academic Senate represent you in a fair manner?
A = Not aware B = No opinion C = Yes f) = No

30. Are you familiar with PLATO CAl?
A = Yes B = No

3l. Are you familiar with lIS?
A = Yes B = No

.., .., Are you familiar with PIRATE?.:l ~ •

A = Yes B = No
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rill in your name, social security number, departmental affiliation,
and phone number below. Your departmental affiliation is needed
to complete the survey. Be sure to give your phone number if V< ,u 1J'i•...
would like the committee to contact you. ~;:

Be sure to give the number of the item that you have additional
comments about. If you are commenting about something not add1:'ps,;pd
by the survey, number is Xl. Use the back of the page if necpssarv.

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * ~

NAl1E

ITEM NO. COMMENT

PH0NF. NO.------

(
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ITEM 2

HOW WNG AT THE UNIVERSITY?

mUCA GRADS COMPT UNIVA CAST BUSAD EKGIN FNAHT ARTSC TOT AL SAMPLE

STATUS VALUE ROW TOTAL/% FREQ %

FACULTY

1 YEAR OR LESS 2 1 1 4/6 16 11

1 YEAR OR MORE 4 1 23 9 14 10 61/93 1)2 89

ADMIN

1 YEAR OR LESS 3 1 4/9

1 YEAR OR MORE 5 1 25 5 3 1 40/91

STAFF

1 YEAR OR LESS 1 1/12

1 YEAR OR MORE 1 5 1 7/88

STUDENI'

1 YEAR OR LESS 6 1 7/22

1 YEAR OR MORE 1 6 1 4 6 2 6 24/77



C7.'.

ITF>t 3 ~~; .

DO YOU Kr«>W IDW TO OBTAIN SERVICFS AT THE OOMPUTER CENTER~

EDUCA GRADS OOMP!' UNIVA CAST BUSAD Et(;IN FNART ARTSC TOTAL SAMPLE
. -

STATUS VALUE f()W TOTAL/% VALUE FnEi,( ~

FACULTY YES 2 1 21 9 6 9 48/74 1 109 74

NO 2 4 1 9 1 17/26 2 38 26

ADMIN YFS 3 1 20 4 1 3 1 33/75

tl) 2 7 1 10/22

STAFF ns 3 1 4/50

tl) 1 3 4/50

STUDENt' ns 9 1 4 4 2 4 24/77

t() 1 J 1 2 7/13
('

(
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ITJilt1 4

DO YOU KI«:>W THE DISTINCTION BgfWEEN ADMIN AND FACULTY USE OF THE OOMPUTER?

EDUCA GRADS OOMPT UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNAm: ARI'SC TOTAL SAMPLE

STATUS VALUE ROW TOTAL/% VA"UE F'RE~ ,10

FACULTY YES 1 1 19 8 5 8 42/65 96 65

tI) 3 6 2 10 2 23/35 2 52 J5

ADMIN YES 1 19 4 1 1 1 29/66

J«) 2 1 9 1 2 15/34

STAFF YES 3 3/38

tI) 1 3 1 5/62

STUDENI' YES 8 1 4 4 1 4 22/71

tI) 1 4 1 1 2 9/29!
i
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ITEM 5

WHEN DID YOU FIRST USE THE OOMPUTER CENTER SERVICES?

EDUCA GRADS OOMPT UlfIVA~ BUSAD ENGIN FNAm' ARl'SC TOTAL SAMPL!-~

STATUS VAWE row TOTAL/% VALUE FREQ %

FACULTY

NEVER USED THEM 2 5 1 10 18/28 1 35 24

THIS YEAR 2 1 1 4/6 2 16 10

LAST YEAR 3 3/5 3 22 15

TWO OR MORE
YEARS 2 1 15 8 4 10 40/62 4 75 51

ADMIN

i,~VER USED THDt 3 9 1 13/JO
!
THIS YEAR 3 1 1 5/11

LAST YEAR 3 1 4/9

TWO OR MORE
YEARS 2 1 16 2 1 22/50

STAFF

NEVER USED THDt 1 2 3/37

THIS YEAR

LAST YEAR 1 1/13

TWO OR MORE
YEAI5 3 1 4/50

STUDEtn'

EVER USED Tlm4 1 1/3

:'E:S YEA.~ 5 7/23

3T YEAR 1 6 4 1 2 14/L~5

TWO OR MORE
YEARS 1 3 1 4 9/29
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ITEM 6

IF YOU SUBMITrED REQtm3T TO OOMPtrI'ER CENTER WERE YOU SATISFIED?

EDUCA GRADS COMPI' UHIVA CAST BUSAD ENGIN FNART ARl'SC TOTAL SAMPIE

STATUS VAWE ROW TOT/% VALU~ FREQ %

FACULTY

~ OPINION 2 20 5 13 6 46/72 1 95 fA

SATISFIED 2 3 1 4 10/16 2 31 21

DISSATISFIED 1 2 3 2 8/12 J 20 14

ADMIN

NO OPINION 3 12 2 1 2 1 21/48

SATISFIED 2 1 7 3 1 14/32

DISSATISFIED 9 9/21

STAFF (""
t«:l OPINION 1 3 4/50

SATISFIED 1 1 2/25

DISSATISFIED 1 1/12

STUDENI'

NO OPINION 8 1 4 5 2 4 24/77

SATISFIED 1 4 5/16

DISSATISFIED 2 2/7
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ITEM 7
rt'........ :,.,-.

DO THE USUAL SERVICES OF THE COMPUTER CENTER HEm' YOUR NEEDS?

EDUCA GRADS OOMPI' UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNARI' AHI'SC TOTAL ~~AMP1E

STATUS VALUE row TCYr/% VALUE r'RE~ %

FACULTY

NO OPINION 3 6 3 10 1 23/35 1 43 29

YES 1 1 15 5 2 7 30/46 2 20 54

NO 1 4 2 3 2 12/19 3 25 17

ADMIN

00 OPINION 3 8 1 1 13/30

YES 2 1 14 4 1 1 23/52

00 6 1 1 8/18

STAFF

W OPINION 1 2 3/38 (
YES 2 1 5/38

00 2 2/25

STUDENl'

NO OPINION 2 2 4/13

YES 1 9 1 4 2 2 5 24/77

NO 1 1 1 3/10

{
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ITEM 8

RELATIVE TO 2 YEARS AOO ARE YOU SATISFIED WITH THE OOMPtrrER CENTER SERVICES LAST YEAR?

EDUCA GRADS COMPT UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNARI' ARTSC TOTAL SAMPLr

STATUS :VALUE ROW TOT/% VALUI<; FREQ :'0

FACULTY---
NO OPINION 2 1 14 5 10 2 34/52 1 75 51

SATISFIED 2 11 2 2 6 23/35 2 55 3'"'(

DISSATISFIED 3 3 2 8/11 3 17 12

ADMIN-
00 OPINION 3 10 2 1 1 17/39

SATISFIED 2 1 13 3 1 1 21/48

DISSATISFIED 5 1 6/14
(

STAFF

NO OPINION 1 J 1 5/63

SATISFIED 1 1/13

DISSATISFIED 2 2/25

STUDENT'

00 OPINION 1 9 2 4 1 2 14/61

SATISFIED 2 1 1 1 1 4 10/32

DISSATISFIED 1 1 2/16



ITIM 9

DO YOU UMDICRSTAlm THB ADVlSORY ROlE or THE OOMPUTER ADVISORY COMMITTEE (CAC)?

'")'), ,

IDUCA GRADS OOMPT UIfIVA~ BUSAD ENGIN FNART ARTSC TOTAL SAMPLE

STATUS VALUE ROW TOT/% VALUE!: B'HEQd"

FACULTY YiS 1 9 3 5 7 25/39 1 67 45

1«) 3 1 16 7 10 3 40/62 2 81 55

!l!t!! YIS J 1 20 2 3 1 30/68

1«) 2 8 3 1 14/32

STAFF IE 4 1 5/63

11) 1 2 3/38

STUDENT ns J 1 1 2 7/23

lI) 1 8 J 5 2 4 24/77
(
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ITEM 10

IF YOU SUBMIT'l'1m REQUEST/SUGGESTION TO CAe WHAT HAPPENED TO IT?

EDUCA GRADS COMPI' UNIVA~ BUSAD ENGIN FNARI' Am'SC TOTAL S1:'-'1':
S'rATUS VALUE ROW TOT/% VALUE FREQ %

FACULTY

00 REQUEST J 24 9 14 10 60/92 1 113 76

BEING IMPLEMENTED 1 1/1 2 10 7

ON LIST THIS YEAR 3 11 7

TURNED DOWN 1 1 2/3 4- 6 4-

DON'T KOOW 1 1 2/3 5 8 5

ADMIN

NO REQUEST 4 9 J 1 2 1 20/46

BEING IMPLEMENl'ED 5 1 1 8/18

ON LIST THIS YEAR 1 1 6 1 8/18

TURNED OOW 4 4/9
(

4 4/910 N'T Kl«>W

STAFF

NO REQUEST 1 3 4/50

BEING IMPLEMENTED 1 1/12

ON LIST THIS YEAR 2 2/25

TURNED OOWN

DON'T KOOW 1 1/12

STUDENT

00 REQUEST 1 11 1 4 5 2 5 29/94

3S:NG IMPLEMENTED

CS LIST THIS YEAR 1 1/3

JON';: KOOW 1 1/3

t
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ITEM 11

WERE YOU SATISFIED WITH YOUR REPRESENTATION ON THE OOHPt1I'ER OOMMITTEE?

~t
EDUCA GRADS COHPT UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNARl' ARl'SC TOTAL ~;AMPLl~

STATUS VALUE ROW TOT/% VALUE F'RJ~Q %

FACULTY

NO OPINION 2 19 5 12 4 42/65 1 95 (-4

SATISFIED 1 1 J 1 J 4 0/20 2 34 23

DISSATISFIED 1 J 4 2 10/15 3 19 1)

ADMIN

NO OPINION 3 11 J 1 2 20/46

SATISFIED 2 1 10 1 1 1 16/36

DISSATISFIED 7 1 8/18

STAFF

NO OPINION 1 4 5/63

SATISFIED 1 1 2/25 (
DISSATISFIED 1 1/13

STUDENT

NO OPINION 1 12 J 5 2 5 2B/90

SATISFIED 1 1 1 3/10

DISSATISFIED
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DO YOU HAVE STOONG OPINIONS AOOUT THE OOMPUTER ADVISORY OOMMI'ITEE?

EDUCA GRADS OOMPT UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNAIfI ARTSC TOTAL SAMPlE

STATUS VALUE row TOT/% VALUE FREQ. r;;

FACULTY YES 1 4 2 2 2 11/17 1 28 19

r«:> 4 20 8 13 8 53/83 2 116 78

ADMIN YES 1 1 7 2 1 1 13/32--
r«:> 4 18 3 0 2 1 28/68

STAFF YES 1 1/13

r«:> 1 5 1 6/87

STUDENT YES 1 1 1 3/10

l() 1 11 1 3 5 2 5 28/90

(
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ITEM 13 ~ I'

HOW WOULD YOU RAT THE OOMP111'ER ADVISORY OOMMITTEE'S EFFORI'S LAST YEAR?

EDUCA GRADS COMPT UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNARl' ARI'SC TOTAL Sfj~H;

STATUS VILUE ROW TOT/% VALUE FREQ %

FACULTY

NO OPINION J 19 7 12 4 45/70 1 100 68

UNSATISFACTORY 1 1 1 1 1 5/8 2 10 7

PGOR Bt11' AOc:EP'l' 2 1 1 1 5/8 J 12 F',

SATISFAaI'ORY J 1 1 3 8/12 4 22 15

BE'TTER THAN EXPEC 1 1 2/3 5 4 J

ADMIN

:00 OPINION J 10 3 1 3 20/45

UNSATISFACTORY 5 5/11

POO R BUT ACCEPT 1 5 6/14

SAT I SFAcrr<)RY 8 2 1 11/25
(

BI?I'TER THAN EXPEC 1 1 2/5

STAFF

NO OPINION 1 5 6/75

UNSATISFACTORY 1 1/12

roo R BUT ACCEPT

SATISFAaI'O RY 1 1/12

BE'rl'ER THAN EXPEC

STUDENT

NO OPINION 1 12 3 5 2 6 29/94

U~ATISFACTORY

?:Xl:< BUT ACCEPT

~~ A~'ISFACTORY 1 1 2/1

EI?I'TER THAN EXPEC (
\
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'l.l'EM 14

DO YOU THINK ACADBMIC MEMBERS OF CAe SHOULD GENERATE AGENDA FUR CAC MEETINGS?

EDUCA GRADS OOMPT UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNAHI' ARI'SC TOTAL SAMPLE

STATUS VALUE row TOT/% VALUE FRE~ 7{.

FACULTY YES 4 1 19 8 13 9 54/90 1 107 72

t«) 2 1 2 1 6/10 2 30 20

ADMIN YES 3 1 10 5 1 3 1 24/57--
t«) 1 17 18/43

STAFF YBS 1 2 1 4/20

t«) 1 1/20

STUDENT YES 10 1 5 4 2 4 25/83

t«) 1 2 1 1 5/17
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ITEM 15

"'w SHOULD THE CHAIRPERSON OF THE CAC BE SELECTED?

EDUCA GRADS OOMPT UNIVA CAST BUSED ENGIN FNARl' ARTSC SAMPIE TOTAL

STATUS VALUI!J roWi'OOT/% VALUE FREQ %

FACULTY

APPOINI'ED 1 3 2 3 3 12/19 1 44 30

ELECTED 3 1 22 8 12 7 53/81 2 104 70

.ADMIN

APPOINTED 2 1 16 2 21/48

ELECTED 3 12 3 1 3 1 23/52

STAFF

APPOINTED 1 3 4/50

ELECTED 3 1 4/50

STUDENT

POINTED 3 2 1 1 7/23

ELECTED 1 9 1 4 3 1 5 24/77
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tTEM 16

ARE YOU AWARE OF CAl DEVELOPMENTS AT THE UNIVERSITY OF AKroN?

EDUCA GRADS COMPT UNIVA~ BUSAD ENGIN FNART ARTSC TOTALS AMPU

STATUS VALUE ROW'1'OT/% VALUE FREQ %

FACULTY YFS 1 :3 1 3 3 11/17 1 22 15

No 3 1 22 9 12 7 54/83 2 125 85

ADMIN YES 1 1 4 1 1 1 9/21

f() 4 24 4 1 2 25/80

STAFF YFS 1 1/13

f() 1 5 1 7/87

STUDEJIT YFS 1 1/3

f() 1 12 1 3 5 2 5 'C}/97

\
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ITEM 17

, SHOULD DECISION RE ACQUISITION OF STAND ALONE CCIotPUTERS BE MADE BY

EDUCA GRADS COHPI' UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNART ARTSC TOTAL SAMPL~

STATUS VALUE ROW'I'OT/% VALUE F'RE~ ,'{,

FACULTY

JOINT COMMITTEE 0 10 1 1 3 15/2) 1 52 35

SCH/OOL/DEPT 1 1 9 9 4 5 29/45 2 41 28

m OPINION 3 6 10 2 31/32 ) 54 :)7

ADMIN

JO I NT OOMMITTEE 2 1 17 2 1 2 1 26/60

SCH/COL/DEPT 5 1 1 6/14

NO OPINION 2 6 2 11/25

STAFF

JOINT COMMITTEE 3 3/38

!.. ..rl/COL/DEPT

m OPINION 1 3 1 5/63

STUDENT

JO INT COMMITTEE 1 2 1 1 3 8/26

SCH/OOL/DEPT 4 1 1 6/19

m OPINION 1 7 1 2 3 1 2 17/55

\
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ITEM 18

1 YOU APPOOVE OF REOOMMENDATION TO REPLACE IBM WITH A LARGER MAIN FRAME?

EDUCA GRADS COMPT UNIVA~ BUSAD ENGIN FNAm' ARTSC TOTAL SAMl'IE

STATUS VALUE ROW TOT/% VALUE I<'REQ ~~

FACULTY

00 OPINION 3 13 2 7 1 26/41 1 49 ~;J

DION' AFFECT ME 1 1 2 3 3 10/16 2 19 ')

APPROVE 9 1 5 5 20/31 3 67 II r.J

DO roT APPROVE 1 2 5 8/13 4 8 5

ADMIN---
NO OPINION 1 5 2 1 2 11/26

DIDN'T AFFECT ME 1 5 6/14

APPROVE 3 1 17 2 1 1 25/60

'""'\ OOT APPOOVE

STAFF

ID OPINION 1 3 4/15

DIDN'T AFFECT ME 1 1/13

APPOOVE 2 1 3/38

DO OOT APPOOVE

STUDENI'

NO OPINION 1 4 3 8/28

DIDN'T Al"FECT ME 2 2/7

APPROVE 6 1 4 2 1 5 19/66

DO mT APPROVE
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IT~ 19 )1:'

APProVE OF NEW PIDJECTS roR 1979/1980?

EDUCA GRADS COMPI' UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNARr ARTSC TOTAL SAMPr.~

STATUS VAWE ROW TOT/% VALUE FHEQ %

FACULTY

~T AWARE OF
POOJ 4 1 ~3 10 1) 8 59/91 1 117 80

DOESN'T AFFEm'
ME 1 1 2/3 2 6 I~

SATISFIED 1 1 2/3 3 14 10

DISSATISFIED 1 1 2/3 4 11 '",,

ADMIN--
NOT AWARE OF

PROJ 3 12 4 1 2 22/50

DOES N' T AFFECT
ME 1 2 3/7

- 'TISFlED 1 1 8 1 1 12/27

DISSATISFIED 6 1 7/16

STAFF

NOT AWARE OF
PROJ 1 3 1 5/62

DOESN'T AFFECT
ME 1 1/13

SATISFIED

DISSATISFIED 2 2/25

3TUDENT

NOT AWARE OF
PROJ 1 12 1 4 5 2 6 31/100

DOESN'T AFFECT
ME

SATISFIED

SSATISFIED
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ITE)! 20

APProVE OF THREE NEW roSITIONS AT OOMPUTER CENTER RECOMMENDED BY CAC?
I

(,

EDUCA GRADS OOMPT UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNAHT ARrSC 1'0'1'AL SAMPLE

STATUS VALUE ROW TOT/% VALtJlt~ i"REl,i %

FACULTY

NOT AWARE 4 20 5 10 4 43/66 1 85 57

DOES '~p T AFFECT
3/510m: 1 2 2 14 10

APProVE 2 1 3 6 12/19 ) )2 22

DO Nm" APPROVE 3 4 7/11 4 14 10

ADMIN

'OOT AWARE 3 7 2 1 2 15/36

DOIiSIf'T AFFECT
5/12ME 1 3 1

APPROVE 1 1 15 1 1 19/45

r OOT APPOOVE 2 1 3/7

§1&!

NOT AWARE 2 1 3/38

DOES N'T AFFECT
ME 1 3 4/50

APProVE

DO 'OOT APProVE 1 1/13

STUDENI'

NOT AWARE 1 0 1 3 4 2 4 28/80

DOESN'T AFFECT
2/7ME 1 1

APPROVE 1 1/3

DO tl)T APPro VE 2 1 3/10



ITEM 21
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APpnOVE CAC REOOMMENDATION TO IMPROVE CAl?

( EDUCA GRADS OOMPl' UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNAHI' ARI'SC TOTAL SAMPU:
I

STA'J'US VALUE row TOT/% VALUE FREQ %

FACULTY

tl'T AWARE 4 1 16 7 10 3 41/63 1 81 55

OOESN'T AFFECT
2/3ME 2 2 1) 9

APPltOVE 9 5 6 20/31 3 52 35

DO l{)T APProVE 1 1 2/3 4- 2 1

ADM:N

NOT AWARE 2 10 3 15/34

OOESN'T AFFECT
9/21ME 1 8

APPOOVE 2 1 10 2 1 3 1 20/45

DO tl'T APProVE

AFF

NOT AWARE 1 3 1

OO}l~NIT AFFECT
ME 1

APProVE 2

00 l()T APProVE

STUDENT

NOT AWARE 1 8 1 1 3 1 5 20/65

00BS NIT AFFECT
1/3ME 1

APPOOVE 3 3 2 1 1 10/32

DO ooT APPI()VE
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ITEl1 22

APPROVE CAC RECOMMENDATION TO CONSOLIDATE RDtOTE FACILITIES?

( EDUCA GRADS OOMPT UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNART ARTSC TOTAL SAMPLE

STATUS VALUE ROW TOT/% VALUE FREQ %

FACULTY

MJT AWARE 2 10 1 9 1 23/36 1 54 37

00ES N' T AFFECT
ME 2 2/3 2 8 5

APPROVE 1 5 3 3 12/19 3 Z7 1B

00 NOT APPOOVE 1 1 8 9 2 6 Z7/42 4 'P 38

ADMIN

NOT AWARE 2 10 3 1 16/37

OOESN'T AFFECT
ME 1 2 3/7

APPOOVE 1 1 11 1 1 15/35

00 NOT APPROVE 1 4 2 1 1 9/21

:JJ.AFF

NOT AWARE 1 4 5/63

DOESN'T AFFECT
ME 1 1/13

APPROVE

DO NOT APPROVE 1 1 2/25

STUDENT

NOT AWARE 1 3 1 1 2 1 1 10/33

DOESN' T AFFECT
ME 1 1 2/7

APPROVE

00 NOT APPROVE 8 2 3 1 4 18/60



ITEM 23 ') r ~8
h ,

APProVE CAC REOOMMENDATION 'IO PLACE RFX>TE TERMINALS IN DEAN'S OFFICE FUR USE BY DEANS AND
FACULTY?

EDUCA GRADS OOMPT UNIVA.Q.A§I BUSAP FlliGIN FNARr Affi'SC TOTAL smC"'"
STATUS VALUE ROW TOT/% VALUE FREQ %

FACULTY

NOT AWARE 1 12 1 9 23/35 1 50 34

DOESN' T AFFECT
ME 2 12 8

APP00VE 1 1 12 7 6 5 32/49 3 65 44

DO NOT APPROVE 2 1 2 5 10/15 4 21 14

ADMIN

NOT AWARE 2 8 10/27

OOESN' T AFFECT
ME 6 6/14

APPROVE 3 1 11 J 1 3 1 23/52

DO t«:lT APPI()VE J 3/7

STAFF (
r«:lT AWARE 2 2/25

DOESN' T AFFECT
ME 3 3/38

APPROVE 1 1 1 3/38

DO NOT APPROVE

STUDENT

NOT AWARE 1 2 1 2 1 2 13/37

DOESN' T AFFECT
ME 6 1 2 1 10/29

APPOOVE 1 3 4/11

DO NOT APProVE 4 2 1 1 8/23
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ITEM 27
('~

sc"
HAS CAC REPRESENTED YOU IN A FAIR WAY?

EDUCA GRADS OOMPT UNIVA~ BUSAD ~NGIN rNAIn' ARTSC TOTAL SAMPL~

STATUS VALtE ROW TOT/% VALUE FREQC~
"-'

FACULTY

NOT AWARE 1 11 4 7 2 25/39 1 49 ))

NO OPINION 2 1 8 2 3 2 18/28 2 48 )2

YES 3 5 3 11/17 ) 26 18

NO 1 3 4 3 11/17 4 25 17

ADMIN

tl)T AWARE 1 6 2 1 10/23

NO OPINION 2 7 1 1 1 12/27

YES 2 1 6 1 1 1 12/27

NO 9 1 10/23

STAFF-- •
NOT AWARE 1 2 3/38

l«> OPINION 3 3/38
(

YES 1 1 2/25

NO

STUDENT

NOT AWARE 6 1 1 2 1 11/36

l«> OPINION 1 6 1 4 3 15/48

YES 1 1/3

00 2 2 4/13

(



ITEM 28 (I.
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IN GENERAL, 00 JOINT OOMMITrEES APFOINTED BY THE ADMINISTRATION REPRESENT YOU IN A FAIR WAY?

EDUCA GRADS OOMPl' UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNART ARTSC SAMPLE TOTAL

STATUS VALUE OOW TOT/% VALUE FREQC

FACULTY

fl>T AWARE 2 9 4 5 1 21/33 1 47 32

NO OPINION 1 1 7 2 4 1 16/25 2 42 28

YIS 2 3 2 7/11 :3 24 16

l() 1 6 4 2 6 19/30 4 31 21

ADMIN--
fl>T AWARE 1 4 2 t 8/18

NO OPINION 3 1 9 1 14/32

YES 1 8 2 2 1 14/32

t«> 7 7/16

STAFF

!«)T AWARE 1 2 3/38
(

NO OPINION 4 4/50

ygs 1 1/13

!IJ

STUDENT

ooT AWARE 8 1 1 2 2 1 15/50

fI> OPINION 1 3 2 2 8/27

YES 1 1 2/7

t«> 1 2 2 5/17

l
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IN GENERAL, DO YOU THINK THAT COMMITTEi5 APPOINTED BY THE FACULTY SENATE REPRESENT YOU IN A "
FAIR WAY?

EeUCA GRADS CQotPr UNIVA~ BtBAD ENGIN FNARl' ARTSC TOTAt SAMPLE

~rSTATUS VALUE ROW wr/% VAlliE FREQ ~'~"

FACULTY

ooT AWARE 2 10 3 6 1 22/34 1 47 32

00 OPINION 1 1 6 1 3 12/19 2 42 28

YES 8 5 6 3 22/34 3 33 22

00 1 1 1 6 9/14 4 25 17

ADMIN

ffOT AWARE 4 2 1 1 7/16

NO OPINION 1 11 11/36

YES 4 1 2 1 8/18

NO 1 9 2 12/27

STAFF

tl)T AWARE 1 2 3/38 (
tl) OPINION 4 4/50

YES 1 1/13

NO

STUDENT

NOT AWARE 6 1 1 2 2 3 15/4B

NO OPINION 1 5 3 1 10/32

YES 1 1 2/7

NO 2 2 4/1)



(
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ITDt 31

ARE YOU FAMILIAR WITH lIS?

EDUOA GRADS OOMPI' UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNAHI' ARTSC TOTAL SAMPLE

STATUS VALOE row TOT/% VALUE FREQ %

FACULTY Y1i5 1 2 3/5 1 8 5

K> 4 1 24 10 3 1.0 62/95 2 140 95

ADMIN Y1i5 1 1 1 3/7

II) 4 27 5 1 3 1 41/93

STAFF YES 1 1/13

1«:> 1 5 1 7/88

STUDENT Y1i5 1 1/3

1«:> 1 12 1 4 5 2 5 30/97 (

(.
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rmt 31

ARE YOU FAMILIAR WITH lIS?

EnUeA GRADS OOMPT UNIVA~ BUSAD ENGIN~ ARTSC TOTAL SAMPLE

STATUS VALUE row TOT/% VALUE FREQ %

FACULTY Y1!5 1 2 3/5 1 8 5

N) 4 1 24 10 3 1.0 62/95 2 140 95

ADMIN Y1!5 1 1 1 3/7

NO 4 27 5 1 3 1 41/93

STAFF YllS 1 1/13

1«) 1 5 1 7/88

STUDENT Y1!5 1 1/3

1«) 1 12 1 4 5 2 5 30/97 (

(
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ITEM 32

ARE YOU FAMILIAR WITH PIRATE?

EDUCA GRADS C()fPT UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNARl' ARTSC TOTAL SAMPLE

STATUS VALUE HOW '1'OT/% VALUE FREQ %

FACULTY YES 1 1 4 2 1 2 11/18 1 16 11

1«) 3 19 8 13 8 51/82 2 152 85

ADMIN YES 1 1 1 1 4/10-
K) :3 26 4 1 :3 1 38/91

STAFF YES

K) 1 6 1 8/100

STUDENT ym 1 1/3

1«) 1 12 1 :3 5 2 5 29/97
(
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Criminal Justice 703 (lliange)
Correctional Case ~enElt. The application of counseling and inter­
viewing teciU1iquesaIltheory to the correctional client. Field and
clinical situations are simulated so that the student can gain sorre
experience in interviewing and report writing. Prereq.: CJ 603 4 q.h.

Nursing 502 (Deletion)
Introchlction to Nursing II. This course presents the theory underlying
the practice of DDre conplex nursing care of patients. 502 nust be
taken concurrently with 502 laboratory. Prereq.: Ntfrsing 501 and 50lL
with a grade of C or better; BioI. 551. 4 q. h.

Nursing 50ZL (Deletion)
Introchlction to NurS~ II Laboratory. Clinical laboratory experience
provides opportunityor application-of basic and rore complex nursing
principles. Satisfactory achievement of clinical obj 2Cti'\T 2S is a
requisite for passing 502L. 502L must be taken concurrently with 502.
Six hours laboratory per week. Prereq.: Nursing 501 and 50lL with a
grade of C or better; BioI. 551. 2 q.h.

Nursing 505 (Deletion)
Nursing Care of Adults and Children 1. 'llie major emphasis is upon t.~

normal aspects of maternal, infant, and child health. Developmmtal
stages from conception through adolescence are presented. Deviations
from normal in the maternity cycle, newborn infant, and childhood are
included. The course 505 must be taken concurrently with 505 laboratory.
Prereq.: Nursing 502 and sOZL vlith a grade of C or better; BioI. 552;
Psych. 755 (or concurrently); Home Ec. 551. 5 q.h.

Nursing 505L (De letion)
Nursing Care of Adults and Children Laboratory. Clinical experience
is provided in the care of maternity patients, the newborn, infant, and
chi1dr€'l1. Satisfactory achievement of clinical objectives is a requisite
for passing 5051.. 505L must be taken concurrently with 505. Nine hours
of laboratory per week. Prereq.: Nursing 502 and 50ZL with a grade of
C or better; BioI. 552; Psych. 755 (or concurrently). 3 q.h.

Nursing 610 (Deletion)
Nur~ Care of Adults and Children II. The major focus of this course
is~nursLT1g care of children and adults with problems of abnonnal
behavior. The course 610 Irnlst be taken concurrently with 610 laboratory.
Prereq.: Nursing 505 and 505L with a grade of C or better; BioI. 560.
6 q.h.

Nursing 6l0L (Deletion)
Nursing Care of Adults and Children II Laboratory. Learning experiences in
mental health_ general, and rehabilitation hospitals are provided with
field trips to related agencies. Satisfactory achievement of clinical
objectives is requisite for passing 6l0L. The course 610 IrnlSt be taken
concurrently with 610. 1Welve hours of laboratory per week. Prereq.:
Nursing 505 and s05L with a grade of C or better; BioI. 560. 4 q.h.
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Nursing 705 (Deletion)
Modem. Issues in NurS~' Current trends in nursing education and
practices. StudY of actors relevant to understanding the different
philisophical approaches to nursing. Prereq.: Registered nurses only.
(F) 4 q.h.

Nursing 706 (Deletion)
Family and COIIIIIUl'lity Nurs:f% I. A study of factors that influence indi­
Vidua family, and CCJIIlIlLJlU.ty health. Focus on basic human needs with
an introch..1ction to the role of nursing and health agencies in neeting
these needs on an individual, family, and conm.mity b-sis. Use of
appropriate coommity resources and agencies. Prereq.: Nursing 705.
(W). 4 q.h.

Nursing 707 (Deletion)
Family and Comnunity Nursing II. Provides student laboratory experience
in therapeutic nursing intervention for patient with cOOlplicated health
proble:ns, experience in coomunity health agencies with emphasis on
philosophy of positive health,. and skills in preventive and prorrotional
procedures. One hour conference, eight hours laboratory per week. Prereq.:
Nursing 706, Sociology 705. (F,Sp) 4 q.h.

Nursing 805 (Deletion)
Nurs~ Leadership I. Principles of team nursing with emphasis on the
nurses responsibility in directing nursing personnel in patient care.
Manag~nt.principlesor guides for action in beginning leadership
positions in nursing. Prereq.: L Nursing 705 (F) 4 q.h.

Nursing 806 (Deletion)
Nursing Leadership II. Desigped to prepare the student to coordinate
theory and its application to function as a begirming nursing team leader.
One hour conference, eight hours laboratory per week. Prereq.: Nursing
805; Managemmt 725. (W) 4 q. h.

Nursing 807 (Deletion)
Nursing Seminar. A reading in selected nursing studies and/or research
and reports. Experience in the identification and definition of a nursing
problen. Each student writes a paper encorrpassing a specific nursing
problen or i.ssue. Prereq.: Nursing 707, 806; Management 750. (Sp) 4 q.h.

Allied Health 701 (Addition)
Allied Health ~aniza.tions. Managanent and organizational theory as
it relates to health professions. Included also are the history,
goals, structure, and responsibilities of organizations that guide
paramedical professional and ech..1cational activities. Prereq.: Junior
standing or pennission of the instructor or Associate of Applied Science
degree in a health related field. 4 q.h.

Allied Health 801 (Addition)
Special Topics in Allied Health. TIre directed study and research of a
special prOblem or issue related to the health field. The topic of
interest will allow students to participate in the investigation of aspects
of achdnistration, education, business, or research as it pertains to
their particular health specialty. Prereq.: Senior standing and an
Associate of Applied Science Degree in a health related profession or
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permission of instructor. 1-5 q.h.

Accounting 830 (Change)
Introduction to Budgeting. A study through problem sol~ and case
analysis of business budgeting. The course is concerned W1.th the
basic teclmiques and tools of budgeting, profit planning, and incre­
mental cost. Prereq.: Accounting 713 and Finance 720. 4 q.h.

Electrical Engineering 801, 802, 803 (Change)
Electrical Engineering Thesis. TIle student prepares a written report
of at least 2500 words on an investigation of a subject selected by
the student and agreed upon by the faculty advisor. 'The w:>rk is. done
in consultation with the advisor and must be accepted by the advisol1.
and the department chairman. Th:u bound copies are required. ,Prereq.:
701, 702, 703, 703L, 706," 706L, 709, 7fJ9L and S{'_";.or standin..g 1' 2+2+2~.,h~

Military Science 615 (Addition) . .
Freeso/1e Orienteering. Introcb.1ctd;,vn to the sport of or~enteer1.n9'
negotllidng ilnfarrrl.liar terrain combining compass and map skills Wl.th •
physical fitness. 'lWo contact hours per week. S~ as Health and Phys~ca1
Education 615. Prereq.: 2 q.h. Military Science or pennission of
department chainnan. 1 q. h.

Business Tedmology 611 (Addition)
Real Estate 'Finance, A study of instruments, financial institutions,
rortgage market. and !,rocedures involved in £inancing real estate, as Hell
as the nature cmd characteristics of !'lOrtear;e loans. Course content follmvs (
guidelines from the Ohio Re..a1 Estate Cornnission. Prereq.: BT 510, and
BT 610. 3 q.h.

Allied Hec'11th In' 502 (Change)
Introduction to ~espiratory Therapy 'Edt1irlflient, An in-de1?th study of the
apparatus utilized in providing resoiratory care, Three hours lecture.
Must be tak.en concurrently with RT 502L. 3 a..h.

/80-169

80-170

Allied Health RT 502L (Addition)
Introduction to Respirato TheraD Eauiurnent Laborato . Practice in
the· nODlieation and rraintenance 0 - t e eauinment in Rl' 502. TIrree hours lab.
Hust be taken concurrently t-lith RT 502. -1 q, h.

Engineering Tedmology 625 (Change)
Electrical Systems 1. A survey of the major to"!)ics in electrical circuits,
electronics, and electromechanics. Eophasis on" AC/OC networks and
magnetics. Prereq.: Hath 570. 3 a,h.

Engineering Tedmo10gy 625L (Addition)
Electrical Svstans I Lab. An introduction to laboratory orocedures and nractices
relative to OC/AC nett10rks and mappetics. Three hours of-laboratory :per 't·reek.
Taken concurrently with EET 625. 1 q. h.
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Business Teclmology 635 (Change)
Visual Presentation. The theoretical and practical application of the
principles involved in interior, industrial, and "r.inh7 display of various
types of merchandise. Also studied are the imoortance of and placement of the
display department in both a retail and industrial settinp;, as well as
the organization, fLmctions, and management of display departments. Prereq.:
Mktg. 625 and Adver. 631. 3 q.h.

Mechanical Engineering 870 (Change)
Mechanical Vibrations. The behavior of the lUl'Ilped system with one and two
aegr'ees of freedCiil including applications (such as: vibration isolation, Seismic
instruments, etc.). Methods of analyzing llFlf>ed systems with many degrees of
freedom. Prereq.: CE 603, 'ME 641, Hath 705. 4 q.h.
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SUGGI;STIONS FOR A REVIHJ OF THE JOINT CQt-1PUTER ADVISOR'T' COrlMITTEE 
JOSEPH HALDF:ON 

SENATE Cm-1PUTER CQt-U-1ITTEE (NOTES) 

A REVIHl OF THE ~lATERIALS SENT TO US SEEt1 TO INDICATE THAT THE SENATE EXECUTIVE CmnH TTEE I-JAtHS US 
TO REVIEI~ THE USEFULLNESS AND FAIRNESS OF THE JOINT Gl}I'1PUTER ADVISORY Cot1t-1ITTEE. PRESIDEtH 
COFFELT THINKS THE JOINT Cm-UHTTEE REPF:ESENTS THE STUDENTS, FACULTY, AND ADt'1It-nSTRATION IN AN 
EVEN HANDED t-1ANNER HE GOES ON TO NOTE THAT, .nTH ONE D~CEPTION, THE JOINT Cot-lt-1ITTEE"S ADVICE HAS 
BEEN RESPECTED AND H1PLH1ENTED ON THE OTHER HAND, (l~- KELTY STATES THRT AN EVALURTJON OF THE 
E:~ISTING S'T'STEt1 IS NEEDED. 

FOLLOI.JING DR KEL T'r1.·'S LERD AND THE SEt'IRTE Ei<ECUTIIlE COt-U-lITTEE"S CHAF.'CiE IT ~~OULD SEEt-l THAT l-lE 
SHOULD CONDUCT AN INDEPENDENT EVALUATIVE SURVE'T' OF THE STUDENTS, FACULW, AND AD~mIISTRATION TO 
ADDRESS THE FOLLOIm'IG ISSUES: 
1. DOES THE JOINT Cot-1t1ITTEE REPRESENT THE STUDENTS: FACUL T'r', AND ADt1INISTF:ATION FAIF:L'T' 
2. HAVE THE EFFOF.-TS OF THE JOINT CmU-lITTEE BEEN ~JELL RECEIVED 

IT IS PF~OPOSED THAT l-lE SHOULD [lEI/ELOP A SURVE'l' THAT HILL BE GIVEN TO t-1Et18ERS OF THE UNIVERSIT'r' 
COrlt-1UNIT'T'. A ROUGH DF:AFT OF SUCH A SURVEY IS ATTACHED. AFTER THIS SURVE'r' HAS BEEN MODIFIED 8'y' 
OUR COt'ltHTTEE l,lE SHOULD SOLICIT THE OPINlnt·IS OF THE SENATE E::'~ECUTI'v'E COt1t1I TTEE, r1Et18ERS OF THE 
JOINT Cot-1tHTTEE, AND THE ADt'lItHSmATION SO THESE PEOLE CAN SUGGEST 1'10DIFICATIot S AND INCLUSIONS OF 
A[:O[)ITIOtIAL ITEt-1S ~JHICH COULD PROVE HELPFUL. 

THE SUF:VE'T' IHLL 8E rlAILED TO ALL FACUL T'r' AND CONCERNED ADNINISTRATOFS AN ADVERTISEt'lENT loJILL BE 
PLACED IN THE JAt'18AF: TO SOLICIT STUDENT PAlnICIPATI ON. IN ADOITION ~JE VlILL I':EG!UEST ALL PROFESSORS 
TO SOLICIT STUDENTS IN THEIR CLASSES. THE RESPot-lSES TO THE SURVE'r lHLL BE COLLECTED ON OP SCAN 
SHEETS ~JHICH ~-JILL BE USED TO PUNCH A DECK OF CARDS. FOR DATA ANALYSIS PU~:POSE5 THE SUF.'VE'T' !.JILL 
CONTAIN A DESIGNATION FOR THE T'r'PE OF F:ESPONDAtH (STUDENT- FACUL T'r', ADt-lINSTRATIOt·J) . THE ITEN 
RESPONSES mLL BE TABULATED .JITHIN AND ACCROSS GROUPS; I-lHERE APPROPRIATE, STATISTICAL TESTS WILL 

. 8E CONDUCTED. ONE SECTION OF THE SURVE'r' ~.JILL CONTAIN A PLACE FOR OPEN ENDED RESPot:jSES l-JHICH CAN BE 
CATAGORIZED AND INCLUDED IN THE REPORT. ~lHERE APPROPRIATE, THE COMt'lENTS THH1SELVES CAN 8E Ir~CLUDED 

HI THE FINAL DOCUt-1ENT. 
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SENATE CmlPUTER Cot-ltHTTEE SUR'-/EY 

THE SENATE CONPUTER CCIt-1t1ITTEE IS CONDUCTING AN EVALUATION OF THE USEFULNESS OF THE JOINT CGt1PUTER 
ADVISOR'r' CGt-U-1ITTEE. THIS SURVE'l' mLL BE USED BIy' THE SEt·IATE EXECUTIVE COt-lt'1ITTEE W ITS 
DELI BEF:ATI ONS ON CDt-U'1ITTEE STRUCTURE AHD NEEDS. ~~E AF:E AHf }lPTING TO FIND OUT Hm~ ~-lE AS t1EHBERS OF 
THE UtHVEf':5IT'r' Cm-1t-1UNIT't' SHOUL[J [iETERt-HNE OUR NEmS FOR H1PROVEt1ENTS AND CHANGES AT THE COt-1PUTER 
CENTER. YOUF~ INPUT IS NEEDED IF ~lE ARE TO Af':RIVE AT A COI-lSENSUS OF OPINION. 

THE FIRST PART OF THIS OUESTIONAIRE USES A NULTIPLE CHOICE FORNAT AT THE END OF THE OUESTIONAIRE 
F:OOI'1 IS PROVJ[)ED FOR 'r'OUR PERSONAL Cot-1t1ENTS o~r ANY OF THE l~lUESTIONS AS ~~ELL AS OTHER TOPICS THAT 
'r'OU THINK SHOULD BE CONSmEF~ED. ~~E ANTICIPATE TABULATING THE DATA ON - ------- -- AND mLL ASSUNE 
THAT ALL INTERESTED PAR -IES WLL HAVE t-iAILE[i THEIR f':ESPONSES TO THE BELOl-J LISTED ADDRESS BY THAT 
[:'ATE. 

A NOTE TO INSTRUCTORS ------- PLEASE ENCOURAGE 'T'OUR STUDENTS TO Cot1PLETE THE SURVE'r'. COPIES CAN 
BE OBTAWED FRot-1 --------. IF YOU t-JOULD LIKE COPIES TO DISTRIBUTE IN 'r'OUF: CLASS PLEASE cm-nACT 
-------, TELEPHONE----

A NOTE TO STUDENTS ------- 't'OU CAN DF:OP Ii CDt1PLETED SURVE'l' IN AN'r' LJEPAf':niErH·'S NAIL BOK BE SURE 
TO USE AN INTERDEPARTt-1ENTAL ~1AIL ENVELOPE AND ADDRESS IT TO THE PLACE NOTED ABOVE. 
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SEt·lATE CQtolPUTER Cot1tHTTEE SURVE'l' 

FILL IN 'r'OUR SOCIAL SECURIT'r' NUt-18ER IN THE SPACE PROVIDED ON THE OP SCAN SHEET USE A #2 PENCIL 
ONL'l' AND BE SURE TO LEAVE ONL'r' ONE t-1ARV PER At~SHER. 

1. l-JHAT CRTAGORY BEST DESCRIBES YOU 
A = STUDENT B = FACUL T'l' .~:, 

C = ADtH NI STRATI ON D = CO~lPUTER CENTER STAFF 
2. HOH LONG HAVE YOU BEEN ASSOCIATED I-lITH THE UtHVERSIT'r' 

A = LESS THAN ONE 'T'EAR B = MORE THAN ONE 'T'EAR 
3:. HAVE 'r'OU USED THE COfolPUTEF: FAC I LI ",.. IN THE LAST 'T'EAR 

A = NO 8 = 'l'E::-
4 ARE 'l'OU SATISFIED I.JITH THE SEF:VICES OF THE COMPUTER FACILIT'r' 

A = NO OPINION (FACILITIES NOT USED) 
B = SATISFIED C = DISSATISFIED 

5. HAVE ',..OU MADE SPECIAL REGlUESTS AT THE COrlPUTER FACILIT'r'. l-JERE YOU SATISFIED loJITH THE RESPONSE 
A = NO OP un ON (NO REGlUESTS t-lADD 
B = SATISFIED C = DISSATISFIED 

6. DID 'T'OU SUBt'llT A REQUEST/SUGGESTION TO THE JOINT COt1PUTER COMt-lITTEE LAST 'T'EAR. 
I-JERE 'l'OU SAT! SF I ED m TH THE RESPOt·lSE 
A = t·lI) OPINION (NO F£QUESTS t'lAOE) 
8 = SATISFIED C = DISSATISFIED 

7. DW 'r'OU KNm-j THE IBt-1 170 l4AS REPLACED mTH RN Afo1t1AHL. ~jEF:E 'T'OU SATISFIH> l-jITH THIS DECISION 
A = NO OPINION (DWWT KNOloJ) B = DIDN"'T I1FFECT ME 
C = SATISFIED [) = DISSATISFIED 

8. DID 'T'OU f(~ Ql-j ABOUT THE NE~j PROJECTS RECot-1ENDED FOR 1979-80. ARE 'r'OU STISFIED I- ITH THEt-l 
A = NOT Al-1ARE OF PROJECTS B = DOESWT EFFECT t-1E 
C = SATISFIED D = DISSATISFIED 

9. DID 'l'OU fCNOH THAT THREE NEI4 POSITION I-JERE CREATED AT THE CQtolPUTER CENTER. 
AF:E 'y'OU SATISFIED ~HTH THIS DECISION 
A = NOT AI- ARE B = DOESW T EFFECT HE 
C = SATISFIED D = DISSATISFIED 

10 DID 'r'OU KNm-j THE CONPUTER CEtHER IS It1PROVING CDt1PUTER RSSISTED mSTRUCTION. 
AF.:E 'y'OU SATISFIED ~lITH THIS DECISION 
A = NOT m-jARE B :: DOESN" T EFFECT rolE 
C = SATISFIED D = DISSATISFIED 

11 DID YOll KNOl-j A DECISION I-lAS t-IADE NOT TO CONSOLIDATE THE RENOTE FACILITIES. 
AF:E 'r'Oll SATISFIED ~lITH THIS DECISIOt~ 
A = NOT AlolARE B = DOESWT EFFECT t1E 
C = SATISFIED D = DISSATISFIED 

12 DID 'T'OU KNOl-j THAT REt-IOTE TERt-HURLS mLL BE PLACED IN THE DEANS OFFICES FOR DEANS AND FACULTY USE 
ARE 'y'OU SATISFIED lolITH THIS DECISION 
A = NOT Al-jAF:E B = DOESW T EFFECT tolE 
C = SATISFIED D = DISSATISFIED 

13 DTD 'y'OU f<NOl-j THAT A REVlsm POLIC'T' IS BEING DEVELOPED TO SPEED CDrlPUTEl<' CENTER REQUESTS 
ARE 'r'OU SATISFIECl l.JITH THIS DECISION 
A = NOT Al-jARE B = DOESN"T EFFECT t1E 
C :: SATISFIED D = DISSATISFIED 

14 DID 'T'OIJ KNml THAT THE CONPUTER CENTER IS SEARCHING FOR NEI-j l4AYS TO SPEECt UP THE REQUESTS FOP. ASSISTANCE 
AF:E YOU SATISFIED LHTH THIS DECISION 
R = NOT A~jARE B = DOESN"'T EFFECT t1E 
C = SATISFIECl D = DISSATISFIm 

15 DID 'y'OU KNOH THE Cot-1PLITER CENTER IS TR'y'HlG TO FWD NEl-j I-JA'r'S TO COr-U-lumCATE l-jlHTH THE UNIVERSIW 
ARE 'r'Oll SATISFIED l-lITH THIS DECISION 
A = NOT Al-jARE B = DOESN"T EFFECT ~lE 

C = SATISFIED D = DISSATISFIED 



16 DO ~'OU THINV THE JOINT CO~lPUTER CO~lmTTEE HAS REPRESENTED 'T'OU IN AN EVEN HANDED HA'T' 
A ::; NOT m,jARE B ::; DOESW T EFFECT t'lE 
C ::; SATISFIED D ::; DISSATISFIED 

17 DO ~'OU HAVE ADDITIONAL C0t-1t1ENTS TO ~lAKE IF 'T'OU l,JOULD LIKE TO DISCUSS YOUR CONCERNS lHTH THE 
SEt-lATE C(ItolPUTER COt1t'lITTEE PLEASE INCLUDE ~'OUR NAt-1E AND PHONE t~Ut'iBER IN THE COrlrlENTS SECTION 
A ::; NO ADDITIONAL CONt'lENTS 8 = ADDITIONAL COAt'lENTS ATTACHED 
C = COt1t1ENTS ATTACHED AN() PLEASE TELEPHot~E t'lE 

IN THE SPACE 8ELm,j PLEASE l,lF:ITE THE NUt'lBEF: OF ..EfiGH n~l_ THAT YOU LolOULD LIKE TO COM~lENT or- IF YOU 
i~OULD LI f<E TO HAVE THE COt11H TTEE CONTACT 'rOU 8E SURE TO INCLUDE YOUR NAt'lE AND TELEPHONE NUt'1BER 

LE :57 



.--:--.. --.i . . \ 

j 
. ; ~ 

. :: ' .. '.'::~ .. ' 

~/is~::c~ 
,: ilL 

~·;.:5ri~,iJ 
,: ' \\ ' ~ . , I. 1 

i~' !; if 
.~, .. \ ... ,," 

(" 

,i 
'J 

.,', i 
,,£htW 

• J 

, 
,~ . . .. .i 

~ 

<1 • '-1 "1' . . ' 
', l\ 

. .,-lI , ~;j; J 
' .f 

~~_. T : 

7 ----;'""""""""--;:-- .;--r 

~ , 
• 

~,~ .,.i·r· ': 

Computers Put Youths on Right Path--­

Juvenile Center Stirs Excitement 
The vast improvement of 

the new Mahoning County 
Juvenile Justice Center 
'over old court/detention fa­
cilities is creating comrr.uni­
ty excitement over the 
prospect of saving many 
youths from life-long con­
flict with the law. 

New programs, new ideas 
. and services are developing 
with some already in place. 
An important addition is the 
new micro-mini-computer, 

I a gift of the Mahoning 
County Bar Auxiliary, 
which should be ready to 
operate by the first of the 
year after additional com­
ponents are added. 

The new computer will be 
able so many things, includ­
ing talk, says Joseph A . 
Waldron, Ph.D., psycholo­
gist and assistant professor 
of criminal justice at 
Youngstown State Univer­
sity. 

Dr. Waldron has a re­
search professorship from 
YSU, allowing him to do the 
computer's programming, 
and will work at the center 
about 12 hours a week on its 
operation. 

The computer will be 
used for psychological test­
ing, evaluation, remedial 
education, staff develop­
ment, research, games and 
many other things, he re­
ports. 

So far as he knows, it is 
the only computer diagnos­
tic system being built in any 
juvenile court in the coun­
try. He hopes to make it a 
show piece and to generate 
funds to develop a self-sus­
taining psychology depart­
ment at the center. 

Dr. Waldron stresses this 
is a "micro" computer with 
built-in security measures 
that .will assure confidenti­
ality of the court!s records, 
a special concern of Juve­
nile Judge Martin P. Joyce. 
Only the Juvenile Court will 
have access to those re- I 
cords. 

James Dwyer, director of 
administration for Juvenile 
Court, says the computer 
will be a great addition, 
speed the processing of ju­
venile cases and bring the 
court closer to problem sit­
uations. 

The Bar Auxiliary, long 
concerned about a better 
facility for children, set \ 
aside money for equipment I 

eight years ago, Mrs. David 
White, president, reports. ; 
The auxiliary was involved 
for years at the old center, 

. providing volunteers, and 
working both for improve­
ments there and for a new 
justice center. 

Among those Bar Auxilia­
ry volunteers, Mrs. Robert 
A. Manchester II has been 
strong advocate for the new 
Juvenile Court Center. She 
took a personal advocacy 
role as a concerned citizen, 
supporting the late Judge 
Harold S. Rickert, Judge 
Joyce and county commis­
sioners in the long and dis­
couraging effort to get 
something done. 

COMPUTERIZE JUVENILE JUSTICE CENTER - Dr. Joseph A. Waldron, Ph. D., 
psychologist and assistant professor of criminal justice at Youngstown State Univer­
sity, explains the new micro-mini-computer to members of the Mahoning County Bar 
Association Auxiliary. The computer is a gift from the organization. With Dr. Wal­
dron are Mrs. Robert A. Manchester II (left), a bar auxliary volunteer, and Mrs. 

David R. White, bar auxiliary president. 
Mrs. -White -::e:::Cx=-pr:la-m"'s~M""r-s-. ' * * * 

Mal!cheste~ was instr~me~- . Other Bar Auxiliary vol­
tal m openmg d?ors to O~fl- unteers who long involved 
clals that couldn t otherwIse , in the work at the old South 
have ~een opened. This was ' .Side resea rch center are 
esp~clally Important in ob- . Mrs. Thomas L. Corrotto, 
tammg funds, the most seri- Mrs. James E. Mumaw, 
ous hurdle. I Mrs. Jacob Levy, Mrs. 
. Mrs. Manchester worked I Robert McCracken, Mrs . . 
10 t~e backgrou!'d, bringing ! Samuel Karam, Mrs. Frank 
varH?us groups m the com- Woychik, Mrs. Laverne 
mumty together to support Ciilor, Mrs. Brooks Reed 
the effort. She began m the '. and Mrs. Anthony J. 
e~rly 1960s w~en Judge ) G'rYbos. 
~Ickert fIrst prest;!nted the . ':Researchers have discov­
Idea for a family court ered computers have an ad­
center and has devoted a \'-----..,.---'~------

great deal of time and 
energy to help' 'fulfill the 
dream. 

People critize their elect­
. ed public officials, Mrs. 
Manchester comments, but 

if they would just support 
them in their efforts, they 
could help accomplish 
something worthwhile. 

She was chairman of the 
auxiliary's ad hoc commit­
tee to research site possibil- . 
ities and is currently a 
member of the Youth Ser-
vices Coordinating Council, 
formed by county commis-
sioners to coordinate ser-
vices to · youth, which 
ope-rntos under the Mahon· 
• • • 1 • • • __ : 1 , 

* * . * vantage over human '" 
interviewers because 
people are more honest with 
them since they don't eval­
uate, Dr. Waldron com­
ments. 

He describes some of the 
many tQings the computer 
will do/ They include, be­
sides psychological testing, 
some psychological diagno­
sis of parents, ifthey agree 
and if wanted, compilation 
of social intake records, 
keeping track of reports and 
k~eping them uniform, staff 
development, computer in­
struction for young people 
needing remedial education, 
games for rewards, and 

I computer-assisted video in­
struction. 

The computer will have a 
- voice synthesizer for those 

who can't read and a light 
pen for those who cannot 
use computer keys. 



The follf.r'~n8 qUllJatioulJ t y b~ helpf'l!.' 3 your ~om iuue beSic§I it}, 
review: they re not pl'iorit:i.l:hed ~ no!" of e~t!al ~port&lnc ~ 

!. HIliYte general O$)t,i!r.llt" ~ pol:1eleJfil Oll: dCI! ~~ut.: C ~u. et', ~id.cb 
at i ect r.he aca ... ~ emic areC'ift' II b~en !'~~'de ed by tit CClmpu'c ex: Advisory :OWl:.it 1; l c? 

Ex.ample Bo~ i t~ ~ranted for f~cultr ~ ? 
mac d:eeidtl8 if. 01 fClculty membf:x 1uu lI.·eq~\ ..... s eo 
trJo much t 1 ''I 
HCli long dOQa it takJ! to hmlE ~tudent s(;r,otmts 
14ppr\')v~d? 

3. H ve CAl developm~t. opporcun1ti 3 b rr pt"av1d~ lind hl!'Vt: thefll! 
b en p~blicized adequately? 

4. Hr.~ the neCfi!$S;lZ:Y ~oftm'r~--'liH:O. COUT8 writ .r. !'nJ\TE--·b-~'.!11 ,,10-

vld!!d to ms.ke c.u. Elil ope:f€t1on~!1 'f'1l!lIility! ' 

5. Have faeulty h d i p~~t into the !l!;fJndA for. Corn~uter Ad,\:,:',IiOl'j' CnnT.­
. ittee ·.tI~!!t1l.ugil>1 

6. '!Is P:::t! .'f1deftt~,(l1 lI':ppoinmcM1t of th.dl ('!'hil1.v.",\,ereQIt; '1!f:CQSJ8"'TY 01" 

~d~7isable? 

B. itlh t s~1nar,'g have b~~n eonth::Jcted and/or pl4'tn1le.d. to upd~to the 
&cad~ic community to thft pet ntlal of the ~~ ha d~r~ ~d CAt ~£psbility~ 

I 

9. A surv~y wa lC(nlduc·_l.~ 'by the San(ttq: Cmllput{,u~' it.ttao, 'if itch 
ind1.cated t.hat l ,sn:ge numbel' of f4\\cul ty W@Xft $I.DtelZ'it"t, ~ in. CAl" Hov ... h~s 
this d~ta b~en U~~~ by ~be C.A.C.T What f611ow-up 10 pl u~~1 l~~ acti~n8 

did to C.A .. C. t.ttk~ to iCi'uI'e tj\..,3t fellmol' u.~ \M\,ldl occur? 

Hi. Sh(ll lu die Ct~pUt".~l M ~o1Y Cl:."iiM:J.ttee. bft An LAdlainiotra.tive C~1i)­

mltt.ee wh~n it 'lJ>lK 0 at lea~t t.. ... Plut p a re~ult of' S~i'b&t~ ~etion? 

1 L lThat ,a5C.UBs~OnfJll·f!¢tImi endatitm. h~~~ taken i>llt!c', whL 11 def.i~e 
ae dem1c *'nmputins. vis-la-via a.dminiatl'.atl.v'tl eou.putlnB1 



SUGGESTIONS FOR A REVIEW OF THE .I OINT COMPUTER ADVI SORY CC~MITTEE 
JOSEPH "JAL.D~:ON 

SENATE COt'lPUTEF~ ((IHt'l I TTEE .:: NOTE'; ) 

A REVIEW OF THE MATERIALS SENT TO US SEEM TO INDICATE THAT THE SENATE EXECUTIVE COMMITTEE WANTS US 
TO F.'E"IID.] THE U';EFULLt·IE5S mID FAIF.'NESS OF THE JOINT J:PI'IPUTEF.: AD',/I':;OF:'r' CDI'tl1ITTEE. PRESIDHIT 
COFFELT THINKS THE JOINT ' C(~MITTEE REPRESENTS THE STUDENTS. FACULTY, AND A~MINJSTRATION IN AN 
EVEN HAtJDE[) l'lAtH'IER HE GOES (It'1 TO t·IOTE THAT THE JOINT cmU'1I TTEE ' S fJ. N U; ~H' ':' - I H rr't::sr FeTED At·ID 
H1PLEt'lErnm. ON THE OTHER HAtJD. D~: KEL T'r' STATES THAT RN EVALURTlOt·J OF THE EXI STINO 5','5TEt'l IS 

NEEDED. 

FOLLOl.JIt·IG DR KELT'r' " 5 LEAD AND THE SEt·IRTE Ei<ECUTI \,IE COt-1N I TTEE' 5 CHAF:GE IT l,foULD SEEt1 THRT l,lE 
SHOULD CONDUCT AN INDEPENDENT EVALUATIVE SURVEY OF THE STUDENTS. FACULTY. RND ADNINISTRATION TO 
AO[)F:ESS THE FOLLOI.JItlG I SSIJES : 
1. DOES THE JOHIT COtoH'lITTEE F.:EF'F:ESENT THE STUOEtITS, FACI.ILT'{, AtID ADt'1ItHSTF.:ATIOtJ FRIF.'L',' 
2. ~AVE THE EFFORTS OF THE JOINT CONNITTEE BEEN WELL F.'ECEIVED 

IT IS PF.'OPOSED THAT I,JE SHOULD DE'v'ELOP A SURVE',' THAT IHLL ~E GIVEN TO ~lEr'lBERS OF THE UtHVEF5TT'r' 
COt'lI'lutEn'. A POUGH DF.:flFT OF SUCH A :;UF.VE'T' IS ATTRCHED. fiFTER THIS5URVE~' HAS BEEt·1 t10DIFIED 8'T' 
OUR ~ONMITTEE WE SHOULD SOLICIT THE OPINIONS OF THE SENATE EXECUTIVE COMMITTEE, NEMBEPS OF THE 
JOINT COMMITTEE, ANO THE ADMINISTRATION SO THESE PEOLE CAN SUGGEST ~)DIFICATIONS AND INCLUSIONS OF 
ADDITIONAL ITEMS WHI C~ COULD PROVE HELPFUL 

THE SURVEY WILL BE NAILED TO AL.L FACULTY AND CONCERNED RDMINISTRATORS AN ADVERTISENENT WILL BE 
PLACED HI THE JAt-1E:Ar;: TO SOLICIT STU[:HIT PA~:TICIPATION. W ADD I TlOtI I,JE I.JILL F:EG!UEST ALL PROFES-; Of;-S 
TO ::,OLICIT STUDEtHS IN THEIR CLASSES. THE RESPONSES TO THE SURVE'r' I,JILL BE COLLECTED ml OP SCAt·1 
SHEETS WHICH WILL BE USED TO PUNCH A DECK OF CARD~ FOR · DATA ANALYSIS PURPOSES THE SURVEY WILL 
CONTAIN A DESIGNATI(~ FOR THE TYPE OF RESPONDANT ( STlIDENT. FACL~TY. ADMINSTRATION). THE ITEM 
F:ESPOtISES 1.JI LL BE TABULATED 1.JI TH IN RI·ID RCC~:O';S CiF'OUPS.; l,JHERE AF'F'F.:OFR I ATE. STHTI ::,T I CAL TESTS I,ll LL 
BE CONDUCTED. m·IE SECTION OF THE SURVE'l' I.JILL COtHRIN A PLACE FOR OPEt~ EtJCtED RE';POtISES l,JHICH CRt-J F:E 
CATAGORIZED AND INCLUDED IN THE REPORT. WHEF.'E APPROPRIATE. THE COMMENTS THEMSELVES CAN BE INCLUDEO 
HI THE F It~RL [lOC:Ut'IEtH. 

NOTES FROM NOVEMBER 21 NEETINGS OF THE SCC 
PLEASE NOTE THAT SUGCiE::::TED PE',n S ION::; HA ... .'E BEEt·J t'lADE ~JHEF.: E I THOUGHT I UtJDERSTOO[J THE SUCiGESTI (11·1 
ALL E~: ~:OF5 t~RE tmlE AND I,JILL BE COF.'PEClED AT THE t~EXT t-1EETING. 
1 ALTER FIF5T PAF.:AGPAPH RE PRESIDENT COFFELT / S COt-U-1EtHS. --SEE ABO'y'E 
2 QUERY DR EDGAR RE PLANNING SURVEY RESULTS AND FACULTY COMMENTS CC~CERNING THE CC~PUTER CENTER 
1. ALTEF.' INTRa LETTER TO REFLECT THE IDEA THAT THE SURVEY RESULTS WILL GO TO THE 

SEt-lATE PE',n El-J CO!-H-1! TTEE. --- SEE EtICLOSE[> 
4 ASK FACULTY IF THEY HRD INPUT TO Jec. - -- SEE ENCLOSED 
5 CAN WE BREAK OUT THE SUPVEY RESULTS BY DEPARTMENT. --- SEE ENCLOSED 
6. CAtl l,lE EI.iALUATE Cot'1F'UTER R-;SISTED HlSTF.'UCTION. --- SEE ENCLOSED 
7. NEED A REFERENCE POINT FOR EVALUATING JCC. --- SEE ENCLOSED ITEM THAT QUERIES GENERAL SATISFACTION 

lJ 1 TH Llt·J 1 I.U:-=: I r',' AND SEt·IATE cmH'1 I TTEES. 
8. SEND COPIES TO ALL COMMITTEE NEMBER~ --- DONE 
9. I.JILL F'POBA8L'r' F:E\!ISE SUF.:VE',' AT NE~n t'lEETHH3 Rt·ID THEN OUEF:~' ' ... 'ARIDUS OTHER ItHEF:ESTED F'EF.:5Ot-JS 
1£1 1.JI LL TF:'!' TO RUN SUF:VE',' IN F I F:ST PAF.:T OF JAt-IURR~' At-j[) ANAL ~'SE DATA B1' Et·J[) OF THAT t'10NTH 
LE =; ~, 



SENATE COMPUTER COMMITTEE SURVEY 

THE SE NATE COMPUTER COMMITTEE IS CONrnJCTING AN EVAl.UATION OF THE USEFULNESS OF THE JOINT COMPUTER 
AD'·:'T ::.OF.:'r' C(lt'lIHTTEE THIS SUf;· ... ·' FS l.JJ LL BE USED 8'T' THE SEI·IATE PE ... ·'IHl COt'1I1TTTEE ItJ ITS DELIEU:ATInt-l·:. 
OIl COI'HHTTEE ::.TF.·IICTl.IRE AIJD IJEED:;. t·IE AF.:E ATT Ef'lPTHlG TO FWD OUT Hml t·lE, AS t1Et'1E:EF:5 OF THE 
UlmiEF5IT'r' ClJtol~lUNIT 'r') SHOULD OETERHINE OUF: l·lEEDS FOF: :'.P1PROVEt·lEIHS AIm CHANGES AT THE COt'lPUTEF: 
CENTER YOUR INPUT IS NEEDtD IF WE ARE TO ARRIVE AT A CONSENSUS OF OPINI on 

THE FIF.:sT PART OF THI S OUESTlOI·jHIRE U';Es A t'lULT IFLE CHOICE FORt·IAT. AT THE EIJD OF THE 6!UESTIOIJAIRE 
ROOM IS PROVIDED FOR Y(~R PERSONAL COMMENTS ON ANY OF THE QUESTIONS AS WELL AS OTHER TOPICS THAT 
'r'OU THItW SHOULD BE COt·ls IDEF.·ED. l·lE AIHICIPATE TA8ULATWG THE [,ATA o/·l JAtJUAFS 15JH AI·lD l.JILL RS~'.lIt·lE 

THAT liLL ItlTERESTED PAF:TIEs mLL HR'·iE r'lFHLED THEIF: F:EsPOIlSES TO THE BELOl·j L1STED RD[lRE55 B'T' THAT 
DATE. 

A NOTE TO INSTRUCTORS ------- PLEASE ENC(~RAGE YOUR STUDENTS TO COMPLETE THE SUPVEY. ADD ITl(~AL 

COPIES CAN BE OBTAINED FROM THE CRIMINAL JUSTICE DEPARTMENT, PHONE 3279 

A NOTE TO STUDENTS ------- YOU CAN DROP R COMPLETED SURVEY IN ANY DEPARTMENT ' S MAIL BOX. BE SURE 
TO USE AN INTERDEPARTMENTAL MAIL ENVELOPE AND ADDRESS IT TO THE PLACE NOTED BELOW. 

LDE. 

SttiATE COI'lPUTEP COt·tlH TTEE SLJF.:'·/E'T' 
CRIMINAL JUST ICE DEPARTMENT 

UNIVERSIT'r' 



SEt·IATE Cot'lPUTEf': ' (It'lI'l I TTEE SUF:".IE'r' 

F Il.L I r I 'T'OUF: SOC I AL SECI.IF: I T'l' I·JUI,mER I N THE SF'fll-E FRO',/ I OED ON THE OF' SCAN SHEET. 
fHJ[:o E:E ::,UFE TO l_E8'.,.'E OtlL. 'T' OHE l 'lRF:f~ PH: Rt·JSI.JEF.:. 
1. W~AT CATAGORY REST ~ESCRI8ES YOU 

A = STU[)EtH 8 = FACUL T'T' 
C = ADMINIDTRATION 

2. HOW LOHG HAVE YOU BEEN ASSOCIATED WITH THE UNIVERSITY 
A = l ES'; THAI·I ONE 'T'FRR B = t'10F:E' THAt·j ONE 'T'EAR 

3. HAVE YOU USED THE COMPUTER FACILITY IN THE lAST YEAR 
A = NO 8 = YES 

4. FiRE "'OU ';FiTl SF I ED \,1 ITH THE SEF:V I CES OF THE COt'IF'UTER FAC I LI T'r' 
A = NO OPINION (FACltITIES NOT USED) 
8 = SATISFIED C = DI SSATISFIED 

USE A 112 PElJeI L 

5. HR',/[ 'r'(IL! l'lADE :;F'EC: J Rl r-UilJEq:; RT THE CClt'IPUTER ' FRC I L I T'T' I,H:E 'T'OL! SAT I SF I E[! HI TH THE RESPONSE 
A = NO OPINION (NO RE QUESTS MADE) 
F.; = SATI SFIED C = DI SSATISFIED 

6. DID YOU SUBMIT A REQUEST/SUGGESTION TO THE JOINT COMPUTER COMMITTEE LAST YEAR. 
WEPE YOtJ SATISFIED WITH THE RESPONSE 
A = NO OPINION (NO REQUESTS MADE) 
8 = SATI SFIED C = DI SSATI~FIED 

7. DID YOU KNOW THE IBM 370 WAS REPLACED WITH AN AMD AHL. WERE YOU SATISFIED WITH THIS DECISION 
A = NO OPINION (D IDN' T KNC~) B = DIDN ' T EFF ECT ME 
C = SATISFI ED D = DI SSATISFIED 

8. DID 'T'OU I:JJm,J ABOUT THE tlEl.J F·F~OJECT.s F~ECOt'lENDED FOP 1979-:::0. ARE ~'OU STISFIECo 1,IITH THEt'l 
A = NOT AWARE OF PROJECTS 8 = DOESN ' T EFFECT ME 
C = SATI SF IED D = DISSATISFIED 

9. DID YOU K~JW THAT THREE NEW POSITION WERE CREATED AT THE COMPUTER CENTER. 
ARE YOU SATI SFIED WITH THIS DECISION 
F! = t·JOT AI,JARE 8 = DOESIYT EFFECT t'IE 
C = SATI SFIED D = DISSATI SFIED 

10 DID 'T'OU KrI(ll.J THE COt'IF'UTER CEIHEF.: r S H1F'ROV I NG COt'IF'UTEF~ AS::, I STED HlSTRUCTI Qt·I. 
ARE yrnJ SATI SF IED WITH THIS DECISION 
A = NOT AWARE 8 = DOESN ' T EFFECT ME 
C = SATISFIED D = DI SSATI SF IED 

11 DID YOU KNOW A DECISION WAS MADE NOT TO CONSOLIDATE THE REMOTE FACILITIES. 
ARE ~;OlJ SATISFIED L,JITH THIS DECISION 
A = NOT Al,JARE B = DOESI·J'·T EFFECTt'IE 
C = SATISFIED D = DISSATISFIED 

12 DID YOU KNOW THAT REMOTE TERMINALS WILL BE PLACED IN THE DEANS OFFICES FOR DEANS AND FACULTY USE 
ARE YOU SAT ISFI ED WITH THIS DECIS ION 
A = NOT Al,lAF.:E 8 = DOE91 ' T EFFECT t'IE 
C = SRTISFIED D = DISSATISFIED 

1::: DID 'T'OU f:JJmJ THAT A PE''1'ISED POLl C'T' IS BEWG DEVELOPED TO SPEED COt-IF'UTER CENTER REQUESTS 
ARE YOU SATISFIED WITH THI S DECISION 
R = NOT AI,JARE 
C = SATISF IED 

B = DOESN' T EFFECT ME 
D = DISSATI SF IED 

14 DID YOtJ KNOW THAT THE COM~JTER CENTER IS SEARCHING FOR NEW WAYS TO SPEED UP THE REQUESTS FOR ASSISTANCE 
ARE YOU SATISFIED WITH. THIS DECISION 
A = NOT AWARE 8 = DOESN ' T EFFECT ME 
C = SATISFIED D = DISSATISFIED 

15 DID YOU KNOW THE COMFVTER CENTER IS TRYING TO FIND NEW WAYS TO co~~mI cATE WiTH THE UNIVERSITY 
ARE YOU SATI SF IED WITH THIS DECISION 
A = NOT m,JARE 
C = SATI:;Fl ED 

8 = DOESN' T EFFECT ME 
D = DISSATISFIED 



16 DO yrnJ THINK THE JOINT COMPUTER C[~MITTEE HAS r ~PRESENTED YOU IN AN EVEN HANDED WAY 
.R = NOT AWARE 8 = NO OPINION 
C = 'r'E:; (J = NCI 

17 IN GE NfRAL. DO YOU THItlK THAT UN IVERS ITY AN1IN ISTRAT ION APPOINTED COMMITTEES REPRESENT YOU 
Itl Atl F .... 'EN Hlit·IDED I'l Atlt IEP 
A = I·IOT AI,JAr.:E 8 = NO OP I t·1 I ON 
C = ~lE::, D = NO .~ . .'; 

18 HI GEI·IEF.:AL. [)O 'r'OL! TH INK THRT UI·II '.,IERS IT'r' :;Er-IATE APPO INTED COI'lt'1I TTEES REPRESENT 'r'OU 
IN AN EVEN HANDED MRNNER 
R = I·IOT AI,JARE 
C = 'r'E'':; 

8 = t-lO OPWI ON 
D = WI 

FILL til 'r'OUR t·JAI'lE. SOCIAL SECURIT 'r' t·IUI'lEER., CtEF'tiR'H1EtHAL AFFILlATIOtL AND PHONE NUt'lEER BELO~l. 'r'OUF.' 
DEPARTMENTAL AFFILIATI ON 15 NEEDED Tn C(~PLETE THE SURVEY. BE SURE TO GIVE YOUR PHONE NUMBER IF 
YOU WOULD LI KE THE C[~MITTEE TO CONTACT YOU. 

BE SURE TO GIVE THE NUMBER OF THE ITEM THAT YOU HAVE ADDITI(~AL COMMENTS AE~L!T . IF ~)U ARE 
CCII'H'H IT HIG ABOUT SOt'lETH HIG tlOT ADDRE:::SED 8'r' THE SUF.:VE'r' NUt'1BER IT Xl . 

. 1: :+::+· ·+ ::I::+ :: " *:+::+::I: :+::+: : t: :+::+::+: :+::f::+::+:>+: :I: :+::+::+: :t: :+: :I::t : :t: :+: :t::t: :t: :t: :t : :t::t: :t ::f::t::I:>+::-f: ·t: :f::t : :f: :t: >t::t::t::t: :t::+::t:>t::t::+::t::t:*:f:*:t:*>t::t::t:>t::f: :t : :t: : t::t::+::f: :t: :+: :t : :f::t: :t :~ : :t: *:t: :t:*: *:f::t::t: :t::I"t: :I: :f: 

NAME -------------------------------- SOC. SEC. M ---- --- ~---- DEPT.·---------- PHOIE ---- ------

ITEt'1 # 

CCit'li'lEtHS COtH I tIllED Cit! BACK OF PAGE ---'T'ES - --t'IO 



SENATE COMPUTER rnMMITTEE SUR VEY 

THE SENATE COMPUTER CO MM ITTEE IS C(~C~CTING AN EVALUATI ON OF THE USEFULNESS OF THE 30 INT COMPUTE? 
Af0 1S0PY COMMITT EE . THE COMM IT TE C(~S I STED OF 14 MEMBERS APPOINTED 8Y PRESIDENT COFEL T. S I ~ 

t'lE t'lE:EF."; [,lEFE PECOt'lErmED B'T' THE FRI).IL T'T' SEt iA TE, 5 I ~< ADt'1ltH ::.TI~:A TOF.:S, HlO STU[OHS Ar iD THE 
CHfil PPE R';!)r·j 1,1EF.:E CHOSEN 8'T' THE PRES WEtH. THE COt1m TTE RI~J. j:D HJ AN RUoII SOR'r' CAPRC IT'T' AND FlSS I STED 
THE ADt·, I f·1 I STPAT I ON THROUCiH' COLLECT I fiG UN I VEF5 I TY I r·JPUT f~~m t'IRK 1 riG F.:ECot'lI'1HJDAT I ( itlS cotICEF.:r·1 I NG 
PRIORITIES THAT WERE WITHIN THE LWIVERSITY 8UDGE~ 

THE PRESENT SURVEY WILL BE USED BY THE SE NATE REVIEW COMMITTEE IN ITS GEL IBERATI OrlS ON COMMITTEE 
STF.:UCT URE At·J[) I·IEEDS. t,lE RF.:E RTTEt'lPTHIG TO FWD OUT Hm·J t,lE, AS t'lEI'1E:EPS OF THE Uf·W,I ERSIT'r' COt'H'lUtHT'T' .. 
SHOULD AF.·P IVE FI T F;ECOt'lI'lENOAT I(ItlS FOR H1PF;OVH1ErH-:. AND CHAtJGES AT THE COt'WUTEF.: CENTEF:. 'T' OUF; ItJPUT 
IS NEEDED IF WE ARE TO ARRI VE AT A CONSENSUS OF OPI NI ON. 

I~H J L E WF ARE OSTENSIBLY EVALUATING THE RECOMENDAT]ONS MADE BY THE JOINT COMPUTER CO~1ITTEE J SOME 
OF TH~ OllES TI ONS ALSO REFLECT DECISIONS THAT WERE MADE BY OTHERS. HENCE YOU WILL FIND QUEST IONS 
THAT DO NOT PERTA IN TO THE COMMI TTE ITSELF. 

THE FI RST PART OF THIS QUESTI[~AIRE USES A MULTIPLE CHOICE FORMAT. AT THE END OF THE QUESTIONAIRE 
ROOM IS PROVIDED FOR YOUR PERSONAL CO~1ENTS ON ANY OF THE QUESTI ONS AS WE LL AS OT HER TOPICS THAT 
'T' OU THHIf::' '3HOULD BE CONSIDERED. I,JE AtJTI CIF'ATE TAE:IJLATItlG THE DRTA or'l JRtlURR'r' :15TH AtlD I·JILL F6SUI'1F 
THAT ALL INTERESTED PARTIES WILL HAVE MAILED THEIR RESPONSES TO THE BEL(~ LI STED ADDRESS BY THRT 
DATE. 

A tlOTE TO ItJST ~:LICT O~'S ------- PLEf~SE Er~COURACiE 'T'OUR STUDEIHS TO COI'1PLETE THE SUR\.'E'r' ADD I TI OtIAL 
COPI ES CAt·j BE [lB TR HIEO FF.:Ot'i THE CRUmlAL JUSTICE DEPARTt1ENT, PHOr'IE 3279 

R NOTE TO STUD ENTS ------- YOU CAN DROP A COMPLETED SURVEY IN ANY DEPARTMENT ' S MAIL BOX. BE Sl~E 

TO USE AN INTERDEPARTMENTAL MAIL ENVELOPE AHD ADDRESS IT TO THE PLACE NOTED BELOW 

SENATE COMPUTER C(~M ITTEE SURVEY 
CR IMINAL JUSTI CE DEPARTMENT 

!Jt'l I liERS I T'r' 

DO NOT FOLD OF' SCAN SHEETS, PLEASE USE 9 X 12 ENVELOPE 

. J " 

~(rLA c(' ~~,~ c~' ? ~<~I-./ u, .. / J S·Cc. Nt" .. j.~'~ 

67".J~' 
><~uL~ . 



SENATE COMPUTER COMMITTEE SURVEY 

FILL Hl 'T'OUR SOC I AL SECUR r T't' fJU t'18EF: ON THE OP SCAn SHEET. HI THE SPACE DES I GNAT ED *** TE:;T tiUt'lE:EF: 
~** BLACKEN IN THE NUMBER WHI CH INDI CATES THE SC~)OL OR DEPARTMENT THAT YOU ARE PRIMARILY 
AFF ILIATED I.nTH. LISE THE TAE:LE E:ELOI'] TO wamF'T' 'r'OUr.: SCHOOL . 

5 = CAST 
. "'-,': 

1 = NO AFFI LIATION 
2 = STUDENT 
3 = COMPUTER CENTER 

6 = BUS. ED. AND TEC. 
7 = EWj WEER WG 

<\ = Ut l]\.l. ADI'mt OTHEF.: THAN COHPLITER f: = FWE Hfns 

1, HOW LONG HAVE YOU BEEN ASSOCIATED WITH THE UNIVERSITY 
A = LESS THAN ONE YEAR. B = MORE THAN onE YEAR 

2. DO YOU KNOW HOW TO OBTAIN SERVICES AT THE COHPUTER I C~NTER 

A = 'T'ES . 8 = 1·10· ' " .. 

9 = ARTS AND SC IENCES 

3. DO YOU KNOW THE DIFFERENCE BETWEEN ADMINISTRATIVE AND ACADEM IC USE OF THE COMPUTER 
A = YES 8 = NO 

4 I,JHEN [) I D 'T'OU STFi~:T TO USE THE Cot'lPIJIH: CENTEF.: SE~' '''I ICES 
R = NEVER USED THEM C = lAST YEAR 
8 = THIS YEAR · D = TWO OR ~)RE YEARS AGO 

'). HA'I"E 'T'OU SUf::m TTED A SPEC I Al ~:EQUEST TO THE COI'lPUTER CEtnE~: . l,lEF:E 'T'OL! SAT! SF I E(:t l,J ITH THE FE,PotJSE 
A = NO OPINION (FACILITIES NOT USED ) 
B = SATISFIED C = DISSATISFIED 

t. AF:E 'r'OU SATISFIED ~JITH THE SEF.:',nCES (IF THE COt'1F'UTm FACILITY 
A = NO OPINI ON (FACILITIES NOT USED) 
8 = SATISFIED C = DISSATISFIED 

7. RELATIVE TO T~] YEARS AGO. WERE YOU SATISFIED WI TH THE COMPUTER CENTER SERVICES LAST YEAR 
Po = tJO OF'I N I Or~ 
8 = SAT ISF IED C = DI SSATI SFIED 

t:. [:'0 YOU UN[)EF.:5TANC' HmJ THE JOl NT AUo/I SOF.:'r COI'll'1 I TTEE FUIICTI OrIS Ttl TEF.:I'lS OF ITS AD I,! I SOR'r' FUlleTI Otl 
A = YES 8 = NO 

9. IF 'T'OU SUBfo1ITTED A F:EOUEST/SUGGESTIOtl TO THE J OINT COt'it'lITTE I,JHAT HAPPHJED TO IT 
A = NO REQUEST/SUGGESTI ON 8 = BEING IMPLEMENTED 
C = ON LIST TO DO D = TURNED DOWN E = DON'T KNC~ 

10 (,JERE 'T'OU SATI SF I ED l.JI TH 'r'OUR ~: E P,,:E':UnATT otJ ON THE JOl NT cOl'lm TTEE 
Ii = NO OPWION 
B = SATISFIED C = [) ISSAT] :;F I ED 

11 DO YOU HAVE STRONG OPINIC~S ABrnJT THE JOINT COMHITT EE 
R = 'iES 8 = NO 

12 Hm,J I,JOULD 'r' CtU E' .... liLUiHE THE JOIiH CO fo1iHTTEE ··S EFFOF:TS LAST 'T'EAF-' 
Ii = NO OPINI ON 8 = UNSATISFACTORY 
C = POOR BUT ACCEPTABLE C = SATISFACTORY E = BETTER THAN EXPECTED 

B DO 'r'OU THHlKTHRT ACACH1I C t'iEi'lBERS OF THE JOIN cOt'1t'lITTEE SHOULD GEtJE~'ATE AriENDli FOF.: THE COt1t'1lTTEE l'lEETINGS 
A = YES B = NO 

14 Hm.J SHOULO THE CHAIF:PER~,ON OF THE JOINT COI'lt'1ITTEE BE SELECTED 
A = APPOItHEf) C = COMMITTEE ELECTION 

15 ARE YOU AWARE OF THE CAl DEVELOPHENTS AT THE UNIVERSITY OF AKRON 
A = YES B = NO 

16 SHOULD DECISIONS REGARDING THE ACQUISITION OF STAND ALONE COMPUTERS BE MADE 8Y 
A = JOINT COMMITTEE 8 = SCHOOL OR DEPARTMENT 
C = tJO OPHH ON 

17 DID Y(~ KNOW THE IBM 370 WA~ REPLACED WITH A LARGER COMPUTER WERE YOU SATISFIED WITH THIS DECISION 
A = NO OPINION (DIDN ' T KNOW) 8 = DIDN ' T EFFECT ME 
C = SATI 5FI~D D = DI SSATISFIED 



18 DID YOU KNOW AB(~T THE NEW PROJECTS REDJME NDED FOR 1979- 88. ARE YOU SATISF IED WI TH THEM 
A = tJOT AWiRE OF FROJECTS E: = [:{IESt(' T EFFECT t'lE 
C = S~\TI SFIED D = ['ESATISFIE[l.,:, 

19 DID YOU KNOW THAT THREE ~EW POS ITION WERE CREATED AT THE C(~PUTER CENTFR 
ARE YOU SATI SFIED WITH THIS DECISION 
ti ::: tJOT Al'lAF.'E 
C. ::: ::,HTlSFIEI) 

B = DOESN ' T EFFECT ME 
o = DISSATI SFIED 

2 (1 [:'ID 'T'OU f;J JOl,l THE COt'WUTEF: CEtHEF: IS H1PF:O\,iING C{lt'lPUTER F6SISTED HJsmUCTION. 
ARE YOU SAT ISF IED WITH THIS DECISION 
A ::: NOT f1l.1AF:E 
C = SATISFIED 

8 ::: DOESN' T EFFECT ME 
D = DI SSATI SFIED 

21 DID YOU ~NOW A DECISION WAS MA DE NOT TO CONSOLIDATE THE REMOTE FACILITI ES. 
ARE YOU SATISFIED WITH THI S DECI SION 
A = NOT AWARE B = DOESN' T EFFECT ME 
C. = SATISFIED D = DISSATISFIED 

22 DID YOU KNOW THAT REMOTE TERMINALS WILL BE PLACED IN THE DEANS OFFICES FOR DEANS AND FACULTY USE 
ARE YOU SATI SFIED WITH THIS DECISION 
A ::: ' t·JOT lil,JARE 8 = DOESN ' T EFFECT ME 
~ ::: SAT ISFIED D = DISSATI SFIED 

~J DID YOU KNOW THAT A REVISED POLICY IS BEING DEVELOPED TO SPEED COMPUTER CENTER REQUESTS 
~RE y(~ SATI SFIED WITH THI S DECISI ON 
A = NOT Al,Jm;:E 
C = SATISFIED 

B = DOESN ' T EFFECT ME 
D = DISSATISFIED 

24 0 W 'T'OL! ~·JJOl,J THAT THE COt'lPUTEF: CEtHEF: I S SEARCH WG FOR tjEl~ ~'JA'T'S TO SPEED UP THE REOUEST5 FOR ASS I STAtJCE 
ARE YOU SATISFIED WITH THIS DECISION 
~I = I·JOT Al,IFIF:E 
C = :;ATISFI ED 

8 = DOESN' T EFFECT ME 
D = r.)I:;SATI'::FIED 

25 DID 'T'OU KNOt,l THE COt'lPUTEF.: (EtHER IS TR'T'HJCi TO Fm[) NEl,l l'lH'T'S TO COt'1t'1UtnC:FITE l,l 1TH THE UNIVERSITY 
ARE ~)U SATISFIED WITH THIS DECISION 
A ::: NOT AWARE 8 = DOESN ' T EFFECT ME 
C = SAT ISFIED D = DISSATISFIED 

26 on 'T'OU TH ItW THE ..10 WT COt'1PUTER COt'HH TTEE HAS F.'EF'F.:ESEtHED 'r'OU UJ Ftt-I E .... 'EN HAt-mE[. ~,Jf=t'T' 

A = t·jOT mJARE B = tJO OPltJION 
C ::: YES D = NO 

27 IN GENERAL DO YOU THINK THAT L~IVERSITY ADMINISTRATION APPOINTED COMMITTEES REPRESENT YOU 
IN AN EVEN HANDEO MANNER 

8 = I·lD OP I t·J I orJ 
C = YES D = NO 

2::: I t·j GEtJEF.:AL., DO 'T'OU TH I IW THAT UN I \.'EF.:S I T'r' SENATE APPO I tHE[J (:OI'lt'l 1 TTEES r..:EPF:ESEIH ~'OU 

IN AN EVEN HANOED MANNER 
R = nOT Al,lfWE 8 = t~O OPWIOtJ 
C = YES ' D,= NO 

29 ARE yrnJ FAMILIAR WITH FLATO OR lIS OR PIRAT~ 
A = 'T'ES E: = t-JO 

FILL IN YOUR NAME, SOC IAL SECURITY MJM8EP, DEPARTMENTAL AFFILIATI (~, AND PHONE NUMB ER 8ELOW. YOUR 
DEPART MENTAL AFFILIATION IS NEEDED TO COMPLETE THE SURVEY. BE SURE TO GIVE YOUR PH(~E NUMBER IF 
YOU ~)ULD LIKE THE COMMITTEE TO CONTACT YOU 

BE SUPE TO Ci I liE THE t·JUt'18EF: OF THE ITEtt THAT 'T'OLI HA',,IE ADD IT IOtJAL COt'H'lEIHS ABOUT. IF 'r'OU AF.:E 
COMMENTING A80UT SOMETHING NOT ADDRESSED BY THE SURVEY NL~8ER IT Xl. 

:t::t::t::t::t::r.:t::t:·f; :t::t::t :t::t: :t: >t::t.:t::t::t: :t: :t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t:*:t::t<:t::t::t::t::t::t: :f::t::t::t::j<:t::t::t::t::t::t::t::t::t::t: :t::t:*:t::t::t:*if::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t::t:*:t::t::t::t::t: 



APPLICATION FOR UNIVERSITY. COMPUTER CENTER PROCESSING SERVICE 
(Allow one week fo~ . processing your application .) 

. " .. INSTRUCTIONS ARE ON THE REVERSE SIDE 

Applicant ______________________ _ 
Phone~---------------

Application Date ________ _ 

(Please Type or Print) 

Oepartment or Address 

'Check the appropriate boxes below and complete other information rsquif'JId: . ' 

D ORIGINAL APPLICATION [Requested Starting Date - - and Computer Time hrs. min. ) 

o RENEWAL [Original Account Number and· Quarter Last Used , ) 

. D EXTEND ENDING DATE [Specify ' New Date -. - ) 

-
D ADDITIONAL COMPUTER TIME [Specify Additional Time hrs. min.) 

D ADDITIONAL 'STUDENT CLAsS ASSIGNMENT' ACCOUNTS [Specify Number Needed ) 

Check the mode of processing desired and complete other information required: 

o BATCH (Card Inputl D INTERACTIVE (Terminal Input) [Password Preferred (optional)) 

Read reverse side for directions and other information before completing this section. """ Check the category of project below (one only) and complete other information required (or that category: 

(AI SERVICES PURCHASED BY UNIVERSITY EMPLOYEES 

1. D UNIVERSITY CONSULTANT 

2. D SUPPORTED FACULTY RESEARCH 

(al Un iversity Faculty Member to be Charged Rank 

(b) Grant Number (cl Agency 

(d) P.roject Title (subjectl 

I understand that my computer use is subject to the conditions. procedures and rate schedules of the University Computer Center contained in 
the University Computer Usage pamphlet in effect at the time of such use. The current University Computer Usage pamphlet has been provided 
for me; I have read and understood it; and I agree to act in accordance with its contents. 

Signature of University Employee . 

IB) NON-UNIVERSITY CUSTOMERS (Enter name and address to be billed under 'SPECIAL REQUIREMENTS' section below.) 

1. o COMMERCIAL [Specif~ Your Customer Number ) 

(C) INSTRUCTION [Specify course code in which service is desired ) 

1. D FACULTY CLASS MATERIALS 2. D STUDENT CLASS ASSIGNMENTS [Specify Class Size ) 
f 

3. D INCOMPLETE STUDENT CLASS ASSIGNMENTS (Use Section D-2 below for name and signature of your instructor.) 

4. D COMPUTER ASSISTED INSTRUCTION [Specify Department/Catalog Number ) 

tnl RESEARCH 

1. D UNSUPPORTED FACULTY RESEARCH 2. o STUDENT RESEARCH [Print Name of Research Advisor ) 

, 
Signature of Faculty Member in D-2 Above 

(E) OTHER 

1. D ADMINISTRATIVE SPECIAL STUDIES 2. D COMPUTER CENTER STAFF 3. D COMPUTER CENT:ER STUDENT.EMPLOYEES 

"-
4. 0 

Special Requirements Sign below if you checked Sections B. C. D . or E above. 

Signature of Applicant 

APPROVAL (INTERNAL. USE ONL YI 

ACCOUNT NUMBER(S) ______________ _ TIME LIMIT (TOTAL PER ACC.OUNT) _____ hrs. ________ min. 

PASSWORD __________ _ (If checked here D . see attachments and keep a copy before making distribution.) 

STARTING DATE ___ ~ __ --'-___ _ ENDING DATE ___ ....:::...._~---.:: __ --,-

D Add D Change D Delete (Date ___________ .I. 
Approved 

Used ___ -'-___ -'-___ _ Out of ___ -'-___ -'-___ _ Asof 

CC-038 Revised 3-14-80 White Copy-Computer Center; Yellow Copy-Customer FA506 



APPLICATION FOR UNIVERSITY COMPUTER CENTER DISK STORAGE SPACE 
(Allow one week for processin'gyour application.) 

INSTRUCTIONS ARE ON THE REVERSE SIDE 

Applicent ______________________ _ Phone _______________ __ Application Date ____________ _ 

Depertmen or Address 

ACCOUNT NUMBER(S) 
.. ( . . . - .... CAUTION: Applicants who require backup of information stored on disk mUlt 

reserve a magnetic tape and submit their own job for this purpose. 

Rtlad reverse side for directions and othtlr information before completing this section. Check only one box under Account Category. 

ACCOUNT CATEGORY , \. '~-~. ~. ' 11: . f :;~ :. ,. ' .' '''' NOTE: It is not necessary to apply for disk'storage 'space if VOLJ have an in~eractive Student 
o A 1. A2. B1 (Complete Section III .below.l • . -, Class Assignm'ents' eccou'nt number; disk -storage spai::e i s eutomatically prov'ided for this Account 

'\.. 0 C1-C3. D1. D2. E1-E4 (Ignore Section III below.) Category (C2). -' 

Check the appropriate box (es) belo.w and complete other inforrriation required: . . -
o ORIGINAL APPLICATION [Requested Starting Date - - ) 

o RENEWAL [Qu-arter and Year Last Used ___ ~_- _" __ ._. __ i._':'_ -__ .-__ • _ _:____:_----'--

' . ' '', o EXTEND ENDING DATE [Specify New Date 

, '\ ' , I 
, 'J 

I 

' I ., 

o ADDITIONAL SPACE [Sp~ify "'idditioria.1 Amount.....,.. ____ ·_" _··_: ___ _ I -o CHANGE .LlNK PASSWORD TO _______ _ 
. . . .. . -; .. , . , 

o DELETE [Specify Date -) T , . 

Check only one box iii either Section lor Section 1/ below and complete other information required. Also complete Section IV below to describe the proposed 
content of your disk space. . '. .. 

(I) BATCH PROCESSING (Card Inputl- A member of our Academic Consulting Staff must assist you to allocate this type of disk space. Please phone an 
Academic Consultant at the Computer Center for an appointment. 

A. 0 DATA FILE _ 
- . . .. .'" ( . Complete the information below for either type of batch file. 

B. O LOAD LIBRARY MEMBER ~--~.------~.-~------------~-----~---------~ I Member or File Name Requested Estimated Size 

(I~ ) . INT~RACTI":.~ Pr:t,,?CESS!,NG ( !.~~.mi.nal;! nput) .~.:.: . . .: ... . : .. . ' _ . .. " __ ._ _. 
__ _ '0_ 

A. 0 PERMANENT MINI DISK [Specify Link Password __________ No. of Cylinders ____ (1 cylinder = 572.070 bytes) 
J. _ 

'- - and Virtual --Address ' - - --. (191 ' if not 'specified).) -

B. 0 LINKED MINIDISK [Check One Only~ 0 READ ONLY ACCESS or o READ/WRITE ACCESS.) 

1. Print Name of Permanent Minidisk Owner _________________ .....,.. ___ and Account Number __________ _ 

2. Link Password ___________ and Virtual Addresses: Link ________ (Owner) As ________ (Link User) 

3. Signature of Permanent Minidisk Owner Date 

SECTION III: Complete this section only if you checked Account Category A 1. A2. or B1 above. .. 
(A) SERVICES PURCHASED BY UNIVERSITY EMPLOYEES • 

1. 0 UNIVERSITY CONSULTANT ,. 
2. ~ SUPPORTED FACULTY RESEARCH 

(a) University Faculty Member to be Charged ______________________ Rank _____________ _ 

- ' (b) Grant Number ______________ -;-__ i~) Agency __________________________ _ 

(d) Project Title (subject) _______ ~ ____ --'__'_ .• =___'_ _____ __' _____________________ _ 

I understand that my computer use is subject to the conditions. procedures and rate schedules of the University Computer Center contained in the 
University Computer Usage pamphlet in .effect at the time of such use. The current University Computer Usage pamphlet has been provided for me; I 
have read and understood it; and I agree to act in accordance with its contents. '. 

Signature of University Employee 

(B) .NON-UNIVERSITY CUSTOMERS (Enter name and address to be billed under Section IV below.) 
: ,:J 

1. 0 COMMERCIAL [Specify Your Customer Number J 

/SECTION IV; Describe the proposed content of this disk space. Sign below if your Account Category is B. C. D. or E. 

, , 

Signature of Applicant 

. ,' , 

TOTALSPACEALLOCATED _____ ~ ____ __ 

APPROVAL (INTERNAL USE ONLY) 

(0 Cylinders 0 Tracks 0 Bytes) DISK SPACE REFERENCE _____________ _ 

STARTING DATE ____ -____ - __ _ 
-. l 

ENDING DATE ____ -____ -___ _ VOLUME I.D. _____________ _ 

CY L! N_D_E_~ ~~~~,ES~(~~)-. ____ . _, ---.,.---,, __ -:-,...,..._ V I ':I..!~A!- ADDR~SS --,-__ --~. 0 335q: 572,0.70_ bytes/cyl. 0 3330: 247.050 bytes/cyl. 
o Add 0 Chimge "0 belete ibaie-_-'_ ' _ - _-___ -_.-_.-_~_~_- --_ .. _-_ . i ----- .. _ ~- _o . -----

Approved 
( _____ '--_________ Megabytes Used During ___________ 19 __ _ At $ ___ "--__ Per Month For ___ ....:Days.) 

AMOUNT CHARGED '$ 
. ~.' . 

CC-030 Revised 9-15-80 White and Yellow Copies-Computer Center; Pink Copy-Customer (00 Not Detach) FA505 
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Committee Survey Regarding the Activjty of 

the Computer Advisory CODlffii tt c" . 

The Senate Corrrp:tlt~r Committee conducted a . sUY"v ~y of all fac:ulty, 

administrators, staff and students concerning ; ~he t: ;efulness of the 

Computer Advisory Committee. Survey fo:rrnr,l we l~e !TId i led to al-l faculty 

1 

and administrators during the first part of January; a follow-up letter 

was mailed the second week of January. Facult:! weI : asked to distri.butc 

copies of the survey in their classes; in addition, the staff of the 

computer center had copies of the survey distr i.bute, I to each of the 

con~uter installations. 

A total of 151 forms were returned. Thre(' fontS were not includ '-:d 

in the analysis due to undecipherable scansheets. l-:ighteen scansheet~; 

did not have valid social security numbers but were kept in the analy,;is 

in order t;o oDta1n as much information as poss:ible. The numbers and 

types of respondants are displayed in table on(!. This table identti'ic::> 

each person by status (faculty, administrator, staff, student) and by 

school. As can be seen in this table, 44 perce mt of the sample a l 'e faeul t v 

members and 30 percent of the sample are adminLstrators. 

1 
See appendix 1. 



Table One 
The Number of respondants, their s t atus and s c ;)001 affiliation 

EDUC* GRADS COIVJPT UNIVA CAST BUSAD ~]IN FINART' A&S Tot. % 
Faculty 4 1 25 -~'.': 10 15 10 65/4~ 

Admin. 5 1 28 5 1 3 1 44/30 
Staff 1 6 1 8/5 
Students 1 12 1 4 5 ) 6 31/21 

Total 11 13 1 35 35 6 1;' 18 17 
% of Total 07 9 .6 24 24 4 I: 12 - 11 

'- -~chDD~C51 Education BUSAD: Scn )ol of Busirless Admin . 
GRADS: Graduate School ENGIN: Sch )01 of Engineering 
COJVJPT: Computer Center FINARI': Scj 1001 of Fine Art ~·, 

UNIVA: Univ. Administration A&s: Arts Cl11d Sciences 
CAST: College of Applied Science 

The College of Applied Science aTJ.d the Ur..i versi ty Administrators each 

accounted for 24 percent of the schools responding. 

Appendix two contains tabular break downs for each question asked in 

the survey. The questions are crosstabulated for Status, School and for 

each response to the question. To the right of each table the number of 

respondants giving each answer by each status is displayed along with thE: 

percentage of respondants in the status who responded in this way . In the 

upper right hand corner of each table a frequency dis t ribution across ths-

whole sample is displayed; the frequenCies ,are accomp<.J 1ied by the relatiVE: 

percentage of respondants giving each answer. It should be noted that 

respondants did not always answer every question; therefore, some of thE: 

total nurrbers of responses do not agree with the n~bers displayed in 

table one. The percentages were rounded up at ,.5 and it will be found that. 

sumning across the percentages will not yield 100 percent for some of thE' 

tables . 

',,:,2:1 C8:1structing tte questiormaire it Vlaz decidc~d to atterrr:-.t t r ) 

st2.':::"S: ~ca2.ly contrel for the responda'1ts' ezpe~iencs- ard co::; ::; it ~ <:: L i;.tJdJ 

opinions relative to any comn1ttee, and t o attemot to cont rol for experience 



wi th t he computer center ';>Thich might bias one! s opinion of the Computer 

Advisory Committee . Hence ~ information was collected on ti1e computer cent! :J' 

and on opinions regarding university corrmittees. When an attempt was made 
.~'.': 

t o analyze the data controlling for various biases, it was found that no 

respondants were left in. the ,malyses or there were so few respondant~~ 

t hat the results would have bl~en rneariingless. In what follows a Ghort 

-- . -.d~--m:-ihe-saHJI3-le-'s characteristics will be given. The presenta-

t i on is based on the frequency distributions across the entire sample un] , ~::;~~ 

there ls a discreparicy by school or status with the overall finding:.; . 

Item two indicates that 89 percent of the total sample has b(~en 

associated ,,-nth the university for IJ'K)re than one year and 75 percent Imow 

how to obtain services at the computer center (item 3); 66 percent of 

these people can distinguish between academic and administrative uses of 

the computer (item 4) and 50 percent of th.e sample used the computer two 

or more years ago. In general, it would seem that the sample consists 

of individuals who are knowledgeable about the computer and its w,es . 

There are some individuals who are less knowledgeable and would seem t o 

represent the "general public". 

With regard to possible biases in the sample due to dissatisfaction 

with the computer center, it was found t hat only 14 percent of the total 

sample were dissatisfied with requests they had submitted to the center' 

(i tern 6) and only 17 percent thought the computer center did not meet the il ' 

needs (item 7). Interestingly, the administrators (21 percent) were the 

group that was least satisfied with the results of requests they had sub-

mitted to the center. 

Dissatisfaction with the computer center is at a. minimum 1n that onl y 

l rt" ~'l..' ()~'l~ (12 percent of the sample ) thought the current servicp.:3 a J:'e 1 c:;:; 

satisfa.ctor:r than those 2.vailable tvro "Je;r~: 8.~G (i t;<;rri ::;). r~'hi~; 

/ D . 



dissatisfaction seems to be equally present in all groups and doe s not 

appear to seriously effect the results of the survey. 

11 

Concerning the possible biasing effects,:, of the respondants I opinion 0 f' 

all administrative versus all universit.y senate comnittees (ilclK> ~)8 & ?9) , 

it was found that 60 percent of the total Gample were unaware or had no 

opinion on the fairness of each type of comnittee . There were :)ome TrUnO l' 

- - rrfferences between ~facU:lty and administrators on these tW(l ques ti on:'. 

and the direction of the 15 to 16 percentage point dispari Ues were ; llorlf': 

"PaJ:ty" lines. It would appear then that the respondants I opinions (I f a 

particular type of university committee has not seriously affected thc:ir 

opinion of the Computer Advisory Comnittee . 

On6: of the most important items in the survey (item 27) a~;ks i f the 

Computer Advisory Conrnittee has represented the respondant in a fair way . 

The results are very similar to the respondants' answers to queries con­

cerning senate and administrative comnittees that is, 65 percent were not 

aware or had no opinion, 18 percent said "yes" and 17 percent said "no" . 

While the actual numbers were similar it was i.11.teresting to not e that 1.1 

(17 percent) of the faculty and 10 (23 percent) of the administ rato]':; d :Ld 

not think the Computer Advisory Conrnittee represented them fairly. 

In the context of items 28 and 29 (concerning senate and admjnistt':;J 

tive comnittees) it would not seem that the respondants perceive t he 

Computer Advisory Comnittee as anymore fair or unfair than other comrrj,ttcF.:-':; 

U1 the overall or global sense of fairness. 

-:=-:-l€: su:::,vey instrument was informative as well as evaluati.ve in that 

it presented recorrmendations that had been made by the Computer AdvL-,ory 

~cTJ.ttee. I~ can be n)ted in item nine trJ8.t 55 percent of thr re:"T)(lnrl[)J) L:; 

stated that t hey did no:; understand the role of the r;ornrJuter f.tl'!l ~::.()r~/ 

Corrmittee (faculty said they had less understandinrT, or tt-- jC' r;orrm i L tr :r: T:; 

/,f, 



role than administrators did - 62 versus Y percent). Furthermore, 7B 

percent of the total s~le did not hold a strong opinion about the 

Corrrnittee's efforts last year. However 3 when informed and queried the 
-'"': : 

~­

) 

respondants answered as follows to questions concerning the conrnittec 's 

actions. 

Computer Advisory Council Action 
Item Recorrmendation % approve disa!1:!':~~(· 

18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 

replace main frame 45 
new projects 1979/1980 10 
three new positions at computer center 22 
irr:prove Computer Assisted Instruction 35 
consolidate remote faciliti('S 18 
plac-e · terffiinals in Deans' offices 44 
revise computer center policy 24 
search for ways to speed up requests 49 
improve communication from computer center 49 

... 
:.> 
7 

10 
1 

38 
III 

1 
o 
o 

When these responses are averaged across the percentages it was found 

that 51 percent of the sample had no opinion on these actions, 33 percent 

approved of them and an average of 8 percent of the total sample dis-

approved of the corrmi ttee 's recorrrnendations. If the recorrmendatioll to 

con~olidate the remote facilities is excluded the respondants show a 

three percent average disapproval of the corrmi ttee 's actions. ~~uch a 

low disapproval rate indicatE's that with the oxception of one rccorrmcnda-

tion, . concerning the consolidation of rermte terwjpaJs~ the responda.'1tc 

indicate that the Computer Advisory Corrrnittee is doing a good Job. Item 

13 reflects this view in that only 7 percent of the total sample were 

dissatisfied with the corrmittee's efforts last year. 

There are some areas of dissatisfaction and/or apparent i.nequi ty . 

For instance, 13 percent of the sample were dissatis fled with their 

t \.'~'r·L's'_'lltatioll on the conrni ttee (see Hem 11). Conrary to its curJ:'cnt 

structure, 70 percent of the sample think the i~hair er:3on should be electcd 

/J . 



J 

and administrators and staff' on the appointing side). It was aJ so no\.;ed 

that 72 percent of' all respond~ts think that faculty should r-;enerate : .;()[II(' 

of the agenda for Computer Advisory Comnitte~, meetirl8:s. Item 10 indicate c; 

that 4 or 5 faculty request/suggestions to the Computer Advisory Corrmi..tt('(', 

were either turned down or the faculty member has not been informed or t;hf ' 

status of' the request Isuggestion. On the other hand, 7 of 24 sup-p;est i or I: .: 

..Qy . ..tb.e..,admini st~.tGPs ·-Ba-vebeen implemented and 1 of 4 staf'f request ~) W( :J'(' 

implemented. 

With regard to t l1e issue of stand alone computers, it was noted that 

responda."1ts thought that decisions concerning the acquisition of thi: ·. 

type of equipment sho lid be made by: Joint Committee = 35 percent, School/ 

College/Lepartrnent = ·~8 percent, and no opinion = 37 percent. 

13 
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Appendix 1 

SE NATE COMPUTER COMMITTEE SURVEY 

Th e Senate Computer Committee is conduc'tin? an evaluation of th E~ 

usefulne ss of the Computer Advisorv Committee, which consist s 
o f 16 me mbers appointed by President Coffelt. Six member s 
were r e commended by the faculty senate and two student s w(';r\ ~ 

recommended by student government. Six administrators, and th e 
chairperson were chosen by the ~resident. The committee act ed i rl 
a n advisory capacity and assisted the administration th r oup;h c() 1-
~1 ecr ing--unive-rsi'LY input and making recommenda t i o ns. 

The present survey will be used by the Senate Review Com mittee 
i n i t s de 1 ibera t ions on committee structure and needs. 'tie are 
attempting to find out how we, as members of the universit 'l c o mn ll­
ni ty , s hould arrive Ci t recommendations f ·or impro vements "l.n rJ 
change s at the computer tenter. Your input is neede~ i f we a re 
to arr i ve at a consensus. 

While we are ostensibly evaluating the recommendations made by 
the Joint Computer Advisory Committee, some of the question :; aJ:, o 
reflect decisions that were made by others. Hence vou will find 
questions that do not pertain to the committee itself. 

The first part of this questionnaire uses a multiple choice 
format. At the end of the questionnaire, room is provided f or 
your personal comments on anv of the questions as well as other 
topics that you think should' be considered. We anticipate 
tabulating the data after Januarv L5 and will a s sume the' t rtll 
interested parties will havemaile ;-l-theirresponsestothel . lm: 
listed a d dress by that date. 

A no te t o instructors--Please encollrage your students t o compl~t0 
the surv ey if the students have us( ~ d the computer as part o f 
thei r coursework. f\ddi tional copi(~ s can be ohtained fro n the 
Dana School of Music, Room 3000, Bliss Hall. 

A note to students--You can drop a completed survey in anv 
campus mailbo x. Be sure to use an interdeDartrnental rna j 1 PTlVC l o p,· 
and address it to the place noted below: 

SENATE COMPUTER COM!lITTEE SURV[Y 
CRIMINAL JUSTIC[ ~ )EPARTMENT 

UNIVERSITY 

DO NOT FOLD SCAN SHEETS; PLF.A:-:E USE 9 7: 12 ENVPLOF l~ 

~ ; ' -; s ...:l ts of t he survey Hill be made available t c)warrl thr> end ot 
~ i~t~ r 0 uar t er, 1 980. 

' i 'haTiK. y uu v E:ry r rlu ( ~JI. 

/ 1-/ 
f · 
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SE NATE COMPUTER COMMITTEE SURVEY 

Fill in your social security number on the op scan sheet. In the 
space designated *** test number *** blacken in the number which 
indicates the school or department that ybu are primarily affiliated 
with . Use the table below to identify your school. 

I = School of Education 5 = CAST 
2 = Graduate School 6 = School of Business Admin. 
3 = Computer Center 7 = Engineering 
4 = Univ. AdJDin. other than 8 = Fine Arts 

- - eOlITpU-rer- - - ... - - 9 = Arts and Sciences 

1. Select your most appropriate category. 
A = Student B = Faculty C = Administrator n = Staff 

2. How long h~ve yo~ been associated with ,the university? 
A = One year or less B = More than one year 

3. Do you know how to obtain services at the Computer Center? 
A = yes B = no 

4. Do you personally know the distinction between administrative 
and academic use of the computer? 
A = yes B = no 

5. When did you first use the computer center services? 
A = Never used them B = This year C = Last vear 
D = Two or more years ago 

6. If you submitted a request for services such as new equip~ent or 
software to the computer center, were yOU satisfied with the 
response? 
A = No opinion (facilities not used) B = Satisfied 
C = Dissatisfied 

7. Do the usual services of the computer facility meet your needs? 
A = No opinion (facilities not used) B - Yes C = No 

8. Relative to two years ago, were you satisfied with the c o mputer 
center services last year? 
A = No opinion B = Satisfied C = Dissatisfied 

9. Do you understand the advisory role of the Computer Advisorv 
Committee? 
A = Yes B = No 

10. If you submitted a request/suggestion that was referred to th e 
Computer Advisory Committee what happened to it? 
A = No request/suggestion B = Being i~Dlemented C = nn 
list to do this year D = Turned down E = Don't know 

l1. Were you satisfied with your representati on o n the f:0 rnp ut er' 
Advisory Committee? 
P'. = No o pinion !? = Satis f i,,-rj (. = ' , i c::~ ,j~ 'i'; f i e. rl 
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:;. 2 . Do J O U have stro ng opinions about: the Computer Advisory (' omrni t tt, ..,? 
A = Yes B = No 

13 . How wo uld you rate the Computer ,\dv isory Committee's effort s last 
ye a r? 
A = No opinion B = Unsatisfa , ~ tor'~ C = Poor but acceptable 
D = Satisfactory E = Better t han expected 

14. Do yo u think that academic members of the Computer Advi sorv 
Coml7'.i ttee should gen'erate agenda for the commi ttee JT\<:!f~ t in9:~ ; '! 
A = Yes B = No 

15. How should the chairperson of the Compute r Adv isorv C'OfTlmitt 0r' 
be selected? 

16. 

17. 

18 . 

19. 

20. 

21. 

77. 

A = Appointed B = Committee election 

Are you aware of the CAl developments at the Universitv ! )f Akr (~ n -) 

-A = Yes --- -.B----=--Ne-- -- -

Shou ld decisions regarding the a c auisition of stand alone 
computers be made by 
A = Joint Committee B = School/College or Department 
C = No opinion 

Did you know a recommendation was made by the Computer Advisorv 
Committee to replace the IBM 370 with a larger comput e r? no 
you approve of this recommendation? 
A = No opinion B = Didn't affect me C = Appr o ve 
D = Do not approve 

Did you know about the new projects recommended b y the Co~~u~ ' ~ ~ 

Advisory ComIf.ittee for 1979-80? Are you satisfied f,,:i th thpm: 
A = Not aware of projects B = Doesn't affect me 
C = Satisfied D = Dissatisfied 

Did you know that the Computer Advisory Committee recommended 
three new positions for the computer center ? Do vo u approve 
this recommendation? 
A .::;; ... Not aI.Zare B - DQeSQ'-t; :?, f'fCon-l:: rnA c - ADDy,o,rp 

- ° t ' .!" .... ........ --

D = Do not approve 

Did you know that the Computer Advisory Commi ttee ~'rf'commp.mled 

improving computer assisted instruction? 
A = Not aware B = Doesn't affect me C = A~prove 
D = Do noi a~prove 

Did you know that the Computer Advisory Committee recomme nde , j t·o 
con s o lidate the remote facilities? Do vou approve this r'eC(), ' Il!l"Il­

I,}tion? ' 
A = Not aware B = Doesn't affect me c = Approv~,' 

J = Do not approve 

~ ) .) • \1 icl you know that the Computer Adv i:;ory Commi tt PP. recomme Ild PI : 

~l.:J. c ing remote terminals in the dea:1s' off-i rc c c,; fr)r' d C- r'Hl!; ,'f l , 1 

::aculty u se? Do you approve this rl'cr)rnfTlf~ nrl -)ti r)n-! 

;., = Not aware B = Do(:!sf'! ' t af fprct: mr.~ r· = /-.T , [ , f " ,'j!' 

o = Do not approv~ 



J 

) 

24 . Did you know that the Computer Advisory 
revi sing the policy for computer center 
this recommendation? 
A = Not aware B = Doesn't affect me 
D = Do not approve 

10 J 

Committee recomme nded 
requests? Do you app rove 

C = Approve 

25 . Did you know that the Computer AJvi so r y Committee reco~menderl 
search ing for new ways to sp~ed up the requests for assis tance? 
Do you approve this recorrunendation? 

20. 

A = 'Not aware B = Doesn It. af feet me C = Approve 
o = Do not approve 

Did you know that the -Computer Advi~;ory Committee rec0mm l 'ndr::.:rl 
trying to find new ways to communic d te with the. univ.er-s.i · y '? 
Do you approv~ of this recommendati o n? 
A = Not aware B = Doesn't affec t me C = Approve 
D = Do not approve 

27 . Do you thir.kthe Computer Advisory Committ {~ e has represe:lted 
you ln a fair manner? 
A = Not aware B = No oplnlon C = Yes D = No 

28 . In general, do you think that the joint comrni ttees apooi :lted 
by the Administration represent you ln a fair manner? 
A = Not aware B = No oplnlon C = Yes f) = tlo 

29. In general, do you think that the committees aopointed h i the 
Academic Senate represent you ln a fair manner ? 
A = Not aware B = No opinion C = Yes f) = No 

30. Are you familiar with PLATO CAl? 
A = Yes B = No 

3l. Are you familiar with lIS? 
A = Yes B = No 

" .., 
.) ~ . Are you familiar with PIRATE? 

A = Yes B = No 

17. 



11 IJ 

fill i n your name, social s ecurity number, d e partmental a f fil ia t inn . 
and phone number below. Your de partmental affiliat ion is neede<1 
to complete the survey. Be sure to give your phone number i f V(- u 
would lik e the committe e to contact you. 

Be s ure to give the number of the item tnat you have additio na l 
comment s about. If you are commenting about s o me thing not a ddt,p::;ser! 
by the s urv ey, number is Xl. Use the back of th e Dage if ne cp~sa r v . 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
NAl'1E PW"lNF. NO. ------

ITEM NO . COMMENT 
OJ. 

If-
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ITEM 2 
....... : 

HOW LONG AT THE UNIVERSITY? 

EDUCA GRADS COMPT UNI-VA CAST BUSADDGIN PNAHT ARTSC TOTAL SAMPLE 

STATUS VALUE ROW TOTAL/fo FREQ % 
+~ 

- FACULTY 
-.... ~-

:. ~. 

1 YEAR OR LESS 2 1 1 4/6 16 11 

_-.1 YEAR OR MO HE 4 .1 ?3 9 14 10 61/93 132 89 .. _- --- _. -- " .. -

ADMIN --
1 YEAR OR LESS 3 1 4/9 

1 YEAR OR MORE 5 1 25 5 3 1 40/91 

STAFF -- .. 
1/12 1 YEAR OR LESS 1 

.. ~ . 

1 YEAR OR MORE 1 5 1 7/88 

STUDENr 

1 YEAR OR LESS 6 1 7/22 

1 YEAR OR MORE 1 6 1 4 6 2 6 24/77 

) 



I .; 

ITEM 3 
. .... ,'. 

DO YOU K~W HOW TO OBTAIN SERVICES AT THE COMPt.rrER CENTER~ 

EDUCA GRADS COMPl' UNIVA CAST BUSAD ENCIN. E'NAffi' ARl'SC TOT AL S AMP 1£ 
- . --". -~ . - - . -. 

ST ATUS VALUE 
, --,' 

R)W roTAL/% VALUE F'nE~ ,~ 

r .. -------- - ---------_. , .. -
FACULTY YES 2 1 21 9 6 9 48/74 1 t09 74 

1«) 2 4 1 9 1 17/26 2 )8 26 

ADMIN YES ) 1 20 4 1 ) 1 )3/75 
--- -. --_ .. 

r«) 2 7 1 10/22 

STAFF ~ 3 1 4/50 

1«) 1 3 4/50 

STUDENT YES 9 1 4 4 2 4 24/77 

1«) 1 3 1 2 7/13 



;;"/ . 

ITE:-1 4- ...... : 

DO YOU KOOW THE DISTINCTION BEI'WEEN ADMIN AND FACULTY USE OF THE COMPtJI'ER? 

EDUCA GRADS COMPT UNIV A CA.'iIT BUSAD ENGIN FNAm: Am'SC TOT A1 S AMPLE 

ST AT US VALUE ROW TOTAL/% VA •. UE F'RE~i .i 
- --.-- - - - ------- ---

.,-- ,FACULTY Yl!!3 1 1 19 8 5 8 42/65 96 (;5 

1«) 3 6 2 10 2 23/35 2 52 35 

ADMIN .YES _ 1 19 4 1 1 1 29/66 

00 2 1 9 1 2 15/34 

STAFF Yl!!3 3 3/~ 

tl) 1 3 1 5/62 

STUDENI' YES 8 1 4- 4 1 4- 22/71 

tl) 1 4- 1 1 2 9/29 



gJESTION #4 

CCM1ENT 

-"·'·r think r have sore awareness 
of the difference; but account #' s 
dOTIot always · seem to reflect 
this difference. 

I ' , 



ITEM 5 .-':. 

WHEN DID YOU FIRST USE THE OOMPUTER CENTER SERVICES? 
.. , 

. . . ; .. 

EDUCA CRADS OOMP1' UNIVA ~ BuSAD ENCIN ~. ARl'SC TOTAL SAMPL:;: 

--&'F A'FUS - VAWE ROW Tar AL/% VALUE FREQ % 

-" FlACUL'IT ; 

NEVER USED THEM 2 5 1 10 18/28 1 35 24 

- THIS -!-EAR 2 1 1 4/6 2 16 10 

LAST YEAR " 3/5 3 22 15 J 

TWO OR MORE 
YEARS 2 1 15 8 4 10 40/62 4 75 51 

ADMIN 

~VER USED THE)t 
\ 3 9 1 13/JO 

THIS YEAR 3 1 1 5/11 

LAST YEAR 3 1 4/9 

TWO OR MORE 
YEARS 2 1 16 2 1 22/50 

STAFF 

NEVER USED THEM 1 2 3/37 

THIS YEAR 
,r'; 

·LAST YEAR 1 . 1/13 

-"1'",0 0 R Me HE 
YEARS 3 1 4/5Q 

STUDENT 

)fEYE? US ED THE){ 1 1/3 

"!: EIS YEA.B 5 7/23 
\ 

..JLAST YEAR 1 6 4 1 2 14/45 

TWO OR MORE 
YEARS 1 3 1 4 9/29 



J ' ( 
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qJESTION #6 

CCM1ENT 

Same" reque~ t for small TEXTS AND 
MOtuLES have beE n acted upon and received 

, quite quickly vj a charmels, but this has 
been true only c: uring the last 15 months. 
Prior to that or ly through the kindness 
bf individual 51 aff members _who appeared 
to appreciate fcculty needs. 

I nave @ ti£fic1Uty fiA<ti,ng 
Software package:; such as integration, etc. 
The system shoul:i include JIUlch IIDre 
capability on li~e than is presen t ly 
avail.ab~e, ,and t oe descriptive support t o 
enable 'Its use. 

~1y suggestion waS for new and functional 
ke-y:pw:clles.. With the future need of CRT 
terminals for CAr, m::>re CRT's will also be 
needed. 

Have used facilities but have not nade 
requests for new equiprent or new software. 

'This could have been m3.I'ked as 
"dissatisfied" just as accurately. Partia l 
satisfaction is correct. 
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ITEM 7 

00 THE USUAL SERVICES OF THE COMPUTER CENTER MEEIT YOUR NEEDS? 
.~':: 

EDUCA GRADS OOMPT UNIVA CAST BUSAD ENGIN FliARl' ARl'SC TOTAL SAMPLE 

STATUS VALUE row TOT/% VALUE F'RE\.t % 

FACULTY 

NO OPINION .. -. ---- - 3 "6 J 10 1 23/35 1 43 29 

YES 1 1 15 5 2 7 30/46 2 20 54 

NO 1 4 2 3 2 12/19 3 25 17 

Am4I-N - .. - --- -- ---

:00 OPINION 3 A of 1 13/30 .... ... 

YES 2 1 14 -I.} 1 1 23/52 

NO 6 1 1 8/18 

STAFF 

NO OPINION 1 2 3/38 

YES 2 1 5/38 

NO 2 2/25 

STUDENI' 

NO OPINION 2 2 4/1) 

YES 1 9 1 4 2 2 5 24/77 

NO 1 1 1 3/10 
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cpESTION #7 

COMMENT 

Needs yes, desires no. Never can be 
enough service to satisfy all deslres. 

There ha.s been much improvement here. 

Computer numbers should be autonatically 
availaD1E! for many courses, such as 
,eng:r.neerIng. It is rediculous to f ill out 
fornJS when the requested inforrTB.tion i s 
just changed anyway! 

Need q_cQroRUt~r with more scientific 
capability - more places of accuracy, f or 
example. 

The facilities fit my class needs. 
However, the courses (and, therefore, the 
facilities intended for the courses) do not . 

Too slGl. 



ITEM 8 
:' .. " 

RELATIVE TO 2 YEARS AOO ARE YOU SATISFLED WITH THE OOMPl.1l'ER CENTER SERVICES LAST YEAR? 

EDUCA GRADS COMPI' UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNART ARTSC TOTAL S AMPLE 

-
STATUS :VALUE ROW TOT/% VALUE FREQ % 

FACULTY 

NO OPINION 2 1 14 5 10 2 34/52 1 75 51 

SATISFIED 2 11 2 2 6 23/35 2 55 37 
- ------ _._--_. _ . . _---- _. __ .. .... 

DISSATISFIED 3 J 2 8/11 3 17 12 

ADMIN --
00 OPINION 3 10 2 1 1 17/39 

SATISFIED 2 1 13 3 1 1 21/48 

D ISS ATISFIED 5 1 6/14 

STAFF --
NO OPINION 1 3 1 5/63 

SATISFIED 1 1/13 

DISS ATISFIED 2 2/25 

STUDENl' 

MJ OPHiION -1 -- '" I . '" • II It:..tJj 
'j G Of' .1 G J.",,/ u J. 

SATISFIED 2 1 1 1 1 4- 10/32 

DISSATISFIED 1 1 2/16 



cpESTION #8 

COMMENT 

."':-

But definitely improving-r restriction 
on paper for diagnostic output seriously 
limited evaluation of CAl this fall-­
decisions 'are SOIIEtimes fc r'gotten from year 
'to year!!! Result, much activity LD 

preparation can be wasted ~ffort. 

Does this mean more satisfied? I was 
satisfied 2 years ago also. 



ITEM 9 

DO YOU UNDERlTAND THE ADVlSORY ROIE OF THE COMPUTER ADVISORY COMMITTEE (CAC)? 

EDUCA GRADS COMPT UNIVA ~ BUSAD ENGIN FNART ARTSC TOTAL SAMPLE 

STATUS VALUE ROW TCYr/% VALUE FREQ. ''t, 

FActJtT"Y-- --as- 1 -----~ ') 5 7 25/39 1 67 4 r 
J 

l«) 3 1 16 7 10 3 40/62 2 81 5S 

ADMIN YES 3 1 20 2 3 1 30/68 
.-.---.-~ -----~ 

"8 14/32 l«) 2 3 1 

STAFF YES 4 1 5/63 

~ 1 2 3/38 

STUDENT YES 3 1 1 2 7/23 

l«) 1 8 3 5 2 4 24/77 



cpESTION #9 

CCl1MENT 

I ha.dn' t even heard of the CAC until 
recently. 

I wasn't aware of the Cc:mputer Advisory 
Committee's existence. 

.i( . 
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ITEM 10 

IF ,[OU SiJBMITTED REQUEST/SUGGESTION TO CAC WHAT HAPPENED TO IT? 

EDUCA GRADS COMPl' UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNARl' ARl'SC TOT AL S Al'l~ ..JF: 

ST ATUS VALUE ........ ROW TOT/% VALUE FREQ % 

FACULTY 

00 REQUEST 3 24 9 14 10 60/92 1 113 76 

BEING IMPLEMENTED 1 1/1 2 10 7 

ON LIST THIS YEAR 3 11 7 

TURNED DOWN 1 1 2/3 4- 6 4 

. DON'T K~W 1 1 2/3 5 8 .5 
- ._---_ .. -_ .. - .... . -' .. - . . _._ -

ADMIN 

NO REQUEST 4 9 3 1 2 1 4.0/49 

BEING IMPLDIENTED 5 1 1 8/18 

ON LIST THIS YEAR 1 1 6 1 8/18 

TURNED OOWN 4 4/9 

ill NtT Kl()W 4 4/9 

STAFF 

NO REQUEST 1 3 4/50 J. 

BEING IMPLDI~"l'ED 1 1/12 

ON LIST THIS YEAR 2 2/25 

TURNED OOYN ...... --- --.- ... 

DON'T KOOW 1 1/12 

STtJDENT :.' 

NO REQU5ST 1 11 1 4 5 2 5 29/94 

B2~NG IMPLEMENTED 

C S L~~'!' THIS YEAR 1 1/3 

:;NH'~ KOOW 1 1/3 
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QUESTION #10 

COMMENT 

I think one of the biggest problems with 
. the computer operation at YSU is the large 

t:um-around time required on batch 
p~essing. I ~uld recCJl1'lrend a number of 
terminals on campus which tl}e student and I or 
faculty would input and receive output 
~G:t.;L¥--.. --Using the canputer nCM is a time 
consuming process. 

I would recanrrend a system similar t o 
the one used at CWRU. I attended graduate 
school there and found canputer service far 
superior "to that of YSU. 

Don't mow if request was r€ferred . 
No word on dispensation if it ever got there. 

My keypunch suggestion was not, t o my 
knavledge, acted upon . 

... ------_._-_ .... . _ ... . . _. _-- - --------------------.,------_. 



ITEM 11 

WERE YOU SATISFIED WITH YOUR REPRESENTATION ON THE COMPt1I'ER OOMMITTEE? 

EDUCA GRADS COMET UNIVA CAST BUSAD ENGIN FHAHI' ARI'SC TOT AL ~ j AM 1) LE 
4 }: 

STATUS VALUE ROW TOT/% VALUE FRJi:Q % 

FACULTY \ 

NO OPINION 2 19 5 12 4 42/6S 1 95 f:.4 

S ATT3"FTI!!l} ---- 1 1 3 1 :3 4 13/2.0 2 34 23 

DISSATISFIED 1 J 4 2 1.0/15 J 19 1). 

ADMIN 

.--.------ .- ... --.~. - - - -- - ----- - -- If --- --J - 2.0/46 NO OPINI.oN 3 1 2 

SATISFIED 2 1 1.0 1 1 1 16/36 

DISSATISFIED 7 1 8/18 

STAFF --
NO .oPINION 1 4 5/63 

SATISFIED 1 1 2/25 

DISSATISFIED 1 1/13 

STUDENT 

N.o OPINION 1 12 J 5 2 5 28/9.0 

SATISFIED 1 1 1 3/1.0 

DISSATISFIED 
-- -- - .. --- -. --_._--_. 
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gJESTION #11 

CCH1ENT 

Reaily hai-d to know that one is 
represented. 

I don't even know how I was represented. 

How are these 2 studenT representatives 
t'eCdrm:mded or by student goverrurent -chosen." 
~t1y, who are on the Ccmputer Advisory 
Canmittee? 



ITE)! 12 
:'.': 

DO YOU HAVE STroNG OPINIONS AOOlJT THE OOMPUTER ADVISORY OOMMITTEE? 

EDUCA GRADS OOMP'I' UNIV A CAST BUSAD ENGIN FNAIq ARTSC TOTAL SAMPLE 

STATUS VALUE row TOT/% VALUE FREQ ~ 

F ACtJ1~·'!-i--n:s 1 4 -+_ .. 2 2 2 11/17 1 28 19 . . 

~ 4 20 8 13 8 53/83 2 116 78 

ADMIN YES 1 1 7 2 1 1 13/32 

'-m- . · _· 4 ····· tS- 3 0 .2 1 28/68 

ST . .o\" ~ 1 1/13 

~ 1 5 1 6/d7 

STUDENT YES 1 1 1 3/10 

~ 1 11 1 J 5 2 5 28/90 



gJESTION #19 

--------_ .. _ .. _ .. _. 

COMMENT 

........ : 

Unanswerable as written. 

Many of these questions I am not 
. aware of but I do have opinions so ill sorre 
cases I have indicated the ;opinion, in 
others I have answered "no opinion ". 

Most of these "did you know?'''' question .. s 
I did not know. 

I might have oplnlons on these 
re~:n.<:I.ationsbut questions do flot proviele 
enough detail . 

. __ ._-.. __ .. - - ---------------------------
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APProVE OF NEW PIDJEaI'S FOR 1979/19801 

EDUCA GRADS roMP!' UNIVA CAST ~ ENGIN FNARI' Affi'SC 

STATUS VAlliE 

FACULTY 

~T AWARE OF 
PROJ 4 1 

-:-:-OOESN'"'l-trAFFIi'li'liEi'f'C'i'''f'-- ------­

ME 

S ATISFIED 

D ISS AT I SFlED 

1 

1 ._-- -._ -_._-- -_ .. .. _- - -_._ ---'--. _ . _ -_.+_ :.....:...... -

ADMIN 

- NOT AWARE OF 
PROJ 

DOES N' T AFFECT 
ME 

-~ATISFIED 

DISSATISFIED 

STAFF 

NOT AWARE OF 
PROJ 

DOESN'T AFFECT 
ME 

SAl'ISFI]!;u 

DISSATISFIED 

- NOT AWARE OF 
POOJ 

:X)ESN'T AFFECT 
ME 

.3ATISFIED 

j ISS ATISFIED 

3 

1 

1 

1 

1 

2 

1 

12 

12 4 

8 

6 1 

J 1 

1 

2 

1 

.--.. : 

10 1J 8 

1 1 

1 

1 

1 2 

1 1 

5 2 6 

TOTAL SAMPLE 

ROW TOT /% VALUE FHEQ % 

59/91 

2/3-

2/3 

2/3 

22/50 

J/7 

12/27 

7/16 

- 5/62 

1/13 

•. 2/25 

31/100 

1 117 GO 

2 6 I~ 

J 14 10 

4 11 ? 
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qJESTION #12 

- - -------_._.-.. __ .. 

COMMENT 

But if either ccmnittee is to help us 
perhaps it should try to find out our changing 
needs (after N) years the needs may not all 
be tbe ~--and five year plants are rather 

. long for current needs). 

What diff.erence? Squeaky wheel? 
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ITEM 13 ~ I 

HOW WOillJ) YOU RAT THE COMPUTER ADVISORY COMMITTEE I S EFFORTS LAST YEAR? 

EDUCA GRADS COMP!' UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNARl' ARl'SC TOTAL S M " :. 

STATUS V/l. UE ..... ,'.: ROW TOT/% VALUE FREQ % 

FACULTY 

NO OPINION 3 19 7 12 4 45/70 1 100 68 
-

UNS ATIS FACTO RY 1 1 1 1 1 5/8 2 10 7 
-- - ---

PGOR BUT AO<:EPT 2 1 1 1 5/8 3 1? p 
. j 

S ATISFACTORY 3 1 1 3 8/12 4 22 15 

BITTER THAN EXPEC 1 1 2/3 5 4 J 
. . - .. - ----- --_ ... 

ADMIN --
00 OPINION 3 10 3 1 3 20/45 

UNSATISFACTORY 5 5/11 

POO R BtrI' ACCEPI' 1 5 6/14 

SATISFACTORY 8 2 1 11/25 
" ~~. ~ 

BE."M'ER THAN EXPEC 1 1 2/5 

STAFF 

NO OPINION 1 5 6/75 

UNSATISFACTORY 1 1/12 

roo R BUT ACCEPI' 

r .. • :nT"'r.1. ~T"W\.r _ .. _---_. __ ._-------- • ~ l~ ':l 
0 J\ J. .L,;),r J\uJ.VIU J. L/ ........ 

BE'ITER 'mAN EXH! C 

STUDENT 

NO OPINION 1 12 3 5 2 6 29/94 

U~ AT IS F AC'ro flY 

?C\)? atJI' ACCEPT 

;"', A-: IS F ACTO RY 1 1 2/1 

E E'ITER '!'HAN EXPEC 
J 



.. ''' ) 
) , 

I 

.lTEM 14 

DO YOU THINK ACADJ!2IIIC MEMBERS OF CAe SHOULD GENERATE AGENDA FUR CAC MEETINGS? 

EDUCA GRADS OOMPT UNIVA CAST BUSAD EKGIN FNAHT ARTSC TOTAL SAMPLE 

STATUS VALUE row TOT/% VALUE FREQ. '}~ 

-~ .FACULTY YES:· -. 4 1 19·- a -1} 9 54/90 1 107 72 

1() 2 1 2 1 6/10 2 30 20 

ADMIN m3 3 1 10 5 1 3 1 24/57 
----_.- ~ _ .... _-------_.--_._.- . --- _._-_ ... . - --. _ .-

It) 1 17 18/43 
.. .. . . 

4/20 STAFF YlIS 1 2 1 -- - . 

1() 1 1/20 

STUDENT ns 10 1 5 4 2 4 25/83 

lI) 1 2 1 1 5/17 

. ..... _-_ . .... _---_._ .... _._ ----------------------



) ) 

QUESTION #14 

------:-.,----- ..... . . _ - .... .... . -

• 

COMMENT 

All meIDbers shoUld 11 generate agenda", 
. by which I asSUJIe you mean "generate ideas 
for' topics, 1:0 ~ plac~d on the agenda". A 

. 'cha.iiiIBn ' riuist set up the agenda. 
MemberShip is always free tQ override . 
How else? 

Sareone has to do i t-rut I am not: 
inc1ili.ed · to teiieve that only academic 
shOUld do it??! . 

Would' ,seem 'very desirable. A faculty ' 
member appointed by adminisvation cWl seem 
to feel quite indebted for that recognition. 

Since few. Q1Jtl>ig~ Qf .thei2anrrU ttee 
knew when or where the meetings are -' it 
appears that outsider's opinions of 
cormU ttee proceedings _ ~ rroot. 

As opposed to whom? 

--_._ ---- -_ . . _-- ------------------------



ITEM. 15 

'-ow SHOULD THE CHAIRPER30N OF THE CAC BE SELECTED? 

STATUS VALUE 

FACULTY 

APPOINI'ED 

ELEG-'PED 

APP0INTED 

- ". ELECTED ···· ... 

APPOINTED 

ELECTED 

STUDENT 

fPOINTED 

ELECTED 

EDUCA GRADS OOMPT UNIVA CAST BUSED ENGIN FNART ARI'SC S AMPIE TOTAL 

1 

J 

2 

"T 

1 

1 

.. 

1 ' 

J 

9 

.1 

.-.~ 

:16. 

3 

___ --.22 _. 

.. 
,,2 

'·- 12- . -. -5-, 

3 

J 

1 

1 

4 

2 3 

8 

1 3 

2 1 

J 1 

IDW ' TOT/% VALUE FREQ % 

3 12/1,/ 

7 53/81 

1 

1 

21/48 

23/52 

4/50 . 

4/50 

7/23 

5 24/77 

1 44 )0 

2 104 70 

._---_._--- -_._- . __ ... __ ._-- ------------------



QUESTION #15 

CCMMENT 

The Ccmnittee was out of my aWar'eness 
a.lnost canpletely, as my answers obviously 
indicate. H~ver, I do believe a Sl'Mll . 

. group fl..U1ctions best (accoroing to research) 
with an elected chairperson rather tha.D illl 

appointed one. 

To continue, that is an obvious hangup""''-,. 
sane faculty seem too c-lose to the administrai:ic 
to recognize faculty problems and needs. for ' 
the classnx:m _.work. At t::lrnes f acuIty in 
such positions appear to see the advantage .... 
far u~rd rrobili ty--pP.rhaps the sooner the 
better. 

Since few outside of the camU t-tee- : -_- -
know when or where the meetings are, it 
appears that outsider r s opinions of 
camrl.ttee proceedings are moot. 

Appointed by whom? 

I marked "appointed" only because the 
poll tical manuvering for that goes to 
get elected chairman is unacceptable. 



ITEM 18 

) YOU APProVE OF REOOMMENDATION TO REPLACE IEM WITH A LARGER MAIN FRAME? 

: ' .. 
EDUCA GRADS COMPT UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNART ARTSC TOT AL S AMl'I£ 

STATUS VALUE ROW TOT/% VALUE FflEQ. ~ ; 

FACULTX 

ro OPINION 3 13 2 7 1 26/41 1 49 ~ i J 

DIDN' AFFECT ME 1 1 2 3 3 10/16 2 19 'J 

APPOONE 9 1 .5 .5 20/31 J 67 I, 'j 

00 roT APPOOVE 1 2 .5 8/13 4 8 5 --- _ .... _-_ .. ._-._-- ----- --------_. _._--- -_.-- .- -- .. ' .-- -. ~ . ~ .. ..... . . 

AmHN 

NO OPINION 1 .5 2 1 2 11/2~ 

DIDN'T AFFECT ME 1 .5 6/14 

APPOOVE 3 1 17 2 1 1 2.5/60 

JXl OOT APProVE 

STAFF 

00 OPINION 1 3 4/1.5 

DIDN'T AFFECT ME 1 1/13 

APProVE 2 1 3/J8 

00 roT APProVE 

r'I"" TT"\r."'yy, 
.:> 1 Ul.J~lU 

NO OPINION 1 4 3 ,,"8/28 

- ·DIDN'T Alo"FECT ME 2 2/7 

APProVE 6 1 4 2 1 5 19/66 
/ 

DO !{)T APPROVE 



R 

grr.sTION # 18 

COMMENT 

How can this question be answered with 
a single multiple choice answer? 

et. seg. Many of these i terns are two 
questions. This could be confusing for-' -
interpretation. 

. Unanswerable as written. 

I didn t t knCM--I though ~nta brought l· t · 
'. ' 

N~ 'a ccmputer with more scientific 
capabl.l iiy- - n mre places of accuracy , for 
example. 

Most of these J'did yeu -mow?" questionS 
I did not know. 

I am not that familiar with computers. 
What does an IBM 370 computer do as 
opposed to a larger one? 

Why are there two questions? CurTent 
facilities are adequate for my use-SPSS. 

I niight have opinions on these 
recOJIJIaldations but questions do not 
provide enough detail. 



1:3 

ITEM 16 

ARE YOU AWARE OF CAI DEVELOPMENTS AT THE UNIVERSITY OF AKroN? 
......... : 

EDUCA GRADS COMPI' UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNART ARTSC TOTAL SAMPLE 

STATUS VALUE ROW TOT/% VALUE FREQ. % 

- FACULTY YES 1 3 1 3 ) 11/17 1 22 15 

No ) 1 ' 22 9 12 7 54/8) 2 125 85 --- . "._.- --_._-_.- - -_. ---

ADMIN YES 1 1 4 1 1 1 9/21 
••• - -0 ••• _ _ ___ • 

ro 4 24 4 1 2 25/80 

-____ .sTAER __ .Y1!S. _._ . .. - ._-- - -.-- .. .1 1/13 --
-~ 1 -~ -! - - -- - ·---7-/-8-7--- -------- ----

J 

STUDEJf1' YES 1 1/3 

lI) 1 12 1 3 5 2 5 29/97 

} 



Q.JESTION #16 

~"".': 

Five years ago they were well ahead of 
where we are now. I've had little contact 
recently. 

What does Akron's CAl have to do with' 
us? 

) 



ITEM 17 

SHOULD DECISION RE ACQUISITION OF STAND ALONE COMPUTERS BE MADE BY 

EDUCA GRADS COMPI' UNIVA CAST BUSAD EBGIl! FNAHI' ARTSC 

STATUS VALUE 

FACULTY 

JO I NT -COMMITTEE 0 -10 1 1 3 

_S.J~H/COL/DEPT -- . .1 :1 - 9 9- 4 5 

- - ~-~ O'PINIO N 3 6 10 2 

ADMIN 
.--._- ....- -... - -- - - ---"-*--_._ . --' -~--

JO INT OOMMITTEE 2 1 17 ? 1 2 1 
-- - -- - .- .. --- - - -- - --- -----

SCH/COL/DEPT 5 1 1 

NO OPINION 2 6 2 

STAFF --
JOINI' COMMITTEE -J 

~H/COL/DFPr 

00 OPINION 1 3 1 

STUDENI' 

JO INT COMMITTEE 1 2 1 1 3 

SCH/COL/DFPr 4 1 1 

00 OPINION 1 7 1 2 3 1 2 

~ -- .. 

) 

ROW 'fOT/% 

15/23 

29/45 

31/32 

26/60 

6/14 

11/25 

3/38 

5/63 

8/26 

6/19 

17/55 

. \ .' 
' ,1 1 

J./s. 

TOTAL SAMPLE: 

VALUE FRE~ ;'(, 

1 52 35 

2 41 28 

3 54 J7 



<pESTION #17 

CCM1ENT 

_ ....... : 

None listed 

A question persists in my mind as to 
·whether a biggie is best to facilitate and 
prc:mJte CJU development. But it does help 
the big research user--rnaximum CPU utili­
zation t noted- this year is -about 7-9% · as 

. compared to 100% a couple of years back.. 

J-/ h -

Convenient of access to facilities 
continues to be a problem (a new one recently 
with all...in:terac..tiv.ebatch being print able 
only at TOD where output cannot be claimed 
T'P-suli"lne in 24 hour' turn around) , 

If a school or department feels that 
they have a need for sorre sort of "computer" 
equipnent, and the Uni versi ty computer can 
not meet that need, then certainly they 
should be all~ed to spend their rreager 
($) allocation on such equiprrent. 

Did you leave sorrething out? 

I'm not sure who should decide, but 
I personally am in favor of it. 

Decisions must be made by those 
responsible and accountable. 

(D.) Computer Advisory Comni ttee 

. - ---- - . -- --- - -------':!Th:-P. __ !:ee....--3-'j 09:_'lJ· n::p.t~c~o~mng:p. g..i J;:t+J;J_ p~_p~h:l,o;a!,!;;.s~noot~ . ....Jhel..lefe:!l.DL-_ _ _ 

sensitive to the instructional needs. 



ITElI1 20 

APProVE OF THREE NEW roSITIONS AT COMPUTER CENTER RECOMMENDED BY CAC? 

EDUCA GRADS COMPT UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNAffi' ARTSC 

ST ATUS VALUE 

FACULTY 

NOT AWARE 4 20 

DOES N' T A,FFECT 
- --~-----'---~1t----------

-APProVE 

-ADMIN--- --- --::---- . - - -- --- ---- --- --.------.. 

NOT AWARE 

OOiSJ('T AFFECT 
ME 

APPROVE 

-'" tfJT APPFVVE 

STAFF 

NOT AWARE' 

DOESN'.T AFFECT 
ME 

APPROVE 

DO ooT APPOO~ 

STUDEm' 

J 

1 

1 1 

1 

7 

:3 

15 

2 

2 

J 

1 

2 

2 

1 

1 

1 

1 

5 

1 

4 

10 

·-2 

:3 

;2 

1 

4 

6 

1 

5(· 

TOTAL SAMPLE 

ROW TOT /% V ALill~ r'RE~ % 

43/66 

3/5 

12/19 

7/11 

15/)6 

5/12 

.19/45 

3/7 

3/38 

4/50 

· 1/13 

1 85 57 

2 14 10 

3 32 22 

4 14 10 

---NeT AWARE 1 o 1 3 4 2 " 428/80 

W ESN'T AFFECT 
ME 

AP.PROVE 
- .. j-- '~.-.... 

) 

1 

2 

1 

1 

1 

2/7 

1/3 

J/I0 



QJESTION #20 

C<M1ENT 

_ ..... : 

Unanswerable as written. 

If this refers to the academic support 
~ns--I didn't knO..l w~ they carre fwn, 
It is a definite improvem=nt--but still far 
too""Tittle. Hopefully Jrore will _te_ _ _ __ 
~de(L-:to.- .off.er scm: programning support 
(not just d~ugging help). 

It would be good to get more support 
personnel and to bring in SCIre non-YSU 
ideas at the same time. I think lt may 

-Be 'ffia:t ·our center is too inbred and since 
there is little IIDney and/or tinE for 
them to tt'avel, current ideas to go wlth 
current equipment may be lacking. 

Most of these "did you know?" questions 
I did not know. 

I do not know if you need three new 
positions. What are these? 

TWo questions again! 

I might have opinions on these 
recommendations but questions do not provide 
enough detail. 

The productivity of programmers 
should be increased ~ 



I'm1 21 

APPHOVE CAC RECOMMENDATION TO IMPROVE CAI? 

STATUS VALUE 

FACULTY 

ooT AWARE 

DO~N'T AFFECT 
ME 

· APP]"()VE 

DO hOT APProVE 
ADMIN 

NOT AWARE 

DOESN'T AFFEaI' 
ME 

APPROVE 

00 mT APProVE 

:AFF --
NOT AWARE 

00 I<~ N' r AFFEaI' 
ME 

APPOOVE 

DO l«)T APPro VE 

STUDENT 

NOT AWARE 

•. DO.ES N' T- AFFECT 
ME 

--·- APPOOVE 

i 
! 

EDUCAGRADS OOMPT UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNARl' ARI'SC 

4 1 16 7 10 3 

2 

9 5 6 

1 1 

2 10 3 

1 8 

2 1 10 2 - 1 3 1 

i 3 

1 

2 

1 8 1 1 3 1 5 

1 

3 3 2 1 1 

TOTAL SftMf'U: 

row TOT/% VALUE FREQ ~I1a 

41/63 

2/3 

20/31 

2/3 

15/34 

9/21 

20/45 

~9/65 
\ .' :.' 

1/3 

10/32 

1 

2 

3 

4 

81 55 

13 9 

52 35 

2 1 



<pESTION # 21 

CCHIDIT 

-..-' .. ; 

Unanswerable as written 

Didn't kno;.l; but sense that there was 
. SCJIe change going on. 

Most of these "did you knC1..J ? ' quef~ t. ions 
--_.- 1:. aia-not -Rhoo: 

It's nice that the board has recaffilPJ1ded 
improving the CAr package . It would 6e. 
even better if they did . 

. I hav.e given · JIUl1tiple answers on these 
questions al.."1ce aI1st-.1ers ~"""e not Iml-rually' 
exclusive. 

I might have op~lons on these 
recommendations but questions do not 
provide enOUgh detail. 



l i ll 
-;:~, 

ITEM 22 

APPROVE CAC RECOMMENDATION TO CONSOLIDATE REMOTE FACILITIES? 

EDUCA GRADS COMPT UNIV A CAST BUSAD ENGIN FNART ARTSC TOTAL SAMPLE 

ST ATUS VALUE .-' .. : ROW TOT/% VALU~ FREQ % 

FACULTY 

r«)T AWARE 2 10 1 9 1 23/36 1 54 J7 

DO ES N' T AF:FECT 
2/) _ .. __ ~ME . __ 2 2 8 5 

APPOOVE .. ~ 5 3 3 12/19 J Z? U:I 

00 NOT APProVE .1 1 8 9 2 6 Z?/42 4 cp J8 

·· A9M-IN - ----- ---- - - ----- ---_. ---_.---
B9J AW~~ -? 10 3 1 16/:}::; 

DOESN' T AFFECT 
ME 1 2 · 3/7 

APProVE 1 1 11 1 1 15/35 

00 NOT APPROVE 1 4 2 1 1 9/21 

I STAFF 

NOT AWARE 1 5/6J 

QOESN'T AFFECT 
ME 1 1/13 

APPROVE 

00 NOT APPROVE 1 1 2/25 
.. _. -.--- .. -- -.-- -- -_. 

STUDENT' 

_....l'j9T AWARE 1 3 1 .1 2 1 1 10/33 

.. - DO ES N' T AFFECT .. 
ME 1 1 2/7 

.\ 

APPRO~ 
/ 

- --. 

W NQT ~ROVE 8 ? 3 1 4 18/60 



R 

Q.1ESTION #- 22 

Ca1MENI' 

Unanswerable as written. 

Didn't know where the idea as discusseC; 
hear it was and tha.t faculty objection 

. avoided (or delayed?) it. _ I . wasn't dsked 
although a regular ha.ggard user as no 
f . .. . building But h-am 1 J tJ es. J n my • _ ... t ere are 
a.r~ts for roth. At on~ plc3:.ce, those whc 
work there ~uld find it convenient; but 
those in other plac~s would not only waste 
a lot ~ CcmrD..lting time but would be 
discouraged fran using it. In several places, 
one tends ' to waste tine running ' around 
''hunting'' for misplaced output. I'm sure at 
times I simply never find it. Currently no 
way ~ sc;m; wandering t9 hunt for it.-

Ba.ckwanis from the capabilities of 
m:::xj.em te6hnology and the use of the 
ccmputer as a convenient tool. 

Tt~ idea of 3 installations opens th~ 
facilities to rro!'e people. It is alsO'rrore 
convenient wi t11 3 installations instead of 
one. 

Most of these "did you know?" questions 
I did not knav. 

Being tha.t I am a student Consultant with 
the University I would not like to se~ the 
locations consolidated. It could mea... a 
cut in my hours and possibly my job. 

#22 and #23 are contradictory. If 
camri.ttee .made these two.,.suggestions they 
shoUld be fired. 

The usefulness of remote installations 
is in their proximity to JJOst depart:ments 
that use them. No place on the campus . 
exists that ~uld make the computer services 
mare readily accessible to the students Wh9 
need them. 

Two questions again! 



QUESTION #22 

COMMENT 

I have given multiple answers on these 
questions since answers are not mutually 
exclusive. 

I might have opinions an these 
"recommendations but questions do not 
provide enough detail. 



I TEM 23 
') r f)ff . 

APProVE CAC REOOMMENDATION TO PLACE RElt10TE TERMINALS IN DEAN I S OFFICE FOR USE BY DEANS AND 
FACULTY? 

EDUCA GRADS OOMPT UNIVA ~ BUSAP ENGIN FNARI ~ TOTAL SAM ~ 

ST ATUS VALUE ROW TOT/% VALUE FREQ % 
:':: 

FACULTY 

NOT AWARE 1 12 1 9 23/35 1 50 34 

DOES N'T AFFECT 
ME 2 12 8 

____ _ ______ •••• fi_ ... 

APProVE 1 1 12 7 6 5 32/49 3 65 44-

DO NOT APPROVE 2 1 2 5 10/15 4 21 14 

ADMIN 

NOT AWARE 2 8 10/27 
- _._- ---

00 ESN' T AFFECT 
ME 6 6/14 

APPROVE :3 1 11 ~ 1 3 1 23/52 J 

DO ooT APPROVE 3 3/7 

STAFF --
OOT AWARE 2 2/25 

DOES N'T AFFECT 
ME 3 . 3/38 

APPROVE 1 1 1 j/38 

DO NOT APPROVE 

STtmF.:m' 0. 0 _ _ _ ._ • • • ,._._ •• _ _ 

NOT AWARE 1 2 1 2 1 2 13/ 37 
-.',. 

DO ES N' T AFFECT 
. ME 6 1 2 1 10/29 

APP!l)VE 1 3 4/11 

J(\ ~T APProVE 4 2 1 1 8/23 



l - . 
)-

gJESTION #23 

COMMENT 

Unanswerable as written. 

Because the facility in the A&S 
installation are effectivelY not usable 
after 5 I don.'t see these as- faculty 
services--only administrative. IF they are 

- ------- considered facUlt:y:use facili ties to t his 
degree it is a waste 9f terminals. 

With this approval, there would be 
rrore terminals available to students 
-because -fa~lty member s would use Their 
awn. 

----- -- - - ---_. --------- - --

Mos:t of these "did you know?'! quest ions 
I did notknaN. 

Having the -Dean's use the reIIOte 
ternrlnals is a gocd idea, but student's should 
caIe first. Ther ternrinal would be used mO! e 
if it were located in Lincoln Projects or 
ESB. They need terminals there also. 

#22 and #23 are contradictory. If 
committee made these two suggestions they 
should be fired. 

I approve of any efforts to "ccmp'lteriz(:~" 

administrative tasks-as lOng as t he 
academic populace does not suffer fra~ ~he 

conversion. 

l.X tms lS aone In al.l. LJean' s 0 r r l ces . 

I have given multiple! aIlswers on these 
questions since answers are not rrutuall y 
exclusive. 

I might have opinions on these 
recarrrendations but questions do not pr'(Ni de 
enough detail. 



ITEl-! 24 ') .. ~ 

APProVE . CAC REOOMMENDAT.ION TO REVISE COMPt.rrER CKNTER POLICY FOR REQUESTS? 

EDUCA GRADS COHPT UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNART ARTSC TOTAL SA. j~~ 

STATUS VALUE HOW TOT/% VALUE FREIoi :1{, 

FACULTY 

NOT AWARE 

OO~N 'T AFFECT 
ME 

4 1 17 

. -- -- - ... - _ . -----------

DO NOT .APPROVE 

ADMIN 

NOT AWARE 

DOES.N'T AFFECT 
ME 

APPOOVE 

DO NOT APPROVE 

STAFF 

NOT AWARE 

DOES N' T AFFECT 
ME 

APPROVE 

:00 MJT APProVE 

STUD~i'fr 

4 

1 

1 

NOT AW~qE 1 

DOESN'T AFFECT ME 

APfJi9YE 

_. D9 }!,J~OOVE 

11 

1 

1 

15 

2 

9 

1 

1 

1 

4 

1 

1 

1 

) 

8 10 7 

1 

2 4 1 

1 

1 2 

1 1 

4 2 5 

1 

47/2) 

1/2 

15/2) 

1/2 

26/62 ___ _ 

2/5 

14/33 

5/63 

1/13 

2/25 

25/8) 

1/3 

4/13 

1 10) 70 

2 5 3 

3 35 24 

4 1 1 

) 



· , . 
cpESTION #24 

------_._ ..... 

CCM1ENT 

What is rec:ornrren;:led? 

Unanswerable as written. 

I got this same weeks ago on a hush­
' hush grape vine. My react:i,on--a couple more 
levels of new beaucracy to slaw d~n 

. -appJi.cations~ __ Or at best new lines t o 
learn to use with more waste effort finding 

'. out haN to get what you neect. 

Most of these "did you know?" questions 
I did not know. 

H:lwcan one approve OIl disapprove of 
-revisions-witr..out- knc;...'i.'1g-the-h"">-no.--t'w.""C?---- -- -

~ questions! Do yoo want to kn<ftJ if 
people are aware or if they approve or both? 
If 'they are unaware it might be advises. 

I might hav~ opinions on these 
recommendations but questions do not provide 
enough detail. 

- --. - . ... __ .-:--- ---------------------



IT~ 25 5') 

APProVE CAC P.ECQotMENDATION TO SEARCH lo1)R WAYS TO SPEED UP ~U&STS roR ASSISTANCE? 

STATUS VALUE 

FACULTY 

NOT AWARE 

DOESN'T AFFECT 
ME 

APPR0VE-

DO ooT APPRJVE 

ADMIN 
_. __ ._ . - _._,. __ ~. _0_. __ ._ .. 

NOT AWARE 

DOESN:'T AF-FECT 
ME 

" ' } 

APProVE 

00 OOT APPOO~ 

STAFF --
NOT AWARE 

OOESN'T AFFECT 
ME 

APPOOVE 

DO NOT APPROVE 

STTJDENr 

NOT AWARE 

DOESN'T AFFECT 
ME 

APPOOVE 

00 ~T APPROVE 

EDUCA GRADS COMPI' UNIVA CAST BUSAD ENGIN FNARl' ARTSC TOTAL SA I!: 

2 1 13 

2 .1? 

- ---.- "~'~'-"-'--"-~" '-"-- -- -- _ ... _._-- - - 'fi •• • 

2 -10 , 1 
----~-- .. ~- --- -- -- - ---- - _._'-- ----

1 

1 17 4 1 

1 

1 

j. 5 

1 8 1 2 4 

4 2 1 

7 7 

1 
~*- . 

J 7 

1 

2 

2 

4 

6 

ROW TOT/% VALUE F'REQ ;'/" 

)4/52 

1/2 

)0/46 

14/)2 ' 

1 7) 49 

2 J 2 

J 72 i¥) 

----

1/2 

1 29/66 

1/13 

1/13 

6/75 

6 2~/77 

7/23 



gJESI'ION #25 

COMMENT 

~~':: 

What is recanm:mded? 

Unanswerable as written. 

Not aware--but we always need ' 
improvements in these. 

; , 

, 
• ' ~: ':Most of these "did you --mCM?" quest iOrf 
I did not know. 

TWo questions-two answers. 

I ha~ given mulitple answers on theSei, 
________________ ~ _____ ~~ti~ince_~~Qt rnlDE1Jy 

exclusive. -

I might have op~ons on these 
recqmmenda~ians but questions do not proviQc,:' 
erioU:gn detail. 

'I 

, 
i 



'j 'r 

APPROVE DF CAC REOOMMENDATIDN FOR COMPtrrER CENTER TO FIND NEW WAYS TO ex>f'1MUNICATE WITH 
THE UNIVERSITY? 

EDUCA GRADS COMPl' UNlV A £!e! BUSAD ENGIN FNARr AR1'SC TDTAL SAi ,E 

ST AT US VALUE 

FACULTY 

NOT AWARE 

ODES N' T AFFECT 
ME 

APPOOVE 

DO ooT APPROVE 

ADMIN 

2 1 11 

1 

2 .12 

. ~ .. 

NOT AliABE._. ____ - ---3- ____ . ____ ~ ___ •. ~_ ~~ . __ ..:. _ 
_ ,_' __ n: ... .... .. ::- •. • . { "" ~ ) . , _~ " • 

DOES N' T AFFECT 
. --"--._. _----

ME 

APPOOVE 

DO NOT APPK>VE 

STUDENT 

J NOT AWARE 

OOESH'T AFFECT 
ME 

APPOOVE 

00 NOT APPK>VE 

1 

1 10 

2 

" 1. _, 

. ,. r ' .... . __ ..... 

1 

2 

2 

-""':: 

9 5 

1 9 

4 

1 

ROW 1:0.1/% VALUE FREi.( % 

4 

6 

)2/51 

1/2 

)0/48 

13/52 

7/88 

) 22/73 

2 8/27 

1 68 46 

2 1 1 

) 73 49 

4 . 

. , 

------ ----- -- ------ ------- -_. -- - - ------------------- - -



QJESTION #'26 

COMMENT 

How can this question be answered 
with a single multiple choice answer? 

This item should be a ~ priority 
i tern for the Comni ttee if my-1:"'esponses are 
any indication of their present level of 

-- -ef-fecti:veness- as cormn.micator. 

What is recamrended? 

. Unanswerable as written. 

~Not ~are--but we always need 
improvements in these. 

MOst of these "did you knCM?" questions 
I did not- know. 

I might have opinions on these 
recoommda.tions but questions . do not 
provide enough detail. 

This Sotmds fascinating; I didn't mow 
it was possible! (I may be missing the 
point of this question. It is poorly 
~ed.) 

Add rrrj name to maili!lg list. 
(Ralph E. Yingst) 

, . 
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ITEM 27 
')() 

HAS CAC REPRESENTED YOU IN A FAIR WAY? 

EDUCA GRADS OOMPT UNIVA ~ BUSAD EBGIN ~ ARTSC TOT AL SAMPLE; 

STATUS VALlE ROW TOT/% VALUE FREQ. ~il, 

FACULTY .... :: 

t«;>T AWARE 1 11 4 7 2 25/39 1 49 33 

NO OPINION 2 1 8 2 3 2 18/28 2 48 )2 
( 

YES -:3 5 .. 3 11/17 ) 26 18 

NO 1 .. ) . 4 3 11/17 4 25 17 

ADMIN 

NOT AWARE 1 - "~:" 6 ':' > ."1'.12 1 10/2) . 
--- -_. - .--.~ - ---

NO OPINION 2 · 7 '1 1 1 12/27 . 
----

YES 2 1 6 1 1 1 !?i?:? 
NO 9 1 10/23 

STAFF 
" • 

MJT AWARE 1 .. ? 3/38 

J NO OPINION J 3/38 

YE:3 1 ,1 2/25 

NO 
, ~. 

STUDENT 

NOT AWARE 6 1 1 2 1 11/36 

l() OPINION 1 6 i ~ 3 1 S/UB --, 

YES 1 1(.3 

NO 2 2 4/13 



.;", 

<msTION #27 .', ". 

COM1ENT 

No gr'Oup can really represent if they 
.do not knaJ what all the faculty wants. This 
nay be goverI'lJIWmt, but it is not representation: 

Since I do not general~y knav who the 
representatives of these bodies are, how 
-ean-1;hey--Pej)resent roo at al.l'? 

-- -
Since I wasn I t aware of this supIXlsed 

representation, they must not have been as 
effective as they should be. 

---r--nave --given multiple anSwers on 
these .:quest±ons since answers are not 
mu.tuallj exclu.:.ive. 

Nolxxly can validly represent me if 
they have had no mput fran me. A 
ccmni:ti:ee nay represent a constituency, 
but not an individual. 

The joint camni ttee has not been 
sensitive to the instructional needs. 

:r'b! qU!lli ty of representation on 
cazmittees depnds on th= individual 
committee trembers. Great care should be 
exercised in their selection. 



ITEM 28 /. , I 

IN GENERAL, DO JOINT OOMMrrI'EES APPOINTED BY THE ADMINISTRATION REPRESENT' YOU IN A FAIR WAY? 

EDUCA GRADS OOMPl' UNIVA CAST BuS AD· ENGIN FNART ARTSC SAMPLE TOTAL 

STATUS VALUE OOWTOT/~ VALUE FREQ "', 
FACULTY ."'.'.: 

rvr AWARE 2 9 4 5 1 21/33 1 47 32 
: ; 

NO OPINION 1 1 7 2 4 1 16/25 2 42 23 

YEE 2: 3 2 7/11 3 24 16 

ItJ 1 6 4 2 6 19/30 4 31 21 
.. -, 

ADMIN r ::, -- . :~, .. 

OOT AWARE 1 4 2 1 8/18 
- -- -- _. ". ---_._-- ---_. __ ._---_._._--.. -- ...... .' - .. 0:,"',".' ;" 

00 OPINION 3 . ·1 .. ·9 ~'.- . ,~ 1 ',~;> 14/32 

YES 1 8 2 2 1 1~/32 

r«) ?' 7/16 
..... ;.- ~\ -, .. _ ........ ..0.....-., . 

STAFF .-

~T AWARE 1 '-' .. .2 3/38 

NO OPINION 4- 4/50 

YES 1 1/13 " 
-, ; >i ' . 

NO 

S'FUDENl' 

NOT AWARE 8 1 1 2 2 1 ' 15/50 

NO OPINION i :; <:> <3 8/27 G "-

YES 1 1 2/ 7 

lC 1 2 2 5/17 



, 
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_____ .z . 

WfSTION #28 
.. :'* 

CCl'1MENT 

. Both options for appointed committees 
could be effective or ineffective depending 
upon the vested interests swaying either group 
at ·any time. H~ver, "the Senate" , 
automatically rreans roore parti-cipant~ in the 
select;t.bh process, aIiCTtherefore thelr 

---- molces would Iogica::llybe fairer (but 
even t:trls conclusion is open to examination 
based on past appointmmts). 

Of course, they don't always agree with 
JDe..,.. _~~, vice .v~..A .. 

No ~up can really represent if they 
d() not know What all the facUlty wanTS. 
'Ihis may be "government, but it is not 
representation . 

~;:. 

Since I 00 not generally know who 
the representatives of these bodies are, hOool 
can they represent Jre at all? 

Since I wasn't aware of this supposed 
representation, they JIUlSt not have been as . 
effective as they should be. 

Nobcdy can validly represent me if they 
have nad no input fran Jre. A ccmnittee 
may represent a constituency, but not an 
individual. 

The qtiali ty of representation on 
\,.; ....... ..: tt~~s dCpci.'1ds on tw j oct j vi dlJa] 

~ comni ttee members. Great care should . be '· 
exercised in their sele~ti6n. · . 



11U1 L.'j 
l.1 '; . 7t' -

IN GENERAL, DO YOU THINK THAT COMMITTEES APPOINTED BY THE FACULTY SENATE REPRESENT YOU IN A 
FAIRWAY? 

.,. 
EDUCA GRADS COHPr UNIVA CAST BUSADENGIN FNART ARTSC TOT AL S AMPT 8 

STATUS VALUE ROW TOT/% VAlliE FREQ % 

FACULTY : ':.: 

tJ?T AWARE 2 10 3 6 1 22/34 1 47 32 

M) OPINION 1 1 6 1 3 12/19 2 42 28 

YES 8 .5 6 3 22/34 3 33 22 

00 1 1 1 6 9/14 4 2.5 17 

ADMIN 

?«>T AWARE 4 2 1 1 7/16 
-

NO OPINION 1 11-' 11/36 
- -.------ .--

YES \ ~ :..: :. ·- - ' '- ;;4 ~ :-~t- :'- .. ... 2 1 B/18 

NO 1 9 2 12/27 
~ .....: . .. --. 

STAFF ... : ~ ;. ., 

roT AWARE 1 2 3/38 

. NO OPINION 4 4/50 

YES 1 1/13 .'. - ; 

NO 

STUDENI' 

001' AWARE 6 1 ... , .. 1 2 2 3 15/48 
r 

MJ OPINION i j --- - .- .. 
.J 1 lO/J'L. , 

YES 1 1 2/7 

NO: 2 2 4/13 



/, ', 

QUESITON #29 

.CCl1MENT 

Both options far appointed committees 
. could be effective ar ineffective depending 
upon the vested interests swaying either group 
atany-.: .time. However, "the Senate" 
.3.trtqnaticaJ.ly means IIDre participants in the 
selection process, and therefore their 

- choi~es. ~d log!cal9'--be' -fa±rer (b':lt . 
even ,this Goncluslon lS open ~o eXamlnatlon 
based on past appointments). 

Senate committee selection has becone 
a matterof _§ati~fWg _ ~pPt~'S wishes to 
be listed on committees for purposes other 
than actual desire to serve. In cases 
~t I )q}QW Of, ~sul ts have bE;en very bad. 
Only~Wheri ccmni-ttee m6nbersmp in & of itself 
is no longer held to be evidencefor­
~tion or tenure or any other such 
p..lI"pOse will we be able to return to a 
truly strong carmi ttee system. There are 
goOd cannittees, but there are also poor ones. 

No group can really represent if they do 
not kncM what all the faculty wants-. - This 
may be gOVerI'llIa1t, but it -is not representation. 

Since I do not generally know who the 
representatives of these lx:xiies are, how 
can they represent: rre at -all? 

Since I wasn I t aware of this supposed 
representation, they must not have been as 
O££Oo±;,rO as tbo1r c:bOl11d be, 

- -- -- • - .-J _ .... - --- -_. 

Nobody can validly -represent Ire if they 
have had no input from rre. A cormU ttee 
may represent a constituency, but not an 
individual. 

The quality of representation on 
ccmni ttees depnds on the indi vidv.al 
carmi ttee IreIIlbers. Great care should be 
exercised in their selection. 



b) /2' 

lTEl't 30 

ARE YOU FAMILIAR WITH PLATO CAl? 

TOTAL SAMP. EDUC! GRADS COMPT UNlVA CAST BUSAD ENGIN FNART ARTSC 

STATUS VALUE 
_ .... .': row TOT/% VALUE FREQ % 

FACULTY YE3 1 6 :3 1 5 16/25 1 28 19 

W 4_ 18 7. 13 5 47/74 2 117 79 

ADMIN YES 2- -- .1 4 -2 1 1 10/23 
-- -_._.-._-- - --_ ..... 

" .. 
w 3 

'-.- . 
25 J 1 2 34/77 

STAFF TIS 1 1,/1) 

~ 1 5 1 7/88 
-- .-- .. -"' '-" -- -_. -

STUDENT YES 1 1/3 

1«) 1 12 1 4 5 2 4 28/97 



QJESTION # 3 0 

- -------

66 73 

COMMENT 

Slightly. 

Know about but no hands on ·· eXperience. 

!-fatl can I beccrne familiar with PLATO CAl? 



[TDt 31 

\HE YOU FAMILIAR WITH lIS? 

EDUCA GRADS OOMPI' UNIVA CAST BUS AD ENGIN FNART ARTSC TOTAL SAMPLE - ---- - -;7: ........ ;:------:'" . < - .~ .. 

>TATUS VALUE ------- -_ ... - -- - ~.W ~r/% VALUE FREQ % 
. "-- ._- --- --.--- - .- .-

i'ACULTY n:3 1 2 3/5 1 8 5 

m 4 1 24 10 3 1.0 62/95 2 140 95 

WMIN 'rES .. -1-- . ---'- ------.--.. --1--.-.- ... -t J./? 

NO 
, 

2:? C' 1 3 1 41193 '+ J , 

3TAFF YiS 1 1/13 

11) 1 5 1 7/88 

STUDENT Yi5 1 1/3 

11) 1 12 1 4 5 2 5 30/97 
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QJESTION #31 

c~ 

Hew can I ",bf!cane familar with lIS? 

--- -- --------------~---



· . -_ . . _-------_. __ ._ .. -- - --------------------
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gJESTION #32 

CCM1ENT 

Slightly. I don't see it as iOeal arrl 
flexible; but if we had hQd it three years 
ago it ~uld be better than nothing. But 
wa,s it ever really made p.vailaPle (not 
Wl:>Ac::ly }glgwn if ~ t was)? /vs. it . stands 

. ~ don't ~have any system availal?lf; for 
-----~for=tne -CI(l .staff to be learrung 

to Use ei the.r. 

How can I be~ familiar with PIRATE? 

. j . 

. , 



71 

COMMENT 

-..~ . .'; 

The Canputer Advisory Camri. t;tee 
coold be a much more effective bOdy if there 

,W?S representation from the depaI"brents 
__ !pat rely on the ccmputer extensively. In 

, addition, the faculty in these dep,a.rt:Jrents, 
--~~ter Science in particular, have more 
.e?'f'ertj se regarding __ c.anputer _ natters than 
anyC?J1e at YSU, with the possible exception 
of sane COlIplter staff nembers. The Ccrnputer 

' ~.' ~visory Corrrni ttee can hardly be expected, to 
give ~ versi ty ~d.de advice on ccinputer . 
related JI&ltters, wr_'?n th~ canputer . 
experienCe or-its-lIv:IIIbers i--s- pr:im3.rily 
limited to programming experience in a 

1 

narn::M appJ..icat~on area . . FrOgt"amning , 
knc:w1edge-andknowledge required to make 
sOllI'Xl decisions regaroing CCI11plter related 
policies are not equivalent, and the progress 
that this university should make in comp..1ter 
related areas will not be nade until this is 
realized. 

I believe the Carmi ttee has the responsibility 
to make us aware of their activities rather 
than if being our responsibility as f aCl,ll ty 
to research their rec~tibns. Also, 
the"2~uestion" fannat used in these items 
prevents an adequate response (e.g. wnat if 
one was not aware of a recc::mrerrlation and 
did approve it-no response possible!) . 

33-How does caIp.lter center affect pI"'Oposals 
for gr-ants? 

I have a major canputer research project 
titled: "saneuter Placement Service, for 
~ican s~ers". This pI"'O]ect has gotten 
~~~~ _ ~ the University Research 
Camci. ttee and "tw:) fran the National 
Association of Teachers of Singing • Strong 
support has also care fran Dean McGraw and 
Mr. Byo of Fine Arts as well as Dean Rand 
and Mary Smith. 

There seems to be a rather insensitive 
attitude, fran the canputer office, as to ,the 
importance an:::l support necessary for the 
fulfil1.nent of this project. Perhaps by 
discussing this project with your comU ttee, 
a new insight into this projects directions 
and rrry particular dilerrrna could ~ aired. 



GENERAL COMMENTS 

CCM1ENT 

n 7'7 
2 

P~ps I'm old-fashioned, but I 
resparrl better to surveys , wh:i,cll ask me to 
participate am thank me for doing so. ' 

~ is a persistent problem thcit; , ~p: ' 

~ttee should take to the senate, as th ~ 
Cdilputer ceiiter seems unable · to solve it 

------'----'-----.----------\-«aJaJm~I_Z::hl.t3aslS' -,g:J.g:J.:l. VI:n.emn .. up..L_and .nQ Qn~ . §~~ to 
uttderstand tl:le problem. ' 

, ,.; , 

" -'j ~" 

I) When a f acili ty is open and manned 
~ buildirig should remain open for access 
until clos~ tim;. 

2) Buildings should not be scheduled 
- -to-be-t,'closed----bj-an---hotlru-btlt--c3:0se--st-a..-e:.~--­

at the ''haJr''. 

3') The door between Fnginee.rhtg 'and ' 
, .~lWcl (~fc;l~e) sllc:uld not be closed w~ 
,both facJ.litif:!s are open. 

4) l.Dcking up all but one door is a waste 
of staff time hunting for the door--as one 

.~ot be certain fran quarter to quarter and 
~ to year which door will be the open one;..­
I;~m not even sure it is the sane door every 

, .~y of the week at night. 

5) Engineering should not be locked up 
' e"t, 2 when the facility does not close until 

about 4. (Saturday-Winter Quarter) 

6) Just because a facility is not being 
._--. --- ~--~.~-- ... --'. - - -~--:-:m;ecrar-'m~DliieITr--cIDE~T'iO"t:-J:~~'t:hff--se~~a.­' ·, ·usea a1: 1:ne !lDIEnt dOt::::; HuL ua::au that scm:one 

, .... " "" h:, /c: ', ...... 

will not arrive to pickup output "just ~f ore 
closing" if they are using; a portable or a 
closed installation. eonsul tants do not 
seem to understand that they are r,eirig ' p.lld 

, t;o 'be 'there. (Canputer I center is concerned 
, ~t this, but I get tired of reporting it.) 
If one could easily JOOVe output frcm one RMT 
to another, this would not be a prol:>lem, but 

:l:ltmg ootput is annoYing when one planne(j;· l:b 
,qontinue desk ~k after the installation 
closed and needs the rutput. 

7) The OISDEST ccmnand should be updateO 
at tim;s when installations are closed for a 
plX)langed period (as over Christmas ) so that 
it w:luld bedi.i'ected only to open installations. 
This might simply consist of a warning that i p 

activated to print when a request is made to 
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GENERAL COMMENTS . 

CCMMENT 

i. , 7) cent' d. a printer that is not on 
line. 

gtJ . 
3 

Most of the tine reccmnendati9ns by the 
," ~ter Advisory Carmi.. ttee are received', by 
.<~ Of JIOUth. Sare sort of newsletter should 

be.: created so that the geIl~ .yniversity 

.,' c.:-J.<:nows what is going on • Also, r--do not 
--~ITevethat I am receiving fair representation 
because of the lack of carm.mication. 

'. ,. 
~. ~, - ,. 

I suggest that aTlY ::rurveys in the future 
-1:)e--anrlOUIlced in--thece.rnpu-t-er- eEll.lI'Ses. I 

was fortunate I even found out about this 
,- one. 

I have been told that the purchase of 
the Anrlahl was justified in part to the 

-. {i;!3Oard of Trustees by stating that the new 
::.eq'Uipnent would take care of the YSU 
cc::IIp.lter hardware needs far years. I have 
also heard that the purchase of micro 
canputers has been dilaged because of ,what 

'was told to the Boani of Trustees. I was 
un,aware of any discussion of this implication 

:6$' the purchase of the Anrlahl. Consequently, 
I :feel that eith~ the Data Advisory 
Camni ttee 's academic members did an 
unsatisfactory job of publicizing the 
implications of purchasing the Arrrlahl ~ OR 
the Ccmni ttee never considered this 
iijipligcition; OR sarehow, the academic 

- .----' -_. . __ . - .,-----:imembers3i:l?i:· liUf'--::r'i'1o~f:-thaiffifftTicc~aiTl~f1:nci.ifitt~e.em=-we--;tre...-~pre~;;"'jv;,en;:;;t?ted+-_f_rcm_~ 
. . :~ 'Ole l.IlIpJica:t:ions oI Lllt:! YL'Vr'V;:,cd 

'purchase to the academic camumi ty . 

Request IWre information concerning 
activi ties/recC:nm:mdations and their 

~ rat:toiiaIe, etc. If we (faculty) have been 
,told I missed it. 

Check items with someone sl<,illed in 
' sUrvey research before sending out 

. ,', questionnaire. Sare items have serious aM 
" obvirus faults. 
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GENERAL COMMENTS 

C<M1ENT 

I am currently serving during the 
Winter and Spring ~ers as Acting Director 
of SID. Field Services. My back.gr'oond, ~V('r', 
i.s aB"a faculty member. My only 
contact with the canputer is a nailing list 
Which we use to mail rut our quarterly 

=_'-.--.. -:--. _,,··,_.,-·_ -.. -.. :---.-:=;-.'""""1>-.. -' ·~· ··~·:r~c:· ~~~~~ies I;hi~ will 
.~" .. i.,.,... ·· ~ach about 13,000 sclx:x:>ls and teachers . 

-;-.., ......... -. 

. .. ,:"., , ,' I have h3.d goOO experiences with the 
.. ~;~.". '-' ..•. .. ;~ter Center-e'3pecicl1y through John I1lka. 

}, . 

-?~., 

.. -:;- ~. ":-. -" -, .. . Sore' of the questiOns are very difficult 
..' ... <to answer intelligently with a simple , 

~ : ~ ~~ ______ __s:-es/no answer. I am dissatisfied with our 
.-. "---:- ~VelopIEnt· of ·caIJpU'ter ~ arrl 

. . -:- ' :~~ces aver the past few years. I think 
" '.~pe the Canputer hNisory Camrl. ttee and, 

.~"' , " '-': ' - .... -"--"'before that, the Data Services Camrl. ttee, has 

,. 

ca'ltrihrted to this dissatisfaction. 
However, a Senate Calplter Carmi ttee, I 
believe, W'O..1ld be just as bad, if not 
worse, in slowing up aJr prc>g:ress. I think 
it is the ccmni ttee involvement that JIOst 
disturbs me arxi is the contributing 
factor in our slow developnent. I have seen 
many schools that were nuch farther 
behind us · in deve10pnent catch up anj even 
pass us. It ,is very :frustrating to have 
to wa.i t so long to get approval to do the 
things . we want to do. I really think the 
Capput~ Center D:i,rlector or personnel could 
make decisions regarding development with 
sane neans far appeal for those no-r 
satisfied with these decisions. 

Our use of canputer is a.lloost nil because 
of lacl<of available space and facilities 
to use this to our best advantage. Therefare­
our knowledge of it is at best nan:inal. 
Information regarding availability of time 
in the canputer has not been circulated to 
our departJrent ( if it is so available). 

My negative responses are due primarily 
to rrrj personal belief for the elimination of 
stnmg a:mmi ttee influence uIXJrl the managenEnt 
of any sector of the Unive..T'5ity operation. 



CCM1ENT 

'IWo questions for one item leaves one 
· confused. No place do you say there will 

be ' two answers fer questions (Le. J,,8-20) 

As a canp.lter science major, l"OI1 in 
nr:I junior year, I am glad I have this 

-------'--o---------'-----'o:llp)l:'Px:<~.Ij~tUJUl"~u:i.:1· ty':Y-..:ttoo--1learn. .fran -wb::m dec; sions 
~~:.- ... ~.-.. "'. '_ _con..~ ~!Ip~.rt~ ~ ~e.! ~ <;!l1y 

\ .. :~ .... , • • ,.1 ..! 

.. i t 

thing that bothers me is - why haven't I 
heanI about the Canputer Advisory Boaro before 

· f!!?l. I do not attend any student government 
meetings sO that cculd possibly be one 

· facLOI'Y. ----Bttt-'-r--CJIlt -a -cil1ieltmember of the 
Cc;:mputer Science & Math Club am: "nm' . 

·~~..:.......-------,of-rl' ::"tt-':=eIml-+lthh;:nan'--"nIliOtrt'*" --;:ra't't'eri:l its meet.mgs, Where 
.. - .'~aE mention .of .this...&:hd.sa;y~ .CY..unittee m;l,Y 

have been noted. I would like to. find aut 
mJre about the role of the Ccmni ttee and 
_answers to my above questions. 
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